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Thank you for purchasing the HOOVER induction hob. Please read this instruction manual
carefully before using the hob and keep it in a safe place for future reference.






By placing the CE C E marking on this product, we declare, on our
own responsibility, compliance to all the European safety, health and
environmental requirements stated in the legislation for this product.
Asapplicable, the parts of this appliance are compliant to:
REGULATION (EC) No 1935/2004 on materials and articles intended
to come into contact with food.

Safety Reminding and Maintenance:
« WARNING: The appliance and its accessible parts become hot

during use. Care should be taken to avoid touching heating

elements.
* Children under 8 Year of age must be kept away from the

appliance unless they are continuously supervised.
 This appliance can be used by children aged from 8 years and

above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning use of the

« appliance in a safe way and understand the hazards involved.

Children must not play with the appliance.
e Cleaning and user maintenance shall not be made by children

without supervision
« WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or oil can be

dangerous and may result in fire.
e NEVER try to extinguish a fire with water, but switch off the
appliance and then cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.
e WARNING: Danger of fire: do not store items on the cooking

surfaces.




« WARNING: If the surface is cracked, switch off the appliance to
avoid the possibility of electric shock.
* Do not use a steam cleaner for cleaning operations

e Metallic objects such as knives, forks, spoons and sauce pan
lids must not be placed on the hob surface as they can get hot.

Any spillage should be removed from the lid before opening.

e The hob surface must be allowed to cool down before closing
the lid.

o After use, switch off the hob element by its control. Do not
rely on the pan detector.

» This appliance is not intended to be operated by means of an
external timer or separate remote - control system.

* The means for disconnection must be incorporated in the fixed
wiring in accordance with the wiring rules.

e The instructions state the type of cord to be used, taking into
account the temperature of the rear surface of the appliance.

e |f the supply cord is damaged, it must be replaced by the

manufactureiits service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

« CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent
resetting of the thermal cutout, this appliance must not be
supplied through an external switching device, such as a timer
,or connected to a circuit that is regularly switched on and
off by the utility.

WARNING: Use oly hob guards designed by manufacturer of
the cooking appliance or indicated by the manufacturer of the
appliance in the instructions for use as suitable or hob guards
incorporated in the appliance.The use of inappropriate guards
can cause accidents.

- Always use the appropriate cookware.

- Always place the pan in the center of the unit that you are cooking
on.

- Do not place anything on control panel.

- Do not use the surface as a cutting board.



- The means for disconnection must be incorporated in the fi ed wiring
in accordance with the wiring rules.- The instructions state the type of
cord to be used, taking into account the temperature of the rear
surface of the applicance.

- The hob surface must be allowed to cool down before closing the
lid.- CAUTION: the cooking process must be supervised. A short term
cooking process has to be supervised continuously

Dear Customer:

Thank you for purchasing the HOOVER induction hob. We hope it will give many years of good
service.

Please read this instruction manual carefully before using the hob and keep it in a safe place
for future reference.

Product Introduction

The induction hob caters for all kind of cooking,with its electromagnetic cookingzones,
and its micro-computerised controls and multi-functions, making it the ideal choice for
today's family.

Manufactured with specially imported materials, the HOOVER induction hob is extremely user-
friendly, durable and safe.

Working Principle

The induction hob comprises a coil, a hotplate made of ferromagnetic material and a control
system. Electrical current generates a powerful magnetic field through the coil. This produces
a large number of vortices which in turn generate heat which is then transmitted through the
cookingzone to the cooking vessel.
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Safety

This hob was specially designed for domestic
use.

In its constant search to improve its products,
reserves the right to modify any technical,
programme or aesthetic aspects of the
appliance at any time.

Protection from over-heating

A sensor monitors the temperature in the cooking
zones. When the temperature exceeds a safe
level, the cooking zone is automatically switched
off.

Detection of small or non-magnetic items
When a pan with a diameter of less than 80 mm,
or some other small item (e.g. knife, fork, key) or
a non-magnetic pan (e.g. aluminium) has been
left on the hob, a buzzer sounds for approximately
one minute, after which the hob goes automatically
on to standby.

Residual heat warning

When the hob has been operating for some time,
there will be some residual heat. The letter “H”
appears to warn you to keep away from it.

Auto shutdown

Another safety feature of the induction hob is auto
shutdown. This occurs whenever you forget to
switch off a cooking zone. The default shutdown
times are shown in the table below:

f Power level | The heating zone shut down b
automatically after
1~5 8 hours
6~10 4 hours
11~14 2 hours
. 15 1hours )

When the pan is removed from the cooking
zone, it stops heating immediately and switches
itself off after the buzzer has sounded for one
minute.

Warning: Anyone who has been fitted with a
heart pacemaker should consult a doctor before
using the induction hotplate.

Installation

1. Cut out the work surface according to the sizes
shown in the drawing.

For the purpose of installation and use, a minimum
of 5 cm space shall be preserved around the hole.
Be sure the thickness of the work surface is at least
30mm. Please select heat-resistant and insulated
work surface material (Wood and similar fibrous or
hygroscopic material shall not be used as work
surface material unless impregnated) to avoid the
electrical shock and larger deformation caused by
the heat radiation from the hotplate. As shown in
Figure(1):

& Note: The safety distance between the sides
of the hob and the inner surfaces of the worktop
should be at least 3mm.

Min.3mm

2. It is essential that the induction hob is well
ventilated and that the air intake and exit are
not blocked.

Make sure the hob is correctly installed as
shown in Figure 2.



mini 760mm

S — A Note:There are ventilation holes around

FEA Aexit outside of the hob. YOU MUST ensure these holes
mini 5 cm l_lxnlsmm

are not blocked by the worktop when you put the
‘ Q hob into position.
mini 2 cm

‘ A Note: Be aware that the glue that join
Alrintake the plastic or wooden material to the
furniture, has to resist to temperature not below

150 C, to avoid the unstuck of the paneling.

Figure (2) The rear wall, adjacent and surrounding
surfaces must therefore be able to withstand an
temperature of 90 C.

3. Fix the hob to the worktop using the four
brackets on the base of the hob. The position
of the brackets can be adjusted according to
the thickness of the top.

NB: For safety, the gap between the hob and
any cupboard above it should be at least 760
mm.

WARNING: Ensuring Adequate Ventilation

Make sure the induction cooker hob is well
ventilated and that air inlet and outlet are not
blocked. In order to avoid accidental touch
with the overheating bottom of the hob, or
getting unexpectable electric shock during
working, it is necessary to put a wooden
insert, fixed by screws, at a minimum distance

of 50mm from the bottom of the hob. Follow
the requirements below. )
Note: Under any circumstances, the

brackets cannot touch with the inner surfaces of
the worktop after installation (see picture).

| A |
i
Min. SOmm
: 1 ;
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Max, Smm Max. Smm



Warnings:

(1) The induction hobm ust be installed by a
properly qualified person. We have our own
qualified installers. Never try to install the
appliance yourself.

(2) The induction hobm ust not be installed above
refrigerators, freezers, dishwashers or tumble
dryers.

(3) The induction hob should be installed so that
optimum radiation of heat is possible.

(4) The wall and the area above the hob should
be able to withstand heat.

(5) To avoid any damage, the sandwich layer a
nd adhesive should be heat-resistant.

(6) A steam cleaner is not to be used.

4. Connection to power supply

The socket should be connected in compliance
with the relevant standard, to a single-pole
circuit breaker. The method of connection is
shown in Figure 3.

Voltage Wire connection
1 2 3 4 5
380415V 3N~ |1 |2 —x —é—
Black Brown Blue Yellow/Green
1 2 3 4 5
20240V~ | L TN =
Black& Brown Blue Yel low/Green

Figure (3)

If the cable is damaged or needs replacing, this
should be done by an after-sales technician
using the proper tools, so as to avoid any
accidents.

If the appliance is being connected directly to
the mains supply, an omnipolar circuit breaker
must be installed with a minimu  gap of 3 mm
between the contacts.

The installer must ensure that the correct
electrical connection has been made and that
it complies with safety regulations.

The cable must not be bent or compressed.
The cable must be checked regularly and only
replaced by a properly qualified person.

A Note: he bottom surface and the

power cord of the hob are not accessible after
installation.

Diagram of induction hob:

Ceramic plate

‘ Air entry

Control panel

« Air vent

Schematic diagram of the control panel
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. Flexi key

. Power regular key
. Timer regular key
. Booster

. Special function

. Memory

. Lock or Pause

. On/Off



Instructions for Use

When the power is switched on, the buzzer will sound once

and all the indicators will come on for one second and then
go out. The hob is now in standby mode. Place the pan in
the centre of the cooking zone.

Operating instructions
1.Press the @ " key, all the indicators show

Oy,

Select the power level by pressing the "+" or "-" key for the
relevant induction zone. To begin with the indicator shows
"G" or"!" by pressing the "+" or "-" key. Adjust up or down
by pressing the "+" or "-" key.

If you press the "+" and "-" keys simultaneously, the power
setting returns to"{] "and the cooking zone switches off.

NB : When the "(D" key is pressed, the induction hob returns
to standby mode if no other operation is carried out
within two minutes.

*Under normal working mode, at any power levels, the

maximum total power of zone #1 and #2 is not higher than

3600W.

Boost function
Press the“ "key, the power level indicator showing " (3"

O,

Warning:

1. The boost function only operates for 5 minutes, after which
the cooking zone will revert to its original setting.

2. The boost function works on the all cooking zone.

3. As the boost function of 1st or 3rd cooking zone is activated,

the PRO zone is limited at level 2 automatically.

Vice versa if the boost function of PRO cooking zone is
activated, both the 1st and 3rd cooking zone are limited at
level 2 automatically.

Cancelling the "BOOST"” mode
Cancel the "Boost" mode by pressing the "+" or "-" key of the

corresponding zone.
!
A\

Timer function

If more than 1 zone is switch on :

O activate the selected zone by pushing "+" or "-" key of that
zone,the corresponding digits will be flashing.

-'-
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O then pressthe " +"or"-"timerkey — = (‘3’ +_ power

level indicator flashing and showing " =" and the timer

indicator flashes

O To begin with the indicator shows"{: ] ",set the time by
pressing the "+" or "-" key. After setting the time, you can

select the power level of the cooking zone.

O Then set the time for between 1 minute and 9 hours 59
minutes by pressing the "+" or "-" key.

O Press the "+" key once increases the time by one minute ;
hold down the "+" key increases the time by 10 minutes ;
When the time exceeds 1 hour, hold down the "+" key
increases the time by 30 minutes .

O Press the "-" key once decreases the time by one minute ;
hold down the "-" key decreases the time by 10 minutes ;
When the time exceeds 2 hours, hold down the "-" key
decreases the time by 30 minutes .

O You can set the power level during the timer mode.

If the timer is set on more than 1 zone:
O Timer can be set on all 4 cooking zones. When you set the

time for several cooking zones simultaneously, decimal
dots of the relevant cooking zones are on.

© 6O
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O on the timer display will be shown the timer than will expire
first. The dot of the corresponding zone will be on but
flashing.Once the countdown timer expires the
corresponding zone will be switch off. Then it will be shown

the new first expiring timer and the corresponding zone will
have the dot flashing.

O If the timer is set but not active on any zone, it will work
simply as timer countdown.

Note:

1. When the timer is 0 minute, the timer is cancelled.

2. When time elapses, the relevant cooking zone is switched
off.

3. After setting the timer, the timing indicator has been flashing
for 5 seconds, the set time will be automatically confirmed.

4. In timer mode, pressing the "+" or "-" key of the timer

simultaneously, timer setting returns to"0", time is cancelled.




Instructions for Use

Pause mode

O To enter pause mode:
When the cooking zones are running, press the " @ "
key, all the indicators show " | ! " and the and stop
heating.
At this moment only " § " and “(D " key can be
operated.

PRCIECESIENEC,
O To exit pause mode:

Press the " (®" key again, the displays show the
original setting, and the cooking zones keep on
heating.

Note:

1.Press the " " key less than 3 seconds which is pause mode;
1.Press the " " key more than 3 seconds which is lock function;

Power Management Function

It is possible to set a maximum power absorption level
for the induction hob, choosing up to different power
ranges.

Induction hobs are able to limit themselves automatically
in order to work at lower power level, to avoid the risk of
overloading.

Power Management Operation:

O Press the and "@ " key simultaneously, with the
timer indictor showing "5 ".

O Then press the " @ " key , with the timer indictor
showing "5 £ ".

e @i
D, = O 5 @

O Then press the and " ®" key simultaneously, with

the timer indictor showing "§ £ & ", and the power level
indictor showing " 7 "which means power level 7, The

default mode is on 7.2Kw.

O Press the @ key to exit power management function.

®\’3§'

To switch to another level:

O Keep pressing the " " key, power level will be switched
every 5 seconds. There are 5 power levels, from" P3"
to" P7". The power level indicator will show one of them.

“P3” : the maximum power is 2.8Kw.
“P4” : the maximum power is 3.5Kw.
“P5” : the maximum power is 4.5Kw.
“P6” : the maximum power is 5.8Kw.
“P7” : the maximum power is 7.2Kw.

O In this process, the buzzer sounds long for confirmation.

press the" CD" key to exit and turn off the hob.



Instructions for Use

Safety mode
To ensure the safety of children, the induction hob is fitted with
an interlock device.

O Lock:
In working mode, press the " @" key for 3 second, the

hob then goes into the lock mode, timer will display
, " and the rest of the keys are disabled except

the "(D " key. e

®>;\19 @Lac%

In standby mode, press the "lock" key, the hob then goes
into the lock mode, the timer shows"| 5~ " and the rest
of the keys are disabled.The timer shows" L oc " fora
while and then goes out.

If you press the @ key, "I'_l_ " will be displayed for a
while.

o Unlock:
Hold down the"Lock" key for 3 second, and the lock
function will be deactivate.

Special function

o S

EEEER EEEN (1]
SIMMERING key MEDIUM key HIGH key
(level 1) (level 8) (level 15)

O Ativate the selected zone by pushing "+" or

093

press the SIMMERING key, the indicator will be show “!

TR —> -4

press the MEDIUM key, the indicator will be show “/ /

-y > T

press the HIGH key, the indicator will be show “! Il

TTT] % IZ> =+

Memory function
You can use the memory function to store the power level
settings and duration for one zone.

E]

O press the" E] key, with the timer indictor showing "~ ",
~ {} "means "no cooking cycle in memory". hold down the
memory key for 3 seconds, with the timer indicator show

e
"EC"

Recording

::@ = @. @

@?\g@

O Select the desired cooking zone by pressing the "+" or
key, with the power level indicator of that zone flashing,
recording is started.

the power level indicator showing " 7~" and power level
alternately.

7® — Opn®

O The maximum number of operations is 10 power level
variations in 8 hours. Any power level variation lasting less
than 15 seconds will not be recorded.

Stop recording
Py ]

Press again the memory key, "~ £ L " will be no more
display on the timer display and the cooking cycle will be

stored e
By o e

OR

Switch off the corresponding cooking zone by pressing
"+" and "-" simultaneously or by setting the power level
tol), "~ £ L " will be no more display on the timer

display and the cooking cycle will be stored.

O Dy,=—0 0® © @

OR

Remove the pan from the corresponding cooking zone.

When the zone detects missing pan,then " ~ £ " will
be no more display on the timer display and the cooking
cycle will be stored

OR
Do more than 10 power level setting variations, "~ el
will be no more display on

OR
switch off the hob,in that case the recording of the
cooking cycle is automatically aborted.

OR
switch off the a recorded cooking zone before 15
second since the starting of the recording in that case
the recording of the cooking cycle is automatically
aborted.



Execute a recorded cooking cycle

& Press the memory key, the timer indicator displays
~ {",wait for 5 seconds, thendisplays"~'L =". The

zone corresponding at the recorded cooking cycle
will switch on and starts performing the cycle.

@‘b@ ®

O If the corresponding zone was already on, the
recorded cooking cycle will take the priority and
be performed.

O If during the execution of a recorded cooking cycle
on the corresponding zone “+” or “-” key,the
recorded cooking cycle is aborted and normal
managing is restored.anyway the stored cooking
cycle is kept in memory.

How to record one new cooking cycle
if we have already recorded one:

O Hold down the" @ " key for a while,and the "= [ "

will appear. "= 1"

memory".

means "cooking zone stored in

O Then the" - £ £ will be displayed,

Elx, =>

O Activate the cooking zone we want to record by

pressing"+" or "-", the recording of
the cycle on the selected zone starts.

- 'l':l+?\%

FLEXIBLE AREA

This area can be used as a single zone or as two different
zones, accordingly to the cooking needs anytime.

Flexible area is made of two independent inductors that can
be controlled separately. When working as a single zone,
the part that is not covered by cookware is automatically
switched off after one minute.

To grant a correct pan detection and a even heat distribution,

the cookware should be correctly placed:

- In the front or rear side of the flexible zone when the
cookware is smaller than 22 cm

- Anywhere with bigger cookware

10

As big zone

To activate the flexible area as a single big zone, simply press
the dedicated keys.

©8®
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The power setting works as any other normal area.

If the pot is moved from the front to the rear part (or viceversa),
the flexible area detects automatically the new position,

keeping the same power.

To add a further pot, press again the dedicated keys, in order

to detect the cookware.

Deactivation of the continuum zone

Resetting the power of the continuum zone or pressing
the continuum key again

As two independent zones
To use the flexible area as two different zones with different
power settings, press the dedicated keys.

©6.Q,

©50®

The maximum power of cooking zones is
as follows:

(Heating Zone | Normal Boost )
1 2000 3000
2 2000 3000
Flexible Area 3000 4000
3 1800 2300

L 4 1800 2300 )

The above may vary according tothe size of the pan and
the material it is made from

Pan Dimension

The base diameter of induction cookware

Cooking zone
Minimum (mmy) Maximum {mm)
1&2 140 220
3% 4 160 220
Flexi Zone 220 220x400

The cooking zones are, up to a limit, automatically adapted
to the diameter of the pan. However the bottom of this pan
must have a minimum of diameter according to the
corresponding cooking zone. To obtain the best efficiency
of your hob, please place the pan in the center of the

cooking zone.




Selection of cooking vessels

Iron oil frying pan

Enamel stainless

= ‘I

Stainless steel pot

-

Iron pan

—

Iron kettle

%

A 4

Enamel cooking Iron plate

steel kettle utensil

You may have a number of different cooking vessels

1 This induction hob can identify a variety of cooking vessels, which you can test by
one of the following methods:

Place the vessel on the cooking zone. If the corresponding cooking zone displays

a power level, then the vessel is suitable. If "U" flashes, then the vessel is not suitable
for use with the induction hob.

Hold a magnet to the vessel. If the magnet is attracted to the vessel, it is suitable
for use with the induction hob.

NB: The base of the vessel must contain magnetic material.
It must have a flat bottom with a diameter of more than 14 cm.

Use pans whose diameter is as large as the graphic of the zone selected.
Using a pot a slightly wider energy will be used at its maximum efficiency.If you use

smaller pot efficiency could be less than expected.Pot less than 140 mm could be
undetected by the hob.

11



Safety Reminding and Maintenance:

=

A dedicated power
protection air switch must
be used.

/

N4

Always open sealed containers,
such as cans, before heating
them, otherwise they may
explode.

@D

Never use the induction hob
near another appliance which
generates a high temperature,
such as a gas cooker or a
paraffin heater.

Clean the induction hob
regularly to stop foreign objects
from getting into the fan and
preventing the appliance from
working properly.

}

For indoor use only.

When a cooking zone has been
on for a long time the surface
remains hot for some time
afterwards - so do not touch
the ceramic surface.

="

ST
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Never have the induction
hotplate to work without food
inside, otherwise its operational
performance may be affected
and danger may happen.

Keep children or infirm persons
away from the appliance.
Never let them use it
unsupervised.

= A
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Never wash the induction hob
directly with water.

From time to time check that
nothing (e.g. glass, paper, etc.)
is obstructing the air intake
beneath the induction hob.

e 2

=
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If the surface of the hob is
cracked, switch off the
appliance to avoid any
possibility of electric shocks.

.

If the power cable is damaged
it should be replaced by our
service agent or by another
suitably qualified person.

0 2

Do not store detergents or
flammable materials beneath
the hob.

e

Do not leave metallic objects,
such as knives, forks, spoons
and lids on the hob as they may
get hot.

= s
Al

Do not place rough or uneven
vessels on the hob, as they
may damage the ceramic
surface.

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack
of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person

responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

DISPOSAL: Do not dispose
this product as unsorted
municipal waste. Collection
of such waste separately for
special treatment is
necessary.

This appliance is labelled in compliance with European directive 2012/19/EU for Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
By ensuring that this appliance is disposed of correctly, you will help prevent any possible
damage to the environment and to human health, which might otherwise be caused if it
were disposed of in the wrong way.
The symbol on the product indicates that it may not be treated as normal household

waste. It should be taken to a collection point for the recycling of electrical and electronic

goods.

This appliance requires specialist waste disposal. For further information regarding the
treatment, recovery and recycling of this product please contact your local council, your
household waste disposal service, or the shop where you purchased it.

For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this product, please contact your local city
office, your household waste disposal service or the shop where you purchased the product.

12



Cleanness and Maintenance

The surface of the induction hob may be easily cleaned in the following way:

7~

Type of contam- Method of cleaning Cleaning materials
ination
Light Immerse in hot water and wipe dry Cleaning sponge

Rings and lime
scale

Apply white vinegar to the area, wipe with
a soft cloth or use a commercially
available product

Special adhesive for ceramic
glass

Sweetmeat, melted
aluminium or

(.

Use a special scraper for ceramic glass
to remove residue (a silicon product is

plastics best)

Special adhesive for ceramic
glass

NB: Disconnect the power supply before cleaning.

Failure Display and Inspection

If any abnormality occurs, the induction hob will automatically go into protective mode and display
one of the following codes:

Problem

Possible causes

What to do

F1-F6

Temperature sensor failure

Please contact the supplier.

F9-FA

Temperature sensor of the IGBT
failure.

Please contact the supplier.

FC

The connection between the
display board and the main
board is fail

Please contact the supplier.

E1/E2

Abnormal supply voltage

Please inspect whether power
supply is normal.

Power on after the power
supply is normal.

E3/E4

Temperature sensor of the
ceramic glass plate Is high

Please restart after the
induction hob cools down.

ES5

Temperature sensor of the IGBT
Is high

Please restart after the
induction hob cools down.

The above table shows how to assess and check common faults.
Do not dismantle the appliance yourself, otherwise you may damage the induction

hob.

Customer Care Service

If a fault should occur, before calling After Sales Service, please do the following:
-Check that the appliance is correctly plugged in
-Read the failure and display table above

If you are still unable to resolve the problem, switch off the appliance, do not try to dismantle it,

and call
After Sales Service.

13




Special Declaration

The contents of this manual have been carefully checked. However, the
company cannot be held responsible for any misprints or omissions.
Also, any technical modifications may be included in a revised version of
the manual without notice. The appearance and colour of the appliance in
this manual may differ from the actual one.

14



Dékujeme vam za zakoupeni indukéni varné desky HOOVER . Prosim prectéte si peclivé
tento navod jesté pred pouzitim varné desky a uschovejte ho na bezpe¢ném misté
pro budouci pouZziti.
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Umisténim oznacCeni CE C € na tento produkt prohlasujeme na vlastni
zodpovédnost shodu se vSemi pozadavky evropské bezpecnosti, ochrany
zdravi a zivotniho prostfedi, které jsou uvedené v pravnich predpisech
platné pro tento produkt. Soucasti tohoto spotrebice jsou pfipadné v
souladu s: NARIZENIM (ES) &. 1935/2004 o materialech a pfedmétech
ur€enych pro styk s potravinami.

Bezpecnostni upozornéni a udrzba:

« VAROVANI: Spotfebi¢ a jeho pfistupné &asti se béhem pouzivani
zahrivaji na vysokou teplotu. Davejte pozor, abyste se nedotkli
topnych ¢lanka.

» Déti do 8 let veku museji byt mimo dosah spotrebicCe, pokud
nejsou pod neustalym dohledem.

» Tento spotrebiC smeji pouzivat déti starsi 8 let a osoby se
snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi
nebo bez patficnych zkusenosti a znalosti, pokud jsou pod
dohledem osoby odpovédné za jejich bezpec€nost, pripadne byly
pouceny o bezpecném pouzivani spotrebiCe a rozumeji moznym
nebezpecCim.

» Déti si se spotfebiCem nesméji hrat.

» Déti nesméji bez dozoru dospelych spotfebic Cistit, ani provadét
cinnosti udrzby.

« VAROVANI: Vafeni bez dozoru na varné desce s tukem nebo
olejem muze byt nebezpecné a zpusobit pozar.

* Nikdy se nepokousejte uhasit pozar vodou; vypnéte spotrebic, a
potom zakryjte plamen napfr. poklickou nebo protipozarni dekou.

« VAROVANI: Nebezpeé&i pozaru: na varném povrchu nic
neskladujte.

- VAROVANI: Pokud je povrch praskly, spotiebi¢ vypnéte, aby
nedoslo k Urazu elektrickym proudem.

« K Cisténi zarizeni nepouzivejte Cistici spotrebiCe na paru.

« Na povrch varné desky nepokl1a'5dejte zadné kovoveé predméty,



jako jsou noze, vidli€ky, Izice nebo pokli¢ky rendliku, protoze by
se mohly zahrat na velmi vysokou teplotu.

VSe, co se rozlije, by melo byt z vika odstranéno pred otevienim.

Povrch varné desky musi umoznovat ochlazeni pred zavienim
vika.

Po pouziti prvek varné desky vypnete prislusnym ovladanim.
Nespoléhejte se na detektor nadobi.

Tento spotfebiC neni urCen k pouzivani pomoci externiho
c¢asovace nebo samostatného dalkového ovladani.

Prostredky pro odpojeni museji byt zabudovany do pevnych
vodicu v souladu s pravidly elektroinstalace.

Pokyny uvadgji typ kabelu, ktery se ma pouzivat, s prihlédnutim k
teploté zadniho povrchu spotrebice.

Jestlize je poSkozeny napajeci kabel, smi ho vymeénit pouze
vyrobce, servisni technik nebo osoba s podobnou prislusnou
kvalifikaci, jinak by mohlo dojit k arazu.

POZOR: Aby nedoslo k nebezpeci v dusledku neumysiného
vynulovani tepelného vypnuti, nesmi byt toto zarizeni napajeno
prostrednictvim externiho spinaciho zarizeni, jako je napriklad
casovac nebo nesmi byt pfipojeno do okruhu, ktery se pravidelné
zapina a vypina.

VAROVANI: Pouzivejte pouze vika pro varné desky navrzena

vyrobcem varného spotfebiCe nebo oznaCené vyrobcem

spotrebiCe v navodu k pouziti jako vhodné viko varné desky nebo

vika pro varné desky zabudovana do spotrebiCe. Pouziti

nevhodnych ochrannych vik muze zpusobit nehody.

- Vzdy pouzivejte odpovidajici nadobi.

- Nadobu vzdy umistete do stredu jednotky, na které varite.

- Nic nepokladejte na ovladaci panel.

- Povrch desky nepouzivejte jako krajeci prkéenko.

- Prostredky pro odpojeni museji byt zabudovany do pevnych
vodi€u v souladu s pravidly elektroinstalace.

- - Pokyny uvadgji typ kabelu, ktery se ma pouzivat, s
prinlédnutim k teploté zadniho povrchu spotrebice.

- Povrch varné desky musi umoznovat ochlazeni pred zavienim
16



vika. - POZOR: Vareni musi probihat pod dohledem. Na kratky
proces vareni je nutné dohliZet neustale

v

v
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Véazena zékaznice, vazeny zakazniku,

Dékujeme vam za zakoupeni indukéni varné desky HOOVER . Doufame, Ze vam bude dobfe
slouZzit spoustu let.

Prosim prectéte si peclivé tento navod jesté pred pouzitim varné desky a uschovejte ho na
bezpe&ném misté pro budouci pouZziti.

Predstaveni vyrobku

Indukéni varna deska zajistuje vSechny druhy vareni prostfednictvim svych
elektromagnetickych varnych zén, mikropocCitaového ovladani a multifunkci, coz z ni €ini
idealni volbu pro dnesni rodinu.

Indukéni varna deska HOOVER je vyrobena ze specialnich dovazenych material(, je vysoce
uzivatelsky pfivétiva, odolna a bezpecna.

Pracovni princip

Indukéni varna deska obsahuje civku, varnou desku vyrobenou z feromagnetického materialu
a ovladani. Elektricky proud generuje pres civku silné magnetické pole. Tim vznika velké
mnozstvi vird, které zase generu;ji teplo, které se pak prenasi pres varnou zénu do varné
nadoby.

_ 1 9)) % .

SN Zelezny hrnec
). (M= magneticky okruh
| ————— sklokeramickéa deska
[ees] sse indukéni civka
. - indukované proudy
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Bezpeénost

Tato varna deska byla specialné navrzena pro
domaci pouZziti.

V ramci neustalé snahy o vylepSeni naSich
vyrobkl si vyhrazujeme pravo kdykoli zménit
jakykoli technicky, programovy nebo esteticky
aspekt spotrebice.

Ochrana proti prehrati

Snimac sleduje teplotu ve varnych zonach. Kdyz
teplota pfekroci bezpe€nou uroven, varna zona
se automaticky vypne.

Detekce malych nemagnetickych predmétt
Pokud byla na varné desce ponechana nadoba o
priméru mensim nez 80 mm nebo néjaky jiny
maly pfedmét (napfiklad naz, vidlicka) nebo byla
na varné desce ponechana nemagneticka
nadoba (napfiklad hlinikova), zazni po dobu
pfiblizné jedné minuty bzucak a poté se varna
deska automaticky pifepne do pohotovostniho
rezimu.

Varovani pred zbytkovym teplem

Pokud varna deska po urcitou dobu funguje,
vytvori se zbytkové teplo. Objevi se pismeno "H”,
aby vas varovalo, Ze se méte drzet od ni dal.

Automatické vypnuti

DalSim bezpecCnostnim prvkem indukéni varné
desky je automatické vypnuti. K domu dochazi
vzdy, kdyz zapomenete varnou zénu vypnout.
Vychozi ¢asy vypnuti jsou uvedeny v nasledujici
tabulce:

Stupen Zona ohfevu se automaticky
vykonu vypne po
1~-5 8 hodiny
6~10 4 hodiny
11~14 2 hodiny
15 1 hodiny

Jakmile se nadoba z varné zény odstrani, ohfev se
okamzité zastavi a po zaznéni bzucaku, které trva
jednu minutu, se sama vypne.

Varovani: Osoby s kardiostimulatorem by se mély
pfed pouZzitim induk&ni varné desky poradit s
Iékarem.
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Instalace

1. Vyfiznéte pracovni plochu podle rozmérl ve
vykresu.

Za ucelem instalace a pouziti musi byt kolem
otvoru zachovan alespori 5 cm prostor. Ujistéte se,
Ze tloustka pracovni plochy je nejméné 30 mm.
Vyberte tepelné odolny pracovni povrchovy
material (dfevo nebo podobny vlaknity nebo
hygroskopicky material nesmi byt pouzit jako
pracovni povrchovy material, pokud neni
impregnovan), aby nedoslo k zasazeni elektrickym
proudem nebo vétsi deformaci zpisobené
tepelnym salanim varné desky. Jak je znazornéno
na obrazku (1):

AN

Poznamka: Bezpecnostni vzdalenost mezi
stranami varné desky a vnitfnimi povrchy
kuchyriské linky by méla byt alespon

3 mm..

Obrazek (1)

2. Je nezbytné, aby induk¢ni varna deska byla
dobfe vétrana, a aby vstup a vystup vzduchu
nebyl blokovan.

Ujistéte se, Ze varna deska je spravné
nainstalovana, jak je znazornéno na obrazku 2.



—
mini 5cm
vzduchu
- mm
E
mini 2 cm AI

Vstup
vzducht-

Obrazek (2)

POZN.: Pro bezpecnost by mezera mezi varnou
deskou a jakoukoli skfiftkou nad ni méla byt
nejméné 760 mm.

VAROVANI: Zajistéte dostateéné vétrani

PfesvédcCte se, Ze je indukEni varna deska dobfe
vétrana a Ze pfivod ani odvod vzduchu nejsou
ucpané. Aby nedoslo k nahodnému dotyku
prehfatého dna varné desky nebo neoCekavanému
zasahu elektrickym proudem pfi praci, je nutné
umistit dfevénou vloZku upevnénou Srouby v
minimalni vzdalenosti 50 mm od spodni strany
varné desky. Postupujte podle nasledujicich
pozadavk:

| |
| ]
A
Min 50 mm
|
- B
Max 5 mm Max 5 mm
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Poznamka: V okoli varné desky jsou
ventilaCni otvory. Pfi umistovani varné desky do jeji
polohy MUSITE zajistit, aby tyto otvory neblokovala
kuchynska linka.
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Poznamka: Nezapomerite, Ze lepidlo,
které pfipoji plastovy nebo dfevény material k
nabytku, musi byt schopné odolat teploté minimalné
150 °C, aby se zabranilo uvolnéni obloZeni.
Zadni sténa, pfilehlé a okolni plochy
musi byt proto schopny odolat teploté 90° C

3. Desku pripevnéte ke kuchyrnské lince pomoci Ctyf

drzakud na spodni strané varné desky. Polohu
drZzaku Ize nastavit podle tloustky horni strany.

.. OTVORPRO

VARNA DESKA VARNA DESKA

Poznamka: Za Zadnych okolnosti se
nesmi drzaky po instalaci dotykat vnitfnich
povrchu kuchyriské desky (viz obrazek).



Varovani:
(1) Instalaci varné desky musi provést fadné
kvalifikovana osoba. Mame své vlastni Poznamka: Soodni ploch L
kvalifikované femesiniky. Nikdy se oznamka. Spodnl plocha a hapajec
. : vy , kabel varné desky nejsou po instalaci pfistupné.
nepokousSejte nainstalovat spotfebi¢ sami.

(2) Varna deska se nesmi instalovat nad Schéma indukéni varné desky:
chladni¢ky, mrazni¢ky, my¢cky nadobi ani
SUSICky' . ; . - Vstup vzduchu
(3) Varnou desku je nutné nainstalovat tak,
aby bylo mozné optimalni vyzarovani Keramicka
tepla. deska
(4) Sténa a plocha nad varnou deskou musi
byt schopna odolat teplu.
(5) Aby se zabranilo pfipadnému poskozeni,
musi byt sendvi€ova vrstva a lepidlo
odolné vuci teplu.
(6) Nepouziveijte Cistici pfistroje na paru.
4. Pripojeni k napajeni
Zasuvka musi byt pfipojena v souladu s
pfislusnou normou k jednopdlovému jistici. o
ZpUsob piipojeni je zndzornén na obrazku 3. Oviadaci panel l Ventilace
Napéti PFipojeni vodicu
1 2 3 4 5 ickyv di 4 i
ssoatsvan | b 2 1 Schematicky diagram ovladaciho panelu
L1 L2 N = 3
Cerna  hnéda modra Zlutd/zelend
1 2 3 4 5
220-240V — ._I‘:I 1
L = 1 2 4 5 678
&erna a hnéda modra Zlutd/zelend
Obrazek (3) 1. Tlagitko Flexi
Je-li kabel poskozen nebo je tfeba jej vyménit, ; Ea?l':::o napajen
musi to provést poprodejni technik s vyuZitim Y e oovace
vthnychv ng§trgj_u, aby se predeslo qehgdgm. 5. Specialni funkce
Je-li spotiebiC pfipojen pfimo k elektricke siti, 6. Pamét
musi byt nainstalovan vicepodlovy jisti€ s 7. Zamek nebo pauza
minimalnim mezerou 3 mm mezi kontakty. 8. Zap/Vyp

Instalaéni technik musi zajistit provedeni
spravného elektrického pfipojeni v souladu s
bezpeénostnimi predpisy.

Kabel nesmi byt nikde ohnuty ani stlaceny.
Musi se pravidelné kontrolovat a smi ho
vyménit pouze fadné kvalifikovana osoba.
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Navod k pouziti

Po zapnuti napajeni bzu€ak jednou zazni a vSechny indikatory se
na jednu sekundu rozsviti a pak zhasnou. Varna deska je nyni v
pohotovostnim rezimu. Umistéte nadobu do stfedu varné zony.

Pokyny k provozu

= Stisknéte tlacitko " @ v3echny indikatory zobrazi "- -

Zvolte pro pfislusnou indukéni zonu stupen vykonu stisknutim

tlagitka ,+“ nebo ,-“. Zaénéte tim, Ze indikator zobrazi "S"nebo of

stisknutim tlacitka "+" nebo "-". Upravte nahoru nebo doll
stisknutim tlacitka "+" nebo "-".

@8% %:@

Pokud stisknete tlaCitka "+" a "-" sou€asné, nastaveni napajeni se

vrati na """ a varna zéna se vypne

POZN.: Pokud je tIacntko "L/ stisknuté, indukéni varna deska se
vrati do pohotovostniho rezimu, pokud béhem dvou minut
nedojte k zadné dalsi €innosti.

*Pfi normalnim provoznim rezimu, pfi jakékoli rovni vykonu,
maximalni celkovy vykon zén #1 a #2 neni vysSi nez 3600W.

Funkce Boost

Stisknéte tlacitko ® zobrazeni indikatoru urovné vykonu " o,
Varovani:

1. Funkce boost funguje pouze po dobu 5 minut, po této dobé se
varna zéna vrati do plvodniho nastaveni.

2. Funkce zesilovage vykonu (boost) funguje na vSech varnych
zénach.

3. Kdyz je funkce zesilovace vykonu aktivovana u 1. nebo 3.
varné zony, je varna zéna PRO automaticky omezena na
uroven 2.

Naopak, je-li funkce zesilova¢e vykonu (boost) aktivovana u
varné zony PRO, jak 1., tak 3. varna zdéna jsou automaticky
omezené na uroven 2.

ZruSenirezimu "BOOST"
ReZim zesilovace vykonu ,Boost” zruSite stisknutim ovladace ,+*

nebo ,-* odpovidajici zény.

© b
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Funkce ¢asovace
Pokud je zapnuta vice nez 1 zéna:

(0}

(0]
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Aktivujte vybranou zénu stisknutim tlacitka "+" nebo "-
prislusné Cislice budou blikat,

Q5 @,

" tlacitko Casovace. ©

potom stisknéte " + " nebo " W

indikatoru urovné vykonu blika a ukazuje " Ew a indikator

Casovace blika e
—=> O t©®

%
Zaénéte tim, Ze indikator zobrazi "0 10", nastavte ¢as
stisknutim tlacitka "+" nebo "-" . Po nastaveni ¢asu mUzete
zvolit urover vykonu varné zony.

Poté nastavte ¢as stisknutim tlac¢itka "+" nebo "-" v rozmezi od

1 minuty aZz po 9 hodin 59 minut.

Jednim stisknutim tlacitka "+" prodlouzite ¢as o jednu minutu;
pokud tlacitko "+" podrzite stisknuté, tak se ¢as prodlouzi o 10
minut. KdyZ €as pfesahne 1 hodinu, podrzenim stisknutého
tlacitka "+" ho prodlouzite o 30 minut.

Jednim stisknutim tlagitka "-" snizite ¢as o jednu minutu;
pokud tlagitko "-" podrzite stisknuté, tak se ¢as snizi 0 10
minut. Kdyz ¢as pfesahne 2 hodiny, podrzenim stisknutého
tlaCitka "-" ho snizite o 30 minut.

Béhem rezimu ¢asova¢ miizete nastavit Uroven vykonu.

Pokud je ¢asovac¢ nastaven na vice nez 1 zénu:

(0}

Casovac Ize nastavit na vSechny 4 varné zény. Pokud
nastavite €as pro nékolik varnych zén sou€asné, desetinné
teCky pfisluSné varné zény se rozsviti.

© 6.®
©9.®

Na displeji Casovale se zobrazi ¢asovag, ktery vyprsi
nejdfive. Bod doty¢né zény bude zapnuty, ale nebude blikat.
Po uplynuti nastaveného €asu se pfisluSna varna zéna vypne.
Poté se zobrazi novy prvni limit asovace a pfislusna zéna
bude mit blikajici bod.

@5‘.%

Pokud je ¢asovac nastaven, ale neni aktivni v zadné zonée,
bude jednoduSe fungovat jako ¢asova¢ odpocitavani.

Poznamka:

1.
2.

3.

Pokud je ¢asova¢ 0 minut, Casovac se zrusi.

Po uplynuti se pfislusna varna zéna vypne.

Po nastaveni ¢asovace €asovy indikator blika po dobu 5
sekund, nastaveny ¢as se automaticky potvrdi.
V rezimu ¢asovace stisknéte tlacitko "+" nebo "-"
nastaveni ¢asovace se vrati na "0", ¢as se zrusi.

soucCasné,



Navod k pouziti

Rezim pauzy

0 Vstup do rezimu pauzy:
Kdyz jsou v provozu vSechny varné zoény, stisknéte tlagitko "

véechny indikatory ukazuji " | " a zastavi se ohfev.

V tuto chvili Ize ovladat pouze tladitko ,, @ “a @
;=
OG0! ® O ®

0 Vystup z rezimu pauzy:

Stisknéte znovu tlacitko @] “ a displeje zobrazi ptvodni
nastaveni a varné zony stale udrzuji ohfev.

Poznamka:

1. Stisknéte tlagitko " @ " po dobu méné nez 3 sekund, coz je
rezim pauzy;

1. Stisknéte tlacitko " @ " po dobu vice nez 3 sekund, coz je
rezim zamku;

Funkce Rizeni vykonu

Je mozné nastavit maximalni Uroven vykonu pro indukéni
varnou desku a volit rizné vykonové rozsahy.

Indukéni varné desky se mohou automaticky samy omezit,
aby pracovaly pfi niz8i urovni vykonu a nedoSlo k pretiZeni.

Operace Rizeni vykonu:

o Stisknéte tlacitka " ® a @' " zaroven, indikator ¢asovace
ukazuje " . 5

by, &0 5 @

Pak stisknéte tlacitko @' ", indikator ¢asovace ukazuje «5E»

®§):>@ 56 ®

Pak stisknéte tlacitka " @ "a @ ” zaroven, indikator

ukazuje SEE ", a indikator urovné vykonu ukazuje " ", coz
znamend uroven vykonu 7. Vychozi rezim je na 7,2 kW.

@
®%, &y —> g SEE®
e

o0 Stisknutim tlacitka " OF opustite funkci Fizeni vykonu.
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Chcete-li prepnout na jiny vykon:

0 Drzte stisknuté tlacitko ® uroven vykonu se prepne
kazdych 5 sekund. Existuje 5 arovni vykonu, od ,P3 do ,P7".
Ukazatel urovné vykonu zobrazi jednu z nich.

"P3" : Maximalni pfikon je 2,8 kW.
"P4" : Maximalni pfikon je 3,5 kW.
"P5" : Maximalni pfikon je 4,5 kW.
"P6" : Maximalni pfikon je 5,8 kW.

“P7” : Maximalni pfikon je 7,2 kW
®x =—> QPIE®
0 Beéhem tohoto procesu dlouze zazni alarm jako potvrzeni,

stisknutim tlacitka (D> se vratite zpét a varnou desku
vypnete.



Navod k pouziti

Bezpecnostni rezim

Pro zajisténi bezpecnosti déti je indukéni varna deska
vybavena blokovacim zafizenim.
O Zamknuti:

V pracovnim rezimu stisknéte tlacitko "G na 3 sekundy,
varné deska se poté prepne do rezimu zamku, ¢asovac zobrazi

"! J1C" a ostatni tlacitka se vypnout kromé tlacitka " ® .

-
@2?@ :_r'u @*Q

/4
V pohotovostnim rezimu stisknéte tlacitko "zamek", varna

] _
deska se prepne do rezimu zamku, ¢asovac zobrazi "I_ CIC"
a ostatni tlacitka jsou vypnuta. Casovac na chvili zobrazi "

i
L 0" a pak se vypne.
Pokud stisknete ovladac¢ (D na chvili se zobrazi - DL“

QO Odemknuti:

Podrzte stisknuté tlaitko "zamek" po dobu 3 sekund a
funkce zamku se deaktivuje

Specialni funkce
(I (I L
EEEE HEER 1] ]

Tlagitko MIRNE Tlagitko STREDNE  Tlagitko VELMI
(uroven 1) (urover 8) (aroven 15)

0 Aktivujte vybranou zénu stisknutim tlacitka "+" nebo
5~ 2

Pokud stisknete tlagitko MiRNE, indikator zobrazi “1”

L_J—”ﬁe E::# > 1
[ 1111 W +
Pokud stisknete tlacitko STREDNE, indikator zobrazi “1 1”

Y, =D -

Pokud stisknete tlagitko VELMI, indikator zobrazi “1 1 1”.

%
Wy = -4

Funkce paméti

Funkci paméti mGzete pouzit k uloZeni nastaveni Urovné
vykonu a doby trvani pro jednu zénu.

Zaznam

o Stisknéte tlacitko @ indikator ¢asovacge zobrazuje «{
"« 0" to znamena "v paméti neni zadny cyklus vareni".
Podrzte stisknuté tladitko paméti po dobu 3 sekund,

o
indikator asovaée zobrazi “~ £,
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o Stisknutim tlacgitka "+" nebo "-" zvolte poZzadovanou
varnou zénu, s blikdnim indikatoru urovné vykonu této
zbny se spusti zaznam.

SNEICS

indikator urovné vykonu ukazuje stfidavé "Zapnuto" a
uroven vykonu.

Qic® — O0n®

o Maximalni pocet operaci je 10 variant urovni vykonu za 8
hodin. Jakakoliv zména Urovné vykonu trvajici méné nez
15 sekund nebude zaznamenéana.

Zastaveni zaznamenavani

r
Znovu stisknéte tlacitko paméti, "™ el se jiz nebude
zobrazovat na displeji €asovace a cyklus vafeni se ulozi

B —o @

NEBO
Vypnéte pfisluSnou varnou zénu sou€asnym stisknutim

~ i~
"+" a "-" nebo nastavenim Urovné vykonu na &Y , "~ El
se jiz nebude zobrazovat na displeji Casovace a cyklus
vafeni se ulozi.

OYD,=>0 (00 © ©

NEBO

Odstrante nadobu z pfislusné varné zény. Kdyz zéna

po
zjisti chybéjici nadobu, pak " r&C se jiz nebude
zobrazovat na displeji Easovace a cyklus vafeni se ulozi

NEBO

Provedte vice nez 10 variant nastaveni urovné vykonu,

-
" E'—se nebude jiz dale zobrazovat

NEBO

vypnéte varnou desku, v takovém pfipadé se zaznam
cyklu vafeni automaticky zrusi,

NEBO

vypnéte zaznamenanou varnou zénu drive, nez uplyne
15 vtefin od spusténi zaznamenavani, v takovém pripadé
se zaznamenavani cyklu vafeni automaticky zru$i.
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Provedeni zaznamenaného cyklu vareni"

o Stisknéte tlaitko paméti, zobrazi se indikator ¢asovace

" ’".poékejte 5 sekund, pak sezobrazi" PLY Zéna,

ktera odpovida zaznamenanému cyklu vafeni, zapne a
spusti provedeni cyklu.

B% o 0= or ye

o Pokud byla tato zéna jiz zapnuta, zaznamenany cyklus
vafeni dostane pfednost a bude proveden.

0 Pokud béhem provadéni zaznamenaného cyklu vareni

na pfislusné zoné stisknéte tlacitko "+" nebo "-",
zaznamenany cyklus vareni se prerusi a obnovi se
normalni fizeni, pfi¢emz uloZzeny cyklus vareni je
uchovan v paméti.

Jak zaznamenat jeden novy cyklus vareni,
pokud jsme jiZ jeden zaznamenali:

o Podrzte chvili stisknuté tlagitko “El"aobjevi se ™ ’
pficemz ‘I~

-
o Pak se zobrazi "“E'-".

©
= i pE

Bly => =

©
~grEg t

o0 Aktivujte varnou zonu, kterou chcete zaznamenat

stisknutim tlaCitka "+" nebo "-", spusti se zaznam cyklu ve

zvolené zoné.
-
ic

FLEXIBILNi OBLAST

Tato plocha muze byt kdykoliv pouzita jako jedna zéna nebo

jako dvé rtizné zény, podle potfeby vareni.

Flexibilni oblast je tvofeni dvéma nezavislymi induktory, které
Ize ovladat samostatné. Pfi praci v jedné zoné, se ¢ast, ktera

neni pokryta nadobim, automaticky po jedné minuté vypne.

Pro spravnou detekci nadobi a rovnomérné rozloZeni tepla
musi byt nadobi spravné umisténo:

- Na pfedni nebo zadni strané flexibilni zény, pokud je
nadobi mensi nez 22 cm.

- Kdekoliv s vét§im nadobim

K znamena “varna zona ulozena v paméti”.
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Jako velka zona

Chcete-li aktivovat flexibilni oblast jako jednu velkou z6nu,
jednoduse stisknéte uréena tlacitka.

©8®
10 ©®

Nastaveni vykonu funguje jako kazda jina normalni oblast.

Pokud se hrnec pfesune z pfedni ¢asti do zadni (nebo
naopak), flexibilni oblast detekuje novou pozici a udrzuje
stejny vykon.

Chcete-li pfidat dal$i hrnec, znovu stisknéte uréena tlacitka,
abyste detekovali nadobi.

Deaktivace souvislé zény

Resetovanim vykonu souvislé zény nebo opakovanym
stiskem tlacitka pro souvislou zénu

Jako dvé nezavislé zény

Chcete-li pouzivat flexibilni oblast jako dvé rizné zény s
rdznymi nastavenimi vykonu, stisknéte pFislusna tlacitka.

©58.®

Maximalni vykon varnych zén je nasledujici:

Zéna ohfevu Normalni Boost
1 2000 3000

2 2000 3000
Flexibilni oblast 3000 4000
3 1800 2300

4 1800 2300

Vys$e uvedené se muze liSit podle velikosti nadoby a
materialu, ze kterého je vyrobena.

Rozméry nadob

L. Primér dna indukéniho nadobi
Varna zéna — -
Minimum (mm) Maximum (mm)
1&2 140 220
3 &4 160 220
Z6na Flexi 220 220 x 400

Varné zény jsou az do limitu automaticky pfizpusobeny
praméru nadoby. AvSak dno této nddoby musi mit
minimalni prdmér podle pfislusné varné zény. Abyste
dosahli co nejlepsi ucinnosti varné desky, umistéte
nadobu do stfedu varné zény.



Vybér varnych nadob

== W = L=

Zelezna panev na smazeni Hrnec z nerezové oceli Zelezny hrnec Zelezna konvice
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Smaltovana nerezova konvice Smaltované kuchyriské nadobi Zelezné nadobi

Muzete mit Fadu rdznych varnych nadob

1 Tato indukéni varna deska dokaze identifikovat rizné nadoby na vareni, které mlzete otestovat
pomoci jedné z nasledujicich metod:
Umistéte nadobu na varnou zénu. Pokud odpovidajici varna zéna zobrazi stupen vykonu, je
nadoba vhodna. Pokud blika ,U“, nadoba neni vhodna pro pouziti na induk¢ni varné desce.

2 Prilozte k nadobé magnet. Pokud je magnet k nadobé pfitahovan, je nadoba vhodna na indukéni
varnou desku.
POZN.: Dno nadoby musi obsahovat magneticky material.

Musi mit ploché dno o priméru vice nez 14 cm.
3 Pramér dna nadoby by mél byt stejny jako pramér vybrané varné zony.
Pouziti hrnce o néco SirSiho je zarukou vyuZiti energie s maximalni uc¢innosti. Pokud pouzijete
mensSi hrnec, vafeni bude méné ucinné, nez se oCekavalo. Nadobu mensi nez 140 mm nemusi
varna deska zjistit.
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Bezpeénostni upozornéni a udrzba:

Musi se pouzit specialni
vzduchovy spina¢ ochrany

napajeni.
-
\—/

Uzaviené nadoby prfed ohfevem
vzdy otevrete, jinak by mohly
explodovat.

Nikdy nepouzivejte indukéni
varnou desku v blizkosti jiného
zafizeni, které vytvari vysokou
teplotu, jako je napF. plynovy
sporak nebo parafinovy ohfivac.

I —

Indukéni varnou desku pravidelné
ocistéte, abyste zabranili vnikani
cizich pfedmétl do ventilatoru, a
tak zabranite nespravnému
fungovani zafizeni.

Pouze pro vnitfni pouziti.

Pokud je varna zéna delSi dobu
zapnuta, povrch zustava po
urcitou dobu horky — a proto se
keramického povrchu
nedotykejte.

=

 —

Nikdy nenechavejte indukéni

varnou desku zapnutou bez jidla,
jinak by mohla byt ovlivnéna jeji

provozni vykonnost a mohlo by
dojit k nebezpedi.

Zachovejte  odstup  déti

nedostatecné opatrnych osob od

spotrebice.
Nikde je nenechte jej pouZzivat
bez dozoru.

—
N SNSNSTNST
>

Indukéni varnou desku nikdy
neumyvejte pfimo vodou.

o

Obcas zkontrolujte, zda nic
(napft. sklo, papir apod.) nebrani
vstupu vzduchu pod indukéni
varnou desku.

)
N

Pokud je povrch varné desky
praskly, spotfebi¢ vypnéte, aby
nedoslo k Urazu elektrickym
proudem.

=)

Pokud je napéjeci kabel
poskozen, mél by jej vyménit
servisni zastupce nebo jina
vhodné kvalifikovana osoba.

el

Ty
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Pod varnou deskou neskladujte
Z4adné Cistici prostfedky nebo
hoflavé materialy.

—

Na varné desce nenechavejte
zadné kovové predméty jako
noze, vidliéky, Izice nebo
pokli¢ky, protoZze by se mohly
zahfat na velmi vysokou teplotu.

==

—

Na varnou desku nepokladejte
hrbolaté nebo nerovné nadoby,
které by mohly poskodit
keramicky povrch.

Tento spotfebi¢ nesméji pouzivat osoby (vEetné déti) se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo
nedostatec¢nymi zkuSenostmi a znalostmi, pokud nejsou pod dohledem osoby odpovédné za jejich bezpeénost nebo nebyly touto osobou
pouceny ohledné pouzivani spotfebice.

Déti by mély byt dohledem, aby se zajistilo, Ze si se spotfebi¢em nebudou hrat.

LIKVIDACE: Tento vyrobek
nevyhazujte s béznym
domovnim odpadem. Tento
odpad je nutné odevzdat do
tiridéného sbéru za ucelem
specialniho zpracovani.

Tento spotiebic je oznacen v souladu s evropskou smérnici 2012/19/EU o likvidaci
elektrického a elektronického zafizeni (WEEE).
Zajisténim spravné likvidace tohoto spotiebice pomiizete zabranit pfipadnym negativnim
vlivim na Zivotni prostredi a lidské zdravi, k nimz by doslo pfi nespravném postupu

likvidace.

Symbol na spotiebi€i nebo na prilozenych dokumentech udava, ze tento spotiebi¢ nepatfi
do domaciho odpadu. Je nutné jej odvézt do prislusného sbérného mista pro recyklaci
elektrického a elektronického zarizeni.
Tento spotiebi¢ vyzaduje odbornou likvidaci odpadu. Podrobnéjsi informace o
zpracovani, obnové a recyklaci tohoto spotiebice zjistite u prislusného mistniho uradu,
sluzby pro likvidaci domovniho odpadu nebo v obchodé, kde jste vyrobek zakoupili.

pro likvidaci domovniho odpadu nebo v obchodé, kde jste spotiebi¢ zakoupili.
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Cisténi a udrzba

Povrch indukéni varné desky Ize snadno vy¢istit nasledujicimi zptasoby:

<
P
=
99}
L
@)

Druh Zpusob cisténi Cistici materialy ’
kontaminace >
Osvétleni Ponofte do horké vody a utfete do sucha Cistici houbicka

Krouzky a Na danou oblast naneste bily ocet, otfete mékkym | Specialni lepidlo na keramické sklo

vapenné Usady hadfikem nebo pouzijte bézné dostupny pfipravek.

Sladkosti, K odstranéni zbytkl pouzivejte specialni Skrabku | Specialni lepidlo na keramické sklo
roztaveny hlinik pro keramické sklo (nejlepsi je vyrobek na

nebo plasty kfemikové bazi).

POZN.: Pfed CiSténim odpojte napajeci zdroj.

Zobrazeni zavad a kontrola

Pokud dojde k néjaké abnormalité, indukcni varna deska automaticky prejde do ochranného rezimu a
zobrazi jeden z nasledujicich kédu:

Problém Mozné pficiny Co délat

F1-F6 Selhani teplotniho snimace Obratte se prosim na dodavatele.
FO9-FA Teplotni ¢idlo IGBT porucha. Obratte se prosim na dodavatele.
FC Spojeni mezi zobrazovaci deskou a | Obratte se prosim na dodavatele.

hlavni deskou selhalo.

E1/E2 Abnormalni napajeci napéti Prosim zkontrolujte, zda je napajeci
napéti normalni.
Zapnuti po napajeni je normalni.

E3/E4 Teplotni snimac sklokeramické desky| Restartujte, az se indukéni varna
je vysoky deska ochladi.
E5 Teplotni snimac IGBT je vysoky Restartujte, az se indukéni varna

deska ochladi.

Vy8e uvedena tabulka ukazuje, jak posoudit a zkontrolovat béZné chyby.
Spotfebi¢ sami nedemontujte, jinak by mohlo dojit k poskozeni indukéni varné desky.

Sluzba péce o zakazniky

Pokud dojde k poruse, provedte pfed zavolanim poprodejniho servisu nasledujici ukony:
- Zkontrolujte, zda je spotfebi¢ spravné zapojen.
- Prostudujte si vySe uvedenou tabulku poruch a zobrazeni
Pokud stale nemuzete vyresit problém, vypnéte spotfebic, nepokousejte se jej demontovat a
zavolejte
poprodejni servis.
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Zvlastni prohlaseni
Obsah tohoto navodu byl pedlivé zkontrolovan. Spole¢nost vSak nem(ize byt
zodpovédna za jakékoli tiskové chyby nebo opomenuti.

Do revidované verze navodu mohou byt zahrnuty takeé jakékoli technické Upravy
bez pfedchoziho upozornéni. Vzhled a barva spotfebice zobrazené v tomto
navodu se mohou od skute¢ného vzhledu liSit.

28



Zahvaljujemo se vam za nakup indukcijske kuhalne plos¢e HOOVER. Pred uporabo kuhalne

plos¢e natan¢éno preberite ta navodila
in jih hranite na varnem mestu za poznejSo uporabo.

v v

SLOVENSCINA

Z oznako CE C € na izdelku na lastno odgovornost izjavljamo,
da je izdelek skladen z vsemi evropskimi predpisi o varnosti in
zdravju ter z okoljskimi doloCbami, ki se nanasajo na uporabo
tovrstnih izdelkov. Deli te naprave so po potrebi skladni z:
UREDBO EVROPSKEGA PARLAMENTA IN SVETA (ES) st.
1935/2004 o materialih in izdelkih, namenjenih za stik z Zzivili.

Varnostni ukrepi in vzdrzevanje:

OPOZORILO: Naprava in dostopni deli se med uporabo
segrejejo. Pazite, da se ne dotikate grelnih elementov.
Otroci, mlajsi od 8 let, ne smejo uporabljati naprave, razen Ce
So pod stalnim nadzorom.

To napravo lahko uporabljajo otroci od osmega leta naprej
ter osebe z zmanjSanimi telesnimi, Cutnimi ali razumskimi
sposobnostmi ali s pomanjkanjem izkusenj ter znanja le pod
nadzorom ali Ce so dobili ustrezna navodila glede varne
uporabe naprave in Ce se zavedajo nevarnosti, ki obstajajo.
Otroci se z napravo ne smejo igrati.

Cis&enja in vzdrZevanja otroci ne smejo izvajati brez
nadzora.

OPOZORILO: Nenadzorovano kuhanje na plos€i z mastjo ali
oljem je lahko nevarno in lahko privede do pozara.

NIKOLI ne poskusSajte gasiti pozara z vodo, temvec izklopite
napravo in nato pokrijte ogenj, npr. s pokrovom ali pozarno
odejo.

OPOZORILO: Nevarnost pozara: Na kuhalnih povrsinah ne
hranite predmetov.

OPOZORILO: Ce je povrsina kuhalne plos&e poéena,
izklopite napravo, da se izognete morebitnemu elektricnemu
udaru.

Za CiSCenje ne uporabljajte parnega Cistilnika.

Na povrsino kuhalne plosCe ne polagajte kovinskih
29



predmetov, kot so nozi, vilice, zlice in pokrovke, saj se lahko
segrejejo.
Pred odpiranjem pokrova morate obrisati morebitno razlito
tekoCino.
Pred zapiranjem pokrova mora biti povrSina kuhalne
povrSine ohlajena.
Po uporabi izklopite kuhalno plosco. Ne zanasajte se na
detektor posode.
Ta naprava ni namenjena za upravljanje z zunanjim
casovnikom ali loCenim sistemom daljinskega upravljanja.
Sredstva za izklop morajo biti vgrajena v stalno napeljavo
skladno s pravili glede napeljave.
V navodilih je navedena vrsta kabla, ki ga morate uporabiti,
pri Cemer je treba upoStevati tudi temperaturo zadnje
povrsine naprave.
Ce je napajalni kabel poskodovan, ga mora zamenijati
proizvajalCeva pooblas€ena servisna sluzba ali druga
strokovno usposobljena oseba, kajti menjava je lahko
nevarna.
POZOR: Da bi se izognili nenamerni ponastavitvi
termiCnega prekinjala, kuhalne plosCe ne smete napajati
prek zunanje naprave, npr. casovnika, in je ne smete
prikljuciti na tokokrog, ki ga redno vklaplja oz. izklaplja
dobavitelj energije.
OPOZORILO: Uporabljajte samo zascCite kuhalnih
plosc, ki jih je izdelal proizvajalec naprave za kuhanje
ali ki jih je proizvajalec navedel v uporabniskih
navodilih kot primerne, ali zascite plosc, ki so vgrajene
v napravi. Uporaba neustreznih zascit lahko povzroci
nesrece.
- Vedno uporabljajte ustrezno kuhinjsko posodo.
- Posodo vedno polozite na sredino enote, na kateri kuhate.
- Na upravljalno plos€o ne polagajte niCesar.
- Povrsine ne uporabljajte kot rezalno plosco.

30



Sredstva za izklop morajo biti vgrajena v stalno napeljavo
skladno s pravili o napeljavi.

-V navodilih je navedena vrsta kabla, ki ga morate uporabiti,
pri Cemer je treba upostevati tudi temperaturo zadnje
povrSine naprave.

Pred zapiranjem pokrova mora biti povrsina kuhalne
povrsine ohlajena. - POZOR: Postopek kuhanja mora biti
pod nadzorom. Kratkotrajni postopek kuhanja mora biti pod

stalnim nadzorom.
Spostovani,

v v

SLOVENSCINA

zahvaljujemo se vam za nakup indukcijske kuhalne plosée HOOVER. Upamo, da vam bo
dolga leta dobro sluzila.

Pred uporabo kuhalne plo$€e natan¢no preberite ta navodila in jih hranite na varnem mestu
za poznejSo uporabo.

Predstavitev izdelka

Indukcijska kuhalna ploSc¢a je primerna za vse vrste kuhanja, saj je opremljena z
elektromagnetnimi kuhaliS¢i, mikroraCunalniskim krmiljenjem in Stevilnimi drugimi
funkcijami, s €imer je idealna izbira za danasnje druzine.

Indukcijska kuhalna plos¢a HOOVER je izdelana iz posebnih uvozenih materialov, zato je
izjemno prijazna do uporabnika, trpezna in varna.

Nacin delovanja

Indukcijska kuhalna plosc€a je sestavljena iz indukcijske tuljave, ploSce iz feromagnetne snovi
in krmilnega sistema. Elektri¢ni tok prek tuljave ustvarja mo¢no magnetno polje. To ustvarja
Stevilne vrtince, ki ustvarjajo toploto, ki se nato prek kuhaliS€a prenese na posodo.

_ 199 % -

zelezna posoda

» (M M = magnetni tokokrog

| — — ————— steklokerami¢na plosc¢a
‘see ece indukcijska tuljava

. > induciran elektricni tok
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Varnost

Ta kuhalna ploS¢a je namenjena za uporabo v
gospodinjstvu.

Druzba HOOVER si stalno prizadeva izboljSati
svoje izdelke, zato si pridrzuje pravico, da
kadarkoli spremeni tehni¢ne in programske
znacilnosti ter zunanji videz aparatov.

Zascita pred pregrevanjem

Senzor nadzoruje temperaturo na kuhalis¢ih. Ko
temperatura preseze varno raven, se kuhali§¢e
samodejno izklopi.

Zaznavanje
predmetov
Ce na kuhalno plo$¢o postavite posodo s
premerom manj kot 80 mm ali drug majhen
predmet (npr. noz, vilice, klju€) ali nemagnetno
posodo (npr. iz aluminija), se priblizno eno minuto
oglasa brencalo, nato pa kuhalna plos¢a
samodejno preklopi v stanje pripravljenosti.

premajhnih ali nemagnetnih

Opozorilo za preostalo toploto

Ce kuhalno plo$éo Ze nekaj éasa uporabljate,
ostane nekoliko vro¢a. Crka »H« vas opozarja,
da se je ne dotikate.

Samodejen izklop

Se ena varnostna funkcija indukcijske kuhalne
plosCe je samodejen izklop. To se zgodi, ko
pozabite izklopiti katero od kuhaliS€. V spodniji
razpredelnici je naveden privzeti ¢as, po katerem
se kuhalna plos¢a samodejno izklopi:

. .. |Ogrevano obmocje se samodejno
Stopnja modi . A
izklopi po:
1-5 8 urah
6-10 4 urah
11-14 2 urah
15 1 uri

Ko posodo odstranite s kuhali§€a, se kuhalis¢e takoj
preneha segrevati in se po enominuthem zvoénem
signalu izklopi.

Opozorilo: Osebe s srénim spodbujevalnikov se
morajo pred uporabo indukcijske kuhalne plosce
posvetovati z zdravnikom.
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Vgradnja

1. V delovno povrsino izrezite luknjo ustrezne
velikosti, kot prikazuje skica.

Okoli luknje mora ostati Se vsaj 5 cm povrsine, da
lahko kuhalno plos¢o vgradite in uporabljate.
Debelina delovne povrsine mora biti vsaj 30 mm.
Izdelana mora biti iz izoliranega in na vrocino
odpornega materiala (za delovno povrSino ne
smete uporabljati lesa ali podobnega vlaknastega
0z. higroskopnega materiala, razen Ce je
impregniran), da se izognete elektricnemu udaru in
vecjim deformacijam, ki jih povzroci toplota s
kuhalne plosce. Kot prikazuje Slika (1):

& Opomba: Zaradi varnosti mora biti razdalja
med robovi kuhalne plosce in notranjo

povrsino delovne plosce vsaj 3 mm.

- /‘-‘\‘

Slika (1)

'
[ I £
A A
|
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|

—»
Min. 3 mm

2. Kljuénega pomena je, da ima indukcijska
kuhalna ploS¢a zadostno prezraCevanje in
da odprtine za zrak niso zakrite.

Zagotovite, da je ploS¢a pravilno vgrajena,
kot prikazuje Slika 2.



Odprtina za
vstop zraka-

—

: ]
/7 min5cm Ly Odprtina ta EHNRGN
op zraka
'"- mm
\/
min 2 cm i‘;
\

Slika (2)

Opomba: Zaradi varnosti mora biti razdalja med
kuhalno plos¢o in vise€o kuhinjsko omarico vsaj
760 mm.

OPOZORILO: . ZAGOTAVLJANJE
USTREZNEGA PREZRACEVANJA

Zagotovite, da ima indukcijska kuhalna plo$¢a
zadostno prezra¢evanje in da odprtine za zrak niso
zakrite. Da se ne bi po nesreci dotaknili pregretega
spodnjega dela kuhalne plosce ali da med
delovanjem ne bi prislo do elektricnega udara,
morate na minimalni razdalji 50 mm od spodnjega
dela kuhalne plo&¢e z vijaki pritrditi leseno plosco.
Upostevajte spodnje zahteve.

| |
| ]
A
Min. 50 mm
|
fo———— —
Maks. 5 mm Maks. 5 mm
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Opomba: Na zunanijih robovih kuhalne
plosCe so odprtine za prezraCevanje. Pri vgradniji
kuhalne plos¢e MORATE zagotoviti, da delovna
plos€a ne prekrije teh odprtin.

v

SLOVENSCINA

Opomba: UpoStevajte, da mora biti
lepilo, s katerim je plasti¢ni ali leseni material
prilepljen na pohiStvo, odporno na temperature
nad 150 °C, da se plo3¢a ne odlepi.

Zadnja stena in sosednje povrsine
morajo prenesti temperaturo okrog 90 °C.

3. Kuhalno plosc¢o pritrdite na delovno plos¢o s
Stirimi nosilci na dnu kuhalne plosce. Polozaj
nosilcev je mogocCe prilagoditi glede na debelino
delovne plosce.

= VIJAK
o e \ NOSILEC

T ODPRTINAZA

KUHALNA PLOSCA KUHALNA PLOSCA

NOSILEC
A

&

Opomba: Po vgradnji se nosilci
nikakor ne smejo dotikati notranje
povrSine delovne plosce (glejte sliko).



Opozorila:

(1) Indukcijsko kuhalno plos€o mora vgraditi
ustrezno usposobljen strokovnjak.
Druzba CANDY ima svoje usposobljene
monterje. Kuhalne plos¢e nikoli ne
vgrajujte sami.

(2) Indukcijske kuhalne plos¢e ne smete
vgraditi nad hladilnik, zamrzovalnik,
pomivalni stroj ali susilni stroj.

(3) Indukcijsko kuhalno plosco je treba
vgraditi tako, da omogoc¢a optimalno
izzarevanje toplote.

(4) Stena in obmoc¢je nad kuhalno plosc¢o
morata biti odporna na vrocino.

(5) Vecplastno dno in lepilo morata biti
odporna na vrocino, da ne pride do
poskodb.

(6) Ne smete uporabljati parnega Cistilnika.

4. Prikljucitev na elektricno omrezje
Skladno z veljavnim standardom morate
vtiCnico povezati z enopolnim prekinjalom.
PrikljuCitev je prikazana na Sliki 3.

Napetost Elektricna povezava
1 2 3 4 5
380-415V 3-N . . —
L1 L2 N =
Crna Rjava Modra Rumena/zelena
1 2 3 4 5
220-240V — _ 1
L N =
Crna in rjava Modra Rumena/zelena
Slika (3)

Ce je kabel poskodovan ali ga je treba
zamenjati, mora to storiti tehnik z ustreznim
orodjem, da preprecite morebitne nesrece
Ce kuhalno plo$¢o prikljugite neposredno na
elektricno omrezje, morate vgraditi varovalko z
razdaljo med kontakti vsaj 3 mm.

Monter mora zagotoviti, da je prikljuCitev na
elektricno omrezje ustrezna in skladna z
varnostnimi predpisi.

Kabel ne sme biti upognjen ali stisnjen.
Stanje kabla je treba redno preverjati.
Zamenja ga lahko samo ustrezno
usposobljen strokovnjak.

Opomba: Po vgradnji nimate
dostopa do spodnje povrsSine in napajalnega
kabla kuhalne plosce.

Skica indukcijske kuhalne
plosce:

. Odprtina za
vstop zraka

Keramicna

plos¢a
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Krmilna ploc¢a [

= Odprtina za
prezracevanij

Skica upravljalne plosce

Fleksibilna tipka

Tipka za nastavitev moci
Tipka za nastavitev Casa
Segrevanje z ojatano mocjo
Posebna funkcija

Spomin

Tipka za zaklepanje ali premor
Vklop/Izklop

© Nk wWNE



Navodila za uporabo

v

Ko vklopite kuhalno plos¢o, se oglasi zvoc¢ni signal, vsi indikatorji

pa se osvetlijo za eno sekundo in nato ugasnejo. Kuhalna plo$¢a x
je zdaj v stanju pripravljenosti. Postavite posodo na sredino e e 5 B
kuhali$¢a. B, - .

Delovna navodila

v

SLOVENSCINA

+

= Ko pritisnete tipko »@«, vsi indikatorji kazejo »- -«. o Nato pritisnite tipko Casovnika »+« alig —«. @ %,
Utripal bo indikator stopnje mo¢i, ki bc pokazal » «, in
indikator ¢asovnika.

Izberite stopnjo modi, tako da pritisnete tipko »+« ali »—« za 3

izbrano kuhali$&e. Na indikatorju se najprej prikaze »5« ali o . o Na zadetku indikator kaZe »0- IU «. Nastavite ¢as s
Prilagodite Stopnjo s pomoéjo t|pke »+« ali »—«. pI’ItISkom na tlpko »+« ali »—«. Po nastavitvi ¢asa lahko

izberete stopnjo moci kuhalis¢a.

@ 8 ! @ o Nato s tipko »+« ali »—« nastavite ¢as med 1
- 5 minuto ter 9 urami in 59 minutami.

o Ce tipko »+« pritisnete enkrat, Cas podaljSate za eno
minuto. Ce tipko »+« pritisnete in zadrZite, Cas
podaljSate za deset minut. Ce tipko »+« pritisnite in

I zadrzite, ko €as preseze eno uro, ¢as podaljSate za 30
o minut.
?% o Ce tipko »—« pritisnete enkrat, Cas skrajSate za eno
minuto. Ce tipko »—« pritisnete in zadrzite, €as skrajSate

za deset minut. Ce tipko »+« pritisnite in zadrZite, ko
Cas preseze dve uri, €as skrajSate za 30 minut.

Ce hkrati pritisnete tipki »+« in »—«, nastavitev stopnje preklopi
nazaj na »L« in kuhaliée se izklopi.

Opomba: Ko je pritisnjena tipka »@«, indukcijska
kuhalna ploS¢a preklopi v stanje pripravljenosti, ¢e v dveh
minutah ne pritisnete druge tipke.

o V nacinu €asovnika lahko nastavljate stopnjo moci.

*V normalnem nacinu delovanja pri kateri koli stopnji moci

najvecja skupna mo¢ kuhaliS¢ &t. 1 in &t. 2 ne preseze 3600 W. Ce je Casovnik nastavljen na vec kot enem

kuhalis¢u:
Funkcija segrevanja z ojacéano mocjo o Casovnik lahko nastavite na vseh &tirih kuhalis¢ih. Ko
} . hkrati nastavite ¢as za ve¢ kuhalnih con, so vklopljene
Ce pritisnete tipko » ®«, indikator stopnje moci prikaze » Ci«. decimalne pike ustreznih kuhalnih con.

©6.®
©9.®

o Na prikazovalniku ¢asovnika je prikazan €as, ki najprej izgine.
Pika ustreznega obmodja bo prikazana, ampak bo utripala. Ko

®y, Ob

1. Funkcija segrevanja z ojatano mocjo deluje pet minut, nato

pa kuhallre,ce prgklopl na prej na§Eavyljeno stopnjo. Casovnik preneha odstevati, se bo ustrezno kuhali§¢e
2. Tafunkcija deluje na vseh kuhalis¢ih. izklopilo. Nato se pokaze nov ¢asovnik in pri ustreznem
3. Ko vklopite funkcijo segrevanja z ojaano mocjo na prvem ali kuhali§éu zacne utripati pika.

tretjem kuhali$€u, je mo¢ kuhali§¢a PRO samodejno omejena

na stopnjo 2.

Ce pa vklopite funkcijo segrevanja z ojagano mogjo na @ 9

kuhalis¢u PRO, je mo€ prvega in tretjega kuhalis¢a ¢ s

samodejno omejena na stopnjo 2.
Izklop nacina segrevanja z ojacano mocjo o Ce je sasovnik nastavljen, toda ni vklopljen za nobeno
Nacin segrevanja z ojatano mocjo izklopite s pritiskom na tipko kuhalis¢e, deluje kot odstevalnik ¢asa.
»+« ali »—« za ustrezno kuhalisce. .

Opomba:
@ h 1. Ko €asovnik pokaze 0 minut, se izklopi.
- ] 2. Ko ¢as potece, se ustrezno kuhalis¢e izklopi.

3. Ce po nastavitvi asovnika indikator 5 sekund utripa, je
nastavljen ¢as samodejno potrjen.

4. V nacinu €asovnika se s hkratnim pritiskom tipke »+« ali »—«
nastavitev povrne na »0«, ¢asovnik pa je preklican.

Funkcija €asovnika
Ce je vklopljeno veé kot eno kuhalisée:

0 Vklopite izbrano kuhali§¢e s pritiskom tipke »+« ali »—« za
ustrezno kuhali$¢e. Utripale bodo ustrezne Stevilke.
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Navodila za uporabo

Nacin prenlpra 0 Pritisnite tipko » ON za izhod iz funkcije
0 Vklop naéina premora: uravnavanja mogi.

Ko so kuhali§¢a vklopljena, pritisnite tipko » li'] «.
Vsi indikatorji kazejo » ¢ ¢ « in segrevanje se (D <

kon¢a. %
Zdaj lahko uporabljate samo tipki » & «in »D.

€ o Ce veckrat pritisnete tipko » @«, se bo stopnja moci

v (e
@% @,’ ,' @ 6 c' ;’ ;' @ spremenila vsakih 5 sekund. Na voljo je pet stopen;,
tj. od »P3« do »P7«. Indikator stopnje moci bo
prikazal izbrano stopnjo.

Sprememba stopnje mogi:

0 lzklop nacina premora:
"P3" : najvelja dosezena moc€ delovanja je 2,8 Kw.

Znova pritisnite tipko 3 «_ Prikazovalniki pokaZejo prvotno "P4" :najvecja dosezena moC delovanja je 3,5 Kw.
nastavitev in segrevanje kuhaliS¢ se nadaljuje. "P5" : najvecja doseZzena moc delovanja je 4,5 Kw.
Opomba: "P6" : najvecja dosezena moc€ delovanja je 5,8 Kw.

. » . @] . ) "P7" :najveCja dosezena mo€ delovanja je 7,2 Kw.
1. Ce pritisnete tipko » “~ « za manj kot 3 sekunde, vklopite

nacin premora.

1. Ce pritisnete tipko » ® « za ves kot 3 sekunde, vklopite @ % :> @ P;

funkcijo zaklepanja.

Funkcija uravnavanja modéi o Pritem se dalj ¢asa oglasa zvocni signal. Pritisnite

. @ . L v x
Indukcijski kuhalni ploS&i lahko nastavite najvecjo tipko »\/ « za izhod in izklop kuhalne plosce.

stopnjo mo¢i, pri Eemer lahko izbirate med razli€nimi
stopnjami.

Indukcijske kuhalne plo3¢e lahko samodejno omejijo
stopnjo delovanja tako, da delujejo pri nizji moci, kar
zmanijSa tveganje preobremenitve.

Delovanje uravnavanja mogci:

0 Hekrati pritisnite tipki » ®« in »@] «. Indikator
gasovnika kaZe » «.

by, &, 05 @

0 Nato pritisnite tipko »é «. Indikator ¢asovnika kaze

))SE «,

®§):>@ SE ®

o Nato hkrati pritisnite tipki »@« in »L%I «. Indikator

Casovnika kaze »5 Et «, kazalnik stopnje moci pa
kaze » «, kar pomeni stopnjo mo¢i 7. Privzet nacin je
7,2 Kw.

e @
Oy Oy 056 @
© 16
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Navodila za uporabo

Varnostni nac¢in

Zaradi varnosti otrok je indukcijska kuhalna plos¢a
opremljena s funkcijo za zaklepanje.
O Zaklepanje:

V nacdinu delovanja za 3 sekunde pritisnite tipko k.
Kuhalna ploééa preklopi v zaklenjeni nacin, ¢asovnik

pokaze » 1 C«, preostale tipke pa so onemogoéene,
razen tipke »

@]%@ r;_!.': Z @A;)

V nacinu pripravljenosti pritisnite tipko »zaklepanje«.
Kuhalna plos¢a preklopi v zaklenjeni nacin, asovnik
/

pokaze » Z1C«, preostale tipke pa so onemogocene.

Casovnik za nekaj ¢asa pokaze » O «, nato pa se
izklopi.

Ce pritisnete tipko @ se bo za nekaj ¢asa pokazalo »
IJ_ DO«

O Odklepanje:
Za 3 sekunde zadrZite tipko »zaklepanje« in funkcija
zaklepanja bo izklopljena.

Posebna funkcija

N SN e S

EEEE EEER (111
Tipka za Tipka za Tipka za HITRO
POCASNO SREDNJE KUHANJE
KUHANJE HITRO (Raven 15)
(Raven 1) KUHANJE
(Raven 8)

o Vklopite izbrano kuhalis€e s pritiskom tipke »+« ali »—«.
5» 2

Pritisnite tipko za POCASNO KUHANJE; na indikatorju se
prikaze » I«

r ?x\v ,:: > -1

[ T 1 1] W +
Pritisnite tipko za SREDNJE HITRO KUHANJE; na
indikatorju se prikaze » | l«

[ -1

G %y —> +
Pritisnite tipko za HITRO KUHANJE; na indikatorju se prikaze
))l l l((.

TR 4 :> =+

Funkcija spomina
Funkcijo spomina lahko uporabite za shranjevanje nastavitev
in trajanja moci za eno obmocje.

E]
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Vnos samodejne nastavitve kuhanja

0 Pritisnite »E|«, medtem ko se na indikatorju prikaze »~ &
«, kar pomeni » U« dav »Spominu ni zapisanih ciklov
kuhanja«, in nato pridrzite gumb za funkcijo spomina za 3

a
rEC

v

SLOVENSCINA

sekunde, medtem ko se na indikatorju pokaze »
|:> &
OrE “@
0 lzberite Zeleno kuhalisce s pritiskom na tipko
»+« ali »-«, pri ¢emer bo indikator stopnje moci

za to kuhali§¢e zacel utripati, kar pomeni, da
se je zaCelo zapisovanje nastavitve.

Kazalnik stopnje moci kaze »On« oziroma stopnjo moci.
i : : N
@ te @ @uﬂ @
0 Vnesti je mogocCe najve¢ 10 postopkov z razli¢nimi
stopnjami moci kuhanja v 8 urah. Menjava stopnje

moci kuhanja, ki traja manj kot 15 sekund, ne bo
zapisana.

@a,@

Konec vnosa
Znova pritisnite tipko za funkcijo spomina in simbol »

-
rEl « ne bo ve¢ prikazoval na prikazovalniku
¢asovnika, cikel kuhanja pa se bo shranil.

ALI

Izklopite ustrezno kuhaliS€e s pritiskom na tipko »+«
. - . .. [
in »-« hkrati ali nastavite raven moc¢i na &~ in simbol »

r . . .
rEL « ne bo ve€ prikazan na prikazovalniku
Casovnika, cikel kuhanja pa se bo shranil.

YD, >0 0® © @

ALI

Posodo odstranite z ustreznega kuhalis¢a. Ko

e x . . . r
kuhali$¢e zazna, da na njem ni posode: Simbol »™ EL
« se ne bo vec prikazoval na prikazovalniku
¢asovnika, cikel kuhanja pa se bo shranil.

ALl
Nastavite ve¢ kot 10 razli¢nih stopenj moci kuhanja in

. r .
simbol »" El« se ne bo vec prikazoval.

ALI
Izklopite kuhalno mesto; v tem primeru bo vnos cikla
kuhanja samodejno prekinjen.

ALI

I1zklopite vneseno kuhalno mesto prej kot v 15
sekundah od zaetka vnosa; v tem primeru bo vnos
cikla kuhanja samodejno prekinjen.



Opravite vneseni cikel kuhanja«
o] Pritisnite na gumb za funkcijo spomina in na
’», nato pa

pocCakajte 5 sekund, da se na zaslonu pojavi » PL e
Kuhalis€e, ki ustreza izbranemu nacinu kuhanja, se bo
vklopilo in zacelo cikel kuhanja.

zaslonu ¢asovnika se bo prikazal napis » I~

B% o F 0= orLye

o Ce je bilo ustrezno kuhali$ce pred tem Ze vklopljeno,
bo sistem dal prednost zapisanemu ciklu kuhanja in ga
izvedel.

o Ce med izvedbo zapisanega cikla kuhanja na
ustreznem kuhali$€u pritisnete na tipko »+« in »-«, bo
zapisan cikel kuhanja preklican in omogoc¢eno bo obi¢ajno
upravljanje, zapisan cikel kuhanja pa se bo kljub temu shranil
vV spominu.

Kako vnesti nov cikel kuhanja, ¢e ste pred tem
Ze vnesli en cikel:

o Za nekaj Casa drzite tipko »E'« in na zaslonu se

bo pojavil simbol »~ ’«; »
shranjeno v spominu«.

’« omeni, da je »kuhali§¢e

pu
o] Nato se prikaze »~ EL «.
By = _ °  =>
= i pE
©
~grEg t
o S pritiskom na tipko »+« ali »-« aktivirajte

kuhalis¢e, ki ga Zelite vnesti, in pri€el se bo vnos cikla za
Zeleno kuhaliSce.
- 5.
IE’+ Q;

FLEKSIBILNO OBMOCJE

Kuhalis¢e lahko uporabljate kot eno kuhalno obmocje ali kot
dve razliéni obmodji, odvisno od trenutnih potreb kuhanja.

Fleksibilno obmocje je sestavljeno iz dveh lo€enih
induktorjev, ki jih lahko upravljate posebej. Ko kuhalis¢e
uporabljate kot eno kuhalno obmocje, se del, na katerem ni
posode, po eni minuti samodejno izklopi.

Da zagotovite pravilno zaznavanje posode in enakomerno
porazdelitev toplote, morate posodo postaviti pravilno:

- na sprednji ali zadniji strani fleksibilnega obmocdja, ¢e
je posoda manjSa od 22 cm;

- kjerkoli, €e je posoda vedja.

38

Kot eno veliko kuhalno obmocje

Ce zelite fleksibilno obmogje uporabljati kot eno
veliko kuhalno obmogje, pritisnite za to namenjeni

©8®
10 ©®

Nastavitve moci delujejo kot za druga obmogdja.

tipki.

Ce posodo premaknete s sprednjega na zadniji del
(ali obratno), fleksibilno obmocje zazna nov
polozaj, mo¢ pa ostane enaka.

Ce Zelite dodati posodo, znova pritisnite ustrezno
tipko za zaznavanje posode.

Izklop enotnhega kuhalnega obmog¢ja

Ponastavite mo¢ enotnega kuhalnega obmodja ali
znova pritisnite tipko za enotno kuhalno obmogje.

Kot dve neodvisni kuhalni obmogji

Za uporabo fleksibilnega obmocja kot dveh razliénih
obmogij z razli€nimi nastavitvami modi pritisnite za to

namenjeni tipki.

S5.9.

©9.®
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Najvecéja mozna mo¢ posameznih kuhalis¢:

Ogrevano Segrevanje z
. Normalna - ”
obmocje ojacano mocjo
1 2000 3000
2 2000 3000
Fleksibilno 3000 4000
obmocje
3 1800 2300
4 1800 2300

Navedene vrednosti se lahko razlikujejo glede
na velikost posode in materiala, iz katerega je
posoda izdelana.

Velikost posode

Kuhalise Premer dna posode za indukcijo
Minimum (mm) Maksimum (mm)
1in2 140 220
3in4 160 220
Fleksibilno 220 220 x 400
obmocje

Kuhali§¢a so do dolo€ene mere samodejno
prilagojena premeru posode. Kljub temu je za vsako
kuhalis€e dolo€en minimalni premer dna posode.
Za zagotavljanje najboljSe uginkovitosti kuhalne
ploSce postavite posodo na sredino kuhali$¢a.




Izbira posode za kuhanje

v v

SLOVENSCINA

2= W ' =

Zelezna ponev za cvrtje Lonec iz nerjavecega jekla Zelezni lonec Zelezni kotligek

q-

A 4

Kotlitek iz emajliranega Emajliran lonec Zelezna ponev

nerjavecega jekla

Uporabljate lahko razli¢ne posode.

1

To indukcijsko kuhalis€e lahko prepozna razli¢ne posode, kar lahko preizkusite na enega od
naslednjih nacinov:
Postavite posodo na kuhalis¢e. Ce se za izbrano kuhali&e pokaze stopnja mogi, je posoda
ustrezna. Ce pa utripa ¢rka »U«, posoda ni primerna za uporabo na indukcijski kuhalni plo$éi.
Posodi priblizajte magnet. Ce posoda priviagi magnet, je primerna za uporabo na indukcijski
kuhalni plo&¢i.
Opomba:Dno posode mora biti izdelano iz magnetnega materiala.

Dno posode mora biti ravno, premer pa nad 14 cm.
Uporabite posodo, katere dno je tako veliko kot oznaka na izbranem kuhaliScu.
Ce je posoda malenkost $ir§a, bo energija izkoriséena z maksimalnim uginkom. Ce uporabite

manjSo posodo, je ucinkovitost lahko nizja od priCakovane. KuhaliS€e morda ne bo zaznalo posod
s premerom, manjSim od 140 mm.
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Varnostni ukrepi in vzdrzevanje:

Uporabiti morate stikalo za
zascCito modi.

-
\—/

Zatesnjene posode, kot so
plo€evinke, pred segrevanjem
vedno odprite, drugace lahko
eksplodirajo.

Indukcijske kuhalne plosce nikoli
ne uporabljajte v blizini aparata,
ki ustvarja toploto, kot je plinski
Stedilnik ali parafinski grelnik.

———

Indukcijsko kuhalno plo$¢o
redno Cistite, da prepredite vstop
tujkov v ventilator, kar prepreci
pravilno delovanje kuhalne
plosce.

Samo za notranjo uporabo.

Ko je kuhalis¢e dalj ¢asa
vklopljeno, kerami¢na povrsina
Se nekaj Casa ostane vroca, zato
se je ne dotikajte.

===

——2

Indukcijske kuhalne plosce nikoli
ne uporabljajte, ¢e v posodi ni
hrane, saj lahko to vpliva na
njeno delovanje in lahko pride do
nevarne situacije.

Otroci in osebe s posebnimi
potrebami naj se ne zadrzujejo v
blizini kuhalne plosce.

Nikoli ne dovolite, da bi jo
uporabljali nenadzorovano.

—
B o
>

Indukcijske kuhalne plos¢e nikoli
ne Cistite neposredno z vodo.

o

Obcasno preverjajte, ali kaj (npr.
steklo, papir itd.) ne zakriva
odprtine za vstop zraka pod
indukcijsko kuhalno plosc¢o.

ot

Ce je povrsina kuhalne plosée
pocena, izklopite napravo, da bi
se izognili morebitnemu
elektricnemu udaru.

Ce je napajalni kabel
poSkodovan, ga mora zamenjati
nas serviser ali drug ustrezno
usposobljen strokovnjak.

1\

Pod indukcijsko kuhalno plos¢o
ne shranjujte detergentov ali
vnetljivih snovi.

—

Na kuhalno plo$¢o ne polagajte
kovinskih predmetov, kot so nozi,
vilice, Zlice ali pokrovi, saj se
lahko segrejejo.

=2

£

Na kuhalno plo$¢o ne
postavljajte hrapavih ali neravnih
posod, saj lahko poskodujejo
kerami¢no povrsino.

Naprava ni namenjena uporabi oseb (vkljuéno z otroki) z zmanj$animi telesnimi, senzori¢nimi ali razumskimi sposobnostmi oziroma s
pomanjkanjem izkusen;j ter znanja, razen ¢e so pod nadzorom ali e jim je oseba, odgovorna za njihovo varnost, podala navodila glede

uporabe naprave.

Zagotovite ustrezen nadzor otrok in preprecite igranje z napravo.

ODLAGANJE: Tega izdelka
ne odlagajte kot
nesortiranega
komunalnega odpadka.
TakSne odpadke je treba
zbirati loéeno za posebno
obravnavo.

Ta naprava je oznacena skladno z dologcili Evropske direktive 2012/19/EU o
odpadni elektriéni in elektronski opremi (WEEE).
S pravilnim naé¢inom odstranjevanja izdelka boste pomagali prepreciti morebitne
negativne posledice za okolje in zdravje ljudi, ki bi jih lahko povzrocilo nepravilno

odstranjevanje izdelka.

Simbol na izdelku oznacuje, da s tem izdelkom ni dovoljeno ravnati kot z
obic¢ajnimi gospodinjskimi odpadki. Izdelke odpeljite na zbirno tocko za predelavo
elektricne in elektronske opreme.
Ta izdelek je treba odstraniti na poseben nacin. Za podrobnejse informacije o obnovi in
predelavi tega izdelka ter o ravnanju s tem izdelkom se obrnite na lokalni ob€inski organ,
komunalno sluzbo ali trgovino, v kateri ste izdelek kupili.

Za podrobnejSe informacije o obnovi in predelavi izdelka ter o ravnanju s tem izdelkom se obrnite na lokalni mestni organ,
komunalno sluzbo ali trgovino, v kateri ste izdelek kupili.
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Ciséenje in vzdrzevanje

Povrsino indukcijske kuhalne plosce je mogoce enostavno Cistiti na naslednje naéine:

Vrsta necistocCe

Nacin ¢iSéenja

Pripomocek za ¢iSéenje

Manj umazana
povrsina

Namocdite z vro¢o vodo in obriSite do suhega

Gobica za cisc¢enje

Madezi in sledi
vodnega kamna

Na obmocje nanesite beli kis, obriite z mehko krpo | Posebna lepilna folija za

ali uporabite namensko ¢&istilo

steklokeramiko

Staljeni sladkor,
alufolija ali plastika

NecistoCo odstranite s posebnim strgalom za
steklokeramiko (najboljSa so silikonska)

Posebna lepilna folija za
steklokeramiko

Opomba: Pred CiS€enjem napravo izkljuCite iz elektricnega omrezja.

Prikaz in odpravljanje nepravilnosti v delovanju

Ce pride do nepravilnosti, indukcijska kuhalna plo$&a samodejno preklopi v nagin zasgite in prikaze se

ena od naslednjih kod:

Tezava

Mozni vzroki

Resitev

F1-F6

Okvara temperaturnega senzorja

Obrnite se na dobavitelja.

FO-FA

Okvara temperaturnega senzorja
IGBT-ja

Obrnite se na dobavitelja.

FC

Povezava med prikazovalnikom in
glavno plosco je prekinjena.

Obrnite se na dobavitelja.

E1/E2

Nenormalna napetost elektricnega
napajanja

Preverite, ali je elektri¢no napajanje
normailno.

Ko je elektri¢no napajanje normalno,
vklopite kuhalno plos¢o.

E3/E4

Temperaturni senzor steklokerami¢ne
plosce kaze visoko vrednost

Ko se indukcijska kuhalna plos¢a
ohladi, jo znova vklopite.

E5

Temperaturni senzor IGBT-ja kaze
visoko vrednost

Ko se indukcijska kuhalna plo$c¢a
ohladi, jo znova vklopite.

Zgornja razpredelnica prikazuje, kako ocenite in preverite pogoste nepravilnosti v delovanju.

Indukcijske kuhane ploSce ne razstavljajte sami, ker jo lahko poSkodujete.

Servisiranje

Ce pride do nepravilnosti v delovanju, najprej storite naslednje, preden pokligite servisno

sluzbo:

— Preverite, ali je kuhalna plos¢a pravilno prikljucena na elektricno omrezje.

— Preverite zgornjo razpredelnico o prikazu in odpravljanju nepravilnosti v delovanju.
Ce tezave $e vedno ne morete odpraviti, izklopite kuhalno plo$¢o; ne posku3ajte je razstavljati,

temvecC poklicite
servisno sluzbo.
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Posebnaizjava

Vsebino teh navodil za uporabo smo skrbno pregledali. Kljub temu druzba ni
odgovorna za morebitne tiskarske napake ali izpuste.

V posodobljeno razli€ico lahko vklju€imo tehni¢ne spremembe brez
predhodnega obvestila. Videz in barva naprave v teh navodilih za uporabo se
lahko razlikujeta od dejanskih.
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Manuel d'utilisation de la table de cuisson ainduction FRANCAIS

HIES644DC HIESC644D

Merci d'avoir acheté la table de cuisson a induction HOOVER. Veuillez lire attentivement ce

manuel d'utilisation avant d'utiliser la table de cuisson et conservez-le dans un endroit slr
pour référence ultérieure.
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Merci d'avoir acheté la table de cuisson a induction HOOVER. Veuillez lire attentivement ce

manuel d'utilisation avant d'utiliser la table de cuisson et conservez-le dans un endroit sGr
pour référence ultérieure.

En placant la marque CE C € sur ce produit, nous déclarons, sous notre
propre responsabilité, qu'il est conforme a toutes les exigences
européennes concernant la protection de I'environnement et de la santé,
ainsi que la sécurité, indiquées dans la loi concernant ce produit. Selon le
cas, les piéces de cet appareil sont conformes & : REGLEMENT (CE) N°
1935/2004 pour tous les materiaux destinés a entrer en contact avec des
denrées alimentaires.

Rappel de sécurité et entretien :

« AVERTISSEMENT : L’appareil et ses parties accessibles
chauffent pendant I'utilisation. Evitez de toucher les éléments
chauffants.

Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus hors de portée
de I'appareil sauf s'ils sont surveillés en permanence.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants ages de 8 ans et plus,
par des personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales sont réduites ou par des personnes dénuees
d'expérience et de connaissances, mais qui ont été informées sur
la maniere d'utiliser I'appareil en toute sécurite, si elles
comprennent les risques impliques.

Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil.

L’entretien et le nettoyage ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans surveillance.

AVERTISSEMENT : Faire chauffer la table sans surveillance avec
de la graisse ou de I'huile peut étre dangereux et provoquer un
incendie.

N’essayez JAMAIS d’éteindre un feu avec de I'eau, mais éteignez
I'appareil, puis couvrez la flamme avec un couvercle ou une
couverture anti-feu, par exemple.

AVERTISSEMENT : Danger d’incendie : ne pas stocker
d'élements sur les surfaces de cuisson.

AVERTISSEMENT : Si la surface est félée, éteindre I'appareil pour
éviter les risques d’électrocution.

Ne pas utiliser un nettoyeur a vapeur pour les opérations de
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nettoyage

 Les objets métalliques tels que couteaux, fourchettes, cuilleres et
couvercles de sauciere ne doivent pas étre poses sur la surface de
la table de cuisson, car ils peuvent devenir chauds.

« Le couvercle doit étre nettoyé de tout déversement avant
ouverture.

- Laissez refroidir la table de cuisson avant de fermer le couvercle.

« Apres utilisation, éteindre I'élément de la table de cuisson par sa
commande. Ne vous fiez pas au détecteur de casserole.

« Cet appareil n'est pas concu pour €tre actionné par un
temporisateur externe ou un systeme séparé de commande a
distance.

« Les moyens de déconnexion doivent étre incorporés dans le
cablage fixe conformément aux regles de cablage.

 Les instructions précisent le type de cable a utiliser, en tenant
compte de la température de la surface arriere de I'appareil.

» Sile cable d'alimentation est endommage, il doit &tre remplaceé par
I'agent d'entretien du fabricant ou des personnes dotées du méme
type de qualification, afin d'éviter tout risque.

« ATTENTION : Afin d’éviter tout risque lié a la réinitialisation
accidentelle de la sécurité thermique, cet appareil ne doit pas étre
alimenté par un dispositif de commutation externe, tel qu’'une
minuterie, ou relié a un circuit régulierement allumé et éteint par
I'appareil.

 AVERTISSEMENT : utilisez uniquement un dispositif de protection
de votre table de cuisson concu par le fabricant de votre appareil
ou un dispositif indiqué par celui-ci comme étant compatible ou
bien utilisez le dispositif de protection fourni avec I'appareil.
L'utilisation d’'un dispositif de protection non approprié peut
provoquer des accidents.

- Utilisez toujours des ustensiles de cuisson adéquats.

- Placez toujours votre casserole au centre du foyer que vous
utilisez.

- Ne déposez jamais aucun objet sur le panneau de commande.

- Nutilisez pas la surface de la table de cuisson comme planche
a découper.

- Les moyens de déconnexion doivent étre incorporés dans le
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cablage fixe conformément aux regles de cablage.

Les instructions précisent le type de cable a utiliser, en tenant
compte de la température de la surface arriere de I'appareil.
Laisser refroidir la table de cuisson avant de fermer le
couvercle. - ATTENTION : la cuisson doit étre surveillée. Les
cuissons de courte durée doivent étre surveillées en
permanence.

Cher client,

Merci d'avoir acheté la table de cuisson a induction HOOVER. Nous espérons qu'il offrira
de nombreuses années de bon service.

Veuillez lire attentivement ce manuel d'utilisation avant d'utiliser la table de cuisson et
conservez-le dans un endroit sir pour référence ultérieure.

Présentation du produit

La table de cuisson a induction, avec ses zones de cuisson électromagnétiques, ses
commandes micro-informatiques et ses fonctions multiples, est le choix idéal pour la
famille d'aujourd’hui.

Fabriquée avec des matériaux spécialement importés, la table de cuisson a induction
HOOVER est extrémement facile a utiliser, durable et sdre.

Principe de fonctionnement

La plaque de cuisson a induction se compose d'une bobine, d'une plaque chauffante en
matériau ferromagnétique et d'un systéme de commande. Le courant électrique génére un
puissant champ magnétique a travers la bobine. Cela produit un grand nombre de tourbillons
qui a leur tour génerent de la chaleur qui est ensuite transmise a travers la zone de cuisson
jusqu'au récipient de cuisson.

_ YY) % -

casserole en fer

) M = circuit magnétique

| — — ———— plaque de verre céramique
[ee o] ece bobine d'induction
< > courants inductifs
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Sécurité

Cette table de cuisson était spécialement
congue pour un usage domestique.

Dans sa recherche constante d'amélioration de
ses produits, se réserve le droit de modifier a
tout moment tout aspect technique, programme
ou esthétique de l'appareil.

Protection contre la surchauffe

Un capteur surveille la température dans les
zones de cuisson. Lorsque la température
dépasse un niveau de sécurité, la zone de
cuisson s'éteint automatiquement.

Détection d'objets petits ou non magnétiques
Lorsqu'une casserole d'un diameétre inférieur a
80 mm, ou un autre petit objet (p. ex. couteau,
fourchette, clé) ou une casserole non magnétique
(p. ex. aluminium) a été oublié sur la table de
cuisson, un buzzer retentit pendant environ une
minute, aprés quoi la table de cuisson se met
automatiquement en veille.

Indicateur de chaleur résiduelle

Lorsque la table de cuisson fonctionne depuis un
certain temps, il y aura de la chaleur résiduelle.
La lettre « H » apparait pour vous avertir pour
s'en éloigner.

Arrét automatique

Une autre caractéristique de sécurité de la table
de cuisson a induction est l'arrét automatique.
Cela se produit chaque fois que vous oubliez
d'éteindre une zone de cuisson. Les temps
d'arrét par défaut sont indiqués dans le tableau
ci-dessous :

Ni La zone de chauffage s'éteint
iveau de . NN
automatiquement apres l'arrét
chauffe 5 .
de l'appareil
1~-5 8 heures
6~10 4 heures
11~-14 2 heures
15 1 heure

Lorsque la poéle est retirée de la zone de cuisson
elle arréte immédiatement le chauffage et s'éteint
automatiquement aprés que le buzzer ait sonné
pendant une minute.

Attention : Toute personne qui a été équipée d'un
stimulateur cardiaque devrait consulter un médecin
avant d'utiliser la plaque chauffante a induction.
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Installation

1. Découper la surface de travail selon les
dimensions indiquées sur le dessin.

Pour l'installation et l'utilisation, un espace d'au
moins 5 cm doit étre préservé autour du trou.
Assurez-vous que I'épaisseur de la surface de
travail est d'au moins 30 mm. Veuillez choisir un
matériau de surface de travail résistant a la chaleur
et isolé (le bois et les matériaux fibreux ou
hygroscopiques similaires ne doivent pas étre
utilisés comme matériau de surface de travail a
moins qu'ils ne soient imprégnés) pour éviter les
chocs électrigues et les déformations plus
importantes causées par le rayonnement
thermique de la plaque chauffante. Comme indiqué
dans la Figure (1) :

AN

Remarque : La distance de sécurité entre
les cbtés de la table de cuisson et les
surfaces intérieures du plan de travail doit
étre d'au moins 3 mm.

- /‘-‘\‘

Figure (1)

1 Leeien
P T

L}
)
1

>
Min. 3 mm

2. |l est essentiel que la table de cuisson a
induction soit bien ventilée et que I'entrée et
la sortie d'air ne soient pas obstruées.

Assurez-vous que la table de cuisson est
correctement installée, comme illustré a la
Figure 2.



Entrée d'air

min. 760 mm
" TN e sfar N OIS
/7 min.5cm Sortie de 'ai "
5 mm
\/
min. 2 cm i‘

Figure (2)

/

i S
ig

760mm

N.B.: Pour des raisons de sécurité, l'espace
entre la table de cuisson et toute armoire située
au-dessus doit étre d'au moins 760 mm.

AVERTISSEMENT
adéquate

Assurer une ventilation

Assurez-vous que la table de cuisson & induction
est bien ventilée et que I'entrée et la sortie d'air ne
sont pas obstruées. Afin d'éviter tout contact
accidentel avec le fond surchauffant de la table de
cuisson, ou tout choc électrique inexplicable
pendant le travall, il est nécessaire de placer un
insert en bois, fixé par des vis, a une distance
minimale de 50 mm du fond de la table de cuisson.
Suivez les exigences ci-dessous.

| |
| ]
A
Min. 50 mm
Y
- —
Max. 5 mm Max. 5 mm
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Remarque : Il y a des trous de ventilation a
I'extérieur de la table de cuisson. VOUS DEVEZ
VOus assurer que ces trous ne sont pas obstrués par
le plan de travail lorsque vous mettez la table de
cuisson en place.

Remarque : Sachez que la colle qui
relie le plastique ou le bois au meuble, doit
résister a une température non inférieure a
150°C, afin d'éviter le décollement des panneaux.
La paroi arriere, les surfaces adjacentes
et les surfaces environnantes doivent donc pouvoir
résister a une température de 90°C

3. Fixez la table de cuisson sur le plan de travail &
l'aide des quatre supports sur la base de la table
de cuisson. La position des supports peut étre
ajustée en fonction de I'épaisseur du dessus.

TABLE DE TABLE DE

SUPPORT
A

&

Remarque : En aucun cas, les
supports ne peuvent toucher les surfaces
intérieures du plan de travail aprés
I'installation (voir photo).

FRANCAIS



Avertissements :

(1) L'installation de la table de cuisson a
induction doit étre effectuée par une
personne qualifiée. Nous avons nos
propres installateurs qualifiés. N'essayez
pas de réparer vous-méme votre
appareil. _ B _ _ Schéma de la table de cuisson a

(2) La taAbIe Qe cuisson a induction ne doit induction :
pas étre installée au-dessus des
réfrigérateurs, congélateurs,
lave-vaisselle ou séche-linge.

(3) La table de cuisson a induction doit étre Plaque en
installée de telle sorte qu'un rayonnement ~ céramique
thermique optimal soit possible.

(4) Le mur et la zone au-dessus de la table
de cuisson doivent pouvoir résister a la
chaleur.

(5) Pour éviter tout dommage, la couche
sandwich et I'adhésif doivent étre
résistants a la chaleur.

(6) N'utilisez jamais de nettoyeur a vapeur.

Remarque : la surface inférieure et le
cordon d'alimentation de la table de cuisson ne
sont pas accessibles apres l'installation.

. Entrée d'air

4. Raccordement a l'alimentation
électrique Panneau de [

. A . . N = Prise d'air
La prise doit étre raccordée, conformément & commande
la norme en vigueur, a un disjoncteur
unipolaire. La méthode de connexion est Schéema de principe du panneau de
illustrée a la Figure 3. commande
Tension Connexion du fil
1 2 3 4 5
380-415 V~ . . — 1
L1 L2 N =
Noir Marron Bleu Jaune/vert
1 2 3 4 5
220-240 V~ —a — L
L N = 1. Touche Flexi
Noir et brun Bleu Jaune/vert 2. Touche d'alimentation réguliere
. 3. Touche minuterie réguliere
Figure (3) 4. Booster
Si le cable est endommagé ou doit étre 5. Fonction spéciale
remplacé, cela doit étre fait par un technicien 3 \'\;'emo'_f”e o
aprés-vente utilisant les outils appropriés, afin - verroullage ou Fauise
8. Marche/Arrét

d'éviter tout accident.

Si I'appareil est raccordé directement au
réseau, un disjoncteur omnipolaire doit étre
installé avec un espace minimum de 3 mm
entre les contacts.

L'installateur doit s'assurer que le
raccordement électrique correct a été
effectué et qu'il est conforme aux régles de
securite.

Le céable ne doit pas étre plié ou comprimé.
Le cable doit étre vérifié régulierement et
remplacé uniguement par une personne
gualifiée.
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Mode d’emploi

Lorsque l'appareil est sous tension, l'avertisseur sonore retentit
une fois et tous les indicateurs s'allument pendant une seconde,
puis s'éteignent. La table de cuisson est maintenant en mode
veille. Placez la casserole au centre de la zone de cuisson.

Instructions d’utilisation

1. Appuyez sur la touche « @ », tous les indicateurs montrent
LK=-=-»,

Sélectionner le niveau de puissance en appuyant sur la touche
«+ » 0ou « - » de la zone d'induction correspondante. Pour

- ' o ]
commencer, l'indicateur affiche « & » ou « I »; en appuyant sur
les touches « + » ou « - ». Régler vers le haut ou vers le bas en
appuyant sur les touches « + » ou « - ».

@8% %:@

Si vous appuyez simultanément sur les touches « + » et « - » le
réglage de la puissance revient & « I3 » et la zone de cuisson

s'éteint.
1
%J
N.B.: Lorsque latouche « D> est enfoncée, la table de cuisson

a induction revient en mode veille si aucune autre
opération n'est effectuée dans les deux minutes.

*En mode de fonctionnement normal, a n'importe quel niveau de
puissance, la puissance totale maximale des zones 1 et 2 n'est
pas supérieure a 3600 W.

Fonction boost

Appuyer sur la touche « @ », l'indicateur de niveau de
. [}

puissance montrant « 2t »

Attention :

2. Lafonction Boost ne fonctionne que pendant 5 minutes, apres
quoi la zone de cuisson revient a son réglage d'origine.
3. Lafonction Boost fonctionne sur toutes les zones de cuisson.

4. Lorsque la fonction boost de la 1ére ou 3éme zone de cuisson
est activée, la zone PRO est automatiquement limitée au
niveau 2.

Inversement, si la fonction boost de la zone de cuisson PRO
est activée, la 1ére et la 3éme zone de cuisson sont
automatiquement limitées au niveau 2.

Désactivation du mode « boost »

Annulez le mode « Boost » en appuyant sur la touche « + » ou « -
» de la zone correspondante.

@ b

Fonction minuterie

Si plus d'une zone est activée :

0 activez la zone sélectionnée en appuyant sur la touche «
» 0U « » de cette zone, les chiffres correspondants
clignoteront
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O 5@,

0 puis appuyez la touche « + » ou « - » de la minuterie

+
© %, lindicateur du niveau de pu{sance clignote et
montre « » ; l'indicateur de la minuterie clignote aussi

o< @, => OLt®

o Pour commencer, l'indicateur affiche « 8- 10 » ; régler

I'heure en appuyant sur la touche « + » ou « - ». Aprés
avoir réglé I'heure, vous pouvez sélectionner le niveau de
puissance de la zone de cuisson.

o Ensuite, réglez I'heure entre 1 minute et 9 heures 59
minutes en appuyant sur la touche « + » ou « - » .

0 Appuyer une fois sur la touche « + » augmente le temps
d'une minute ; maintenir la touche « + » augmente le
temps de 10 minutes. Lorsque le temps dépasse 1 heure,
maintenir la touche « + » augmente le temps de 30
minutes.

0 Appuyez sur la touche « - » une fois diminue le temps
d'une minute ; maintenez la touche « - » diminue le temps
de 10 minutes. Quand le temps dépasse 2 heures,
maintenez la touche « - » diminue le temps de 30
minutes.

0 Vous pouvez régler le niveau de puissance pendant le
mode minuterie.

Si la minuterie est réglée sur plus d'une zone:

0 La minuterie peut étre réglée sur les 4 zones de cuisson.
Quand vous effectuez le réglage simultané de plusieurs
zones de cuisson, les points décimaux des zones de
cuisson concernés sont allumeés.

© 6.®
©95.®

o sur l'affichage de la minuterie s'affichera la minuterie qui
expirera en premier. Le point de la zone concerné
s'allume et clignote. Quand le décompte est terminé, la
zone correspondant s’éteint. Ensuite, il sera montré le
nouvelle premiére minuterie expirant et la zone
correspondante aura le point clignotant.

© 9.(%%

0 Sila minuterie est réglée mais n'est active sur aucune
zone, elle fonctionnera simplement comme un décompte.

Remarque :

1. Lorsque la minuterie est & 0 minute, la minuterie est annulée.

2. Une fois le temps écoulé, la zone de cuisson
correspondante est désactivée.

3. Aprés avoir réglé la minuterie, l'indicateur de temps clignote
pendant 5 secondes, I'heure réglée sera automatiquement
confirmée.

4. En mode minuterie, appuyez sur les touches « + » ou « - » de
la minuterie simultanément, le réglage de la minuterie revient
a « 0 », I'neure est annulée.

FRANCAIS



Mode d’emploi

Mode pause

o Activation du mode pause :
Lorsque les zones de cuisson sont en cours d'exécution,

@

appuyez sur la touche « »,
tous les indicateurs indiquent « I et interrompent le

chauffage.

A ce moment seulement les touches « @ » et D>
peuvent étre activées.

o
@E%':D@:n@@”l ®

o Désactivation du mode pause :
Appuyez a nouveau sur la touche « @ », l'afficheur montre
le réglage d'origine et les zones de cuisson continuent a
chauffer.
Remarque :

1. Appuyez sur la touche « @' » moins de 3 secondes qui est
en mode pause ;

1. Appuyez sur la touche « ) » plus de 3 secondes qui est la
fonction de verrouillage ;

Fonction réglage de la puissance

Il est possible de régler un niveau de puissance maximum
de la table & induction, en choisissant entre deux gammes
de puissance différentes.

Les tables a induction peuvent s’autolimiter pour chauffer a
un niveau de puissance moindre et éviter tout risque de
surcharge.

Fonction réglage de la puissance :

0 Appuyez simultanément sur les touches « @ » et « @] »,
- ' c
I'indicateur de temps affichant «=».

Oy, @v=05 @

Appuyez ensuite sur la touche « @ », l'indicateur de temps
affichant « 7€ »

®§):>@ SE ®

Appuyez ensuite sur les touches « @ » et « @ »

simultanément, l'indicateur de I'heure affiche « SEE », et
lindicateur de niveau de puissance affiche « T »
correspondant au niveau de puissance 7. Le mode par
défaut est sur 7,2 kW.

B, @y—> o 5C+@
e 7@
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o] Appuyez sur la touche " ®- pour quitter la fonction de

gestion de puissance .

Réglage a un niveau différent :

o] Continuer a appuyer sur la touche « @ », le niveau de
puissance est commuté toutes les 5 secondes. Il y a 5 niveaux
différents de cuisson, allant de « P3 » a « P7 ». Le témoin de
niveau de puissance indique 'un de ces niveaux.

"P3" : le niveau de chauffe maximum est égal a 2,5 kW.
"P4" : le niveau de chauffe maximum est égal a 3,5 kW.
"P5" : le niveau de chauffe maximum est égal a 4,5 kW.
"P6" : le niveau de chauffe maximum est égal a 5,8 kW.
"P7" le niveau de chauffe maximum est égal a 7,2 kW.
o] Dans ce processus, le buzzer retentit longtemps pour

confirmer, appuyez sur la touche « ® » pour quitter et éteindre la
table de cuisson.



Mode d’emploi

Mode de sécurité

Pour assurer la sécurité des enfants, la table de cuisson a
induction est équipée d'un dispositif de verrouillage.

O Verrouillage :

En mode de travail, appuyez sur la touche « @ » pendant
3 secondes, la table de cuisson passe en suite en mode

. . . ) R
verrouillage, la minuterie affichera « L Z1C » et les autres
touches sont désactivées sauf la touche « ® ».

e (e
@12-3-9@ Loc By

En mode veille, appuyez sur la touche « lock », la table de
cuisson passe ensuite en mode verrouillage, la minuterie

. J — Pe . 7
affiche « I Z1C » et les autres touches sont désactivées.
. . ] _
La minuterie montre « I_ Z1C » pendant quelques
secondes et ensuite s'éteint.

I
Si vous appuyez sur le bouton « (D », « 0 » sera
affiché pendant un certain temps.

O Déverrouiller :
Maintenez la touche « Lock » enfoncée pendant 3 secondes
et la fonction de verrouillage sera désactivée

Fonctions spéciales

- = s

EEEE HEER (111
Touche SIMMERING Touche MEDIUM Touche HIGH
(niveau 1) (niveau 8) (niveau 15)

0 Activer la zone sélectionnée en appuyant sur « + » ou « - »

©3q

Appuyez sur la touche SIMMERING, l'indicateur sera affiché

« »

S

EEEE % :> o ' +

appuyez sur la touche MEDIUM, l'indicateur s'affichera « " 1

»

[ - — 11

L% |:{> +
appuyez sur la touche HIGH, l'indicateur affiche « 111 ».
L%

T 4 :>
Fonction mémoire

Vous pouvez utiliser la fonction mémoire pour enregistrer les
réglages du niveau de puissance et la durée d'une zone.

El

- 4
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Enregistrement

0 Appuyez sur « = », quand l'indicateur de la minuterie
montre « 79 », « U » signifie « pas de cycle de cuisson
en mémoire » ; maintenir la touche mémoire enfoncée

pendant 3 secondes, l'indicateur de minuterie affichant «

-
F'EL ».

=

: >

S @ F0® OrEL®

0 Sélectionnez la zone de cuisson désirée en appuyant sur

la touche « + » ou « - », l'indicateur de niveau de
puissance de cette zone clignotant, I'enregistrement

O i2

l'indicateur de niveau de puissance indiquant alternativement
« On » et le niveau de puissance.

i : : N

@ te @ @uﬂ @

0 Le nombre maximum d'opérations est de 10 variations de
niveau de puissance sur 8 heures. Toute variation de

puissance inférieure a 15 secondes ne sera pas
enregistrée.

Arréter I'enregistrement

) r
Appuyez a nouveau sur la touche de mémoire, « " EL »
ne sera pas affiché sur 'afficheur du temporisateur et le
cycle de cuisson sera enregistré.

ou

Eteignez la zone de cuisson correspondante en
appuyant simultanément sur les touches « + » et « - »

simultanément ou en réglant le niveau de puissance a
~ i~ . .
U o« el » ne s'affichera plus sur l'affichage de la

minuterie et le cycle de cuisson sera mémorisé.

YD, >0 0® © @

ou

Retirer la casserole de la zone de cuisson
correspondante. Lorsque la zone détecte une casserole

. r _
manquante. Ensuite « r&l, ne sera plus affiché sur
I'afficheur du temporisateur et le cycle de cuisson sera
enregistre.

ou
Effectuez plus de 10 variations de réglage de niveau de

puissance, « © £l ne sera plus affiché a I'écran

ou
éteindre la table de cuisson, dans ce cas,
I'enregistrement du cycle de cuisson est
automatiquement interrompu.

ou
éteindre la zone de cuisson enregistrée avant 15
secondes depuis le début de I'enregistrement ; dans ce
cas, l'enregistrement du cycle de cuisson est
automatiquement interrompu.

FRANCAIS



Exécuter un cycle de cuisson enregistré « »

[0}

Appuyez la touche de mémorie, l'indicateur de
’ ».Attendre pendant 5

. . I )
secondes, puis l'afficheur montre « PLY ».
La zone correspondant au cycle de cuisson
enregistré s'allume et commence a exécuter le

cycle.
e @ e @ e
©r1® " OPLY®

Si la zone correspondante était déja allumée,
le cycle de cuisson enregistré prendra la
priorité et sera effectué

minuterie affiche « I~

Si pendant I'exécution d'un cycle de cuisson
enregistré sur la touche correspondante de la
zone « + » ou « - », le cycle de cuisson
enregistré est interrompu et la gestion normale
est rétablie de toute fagon, le cycle de cuisson
mémorisé est conservé en mémoire.

Comment enregistrer un nouveau cycle
de cuisson si nous en avons déja
enregistré un :

Ely =>

Maintenez la touche « El » enfoncée
pendant un certain temps et le « ™ ! »

apparaitra « I~ ! » signifie «zone de cuisson

meémorisée ».
. FEC
Ensuite, le « L » s'affiche.

©
= i pE

=>

®
~grEg t

Activer la zone de cuisson que I'on veut
enregistrer en appuyant sur « + » ou « - »,
I'enregistrement du cycle sur la zone
sélectionnée démarre .

—idty

ZONE LIBRE

Cette zone est utilisée en tant que zone unique ou en
tant que deux zones différentes, selon les besoins de
cuisson du moment.

La zone libre est constituée de deux inducteurs
indépendants qui peuvent étre controlés séparément.
Lorsque vous travaillez comme une seule zone, la
partie qui n'est pas couverte par les ustensiles de
cuisson s'éteint automatiquement au bout d'une minute.

Pour garantir une détection correcte de la casserole et
une répartition uniforme de la chaleur, les ustensiles de
cuisson doivent étre correctement placés :

- ATlavant ou & l'arriére de la zone libre lorsque la taille de
l'ustensile de cuisson est inférieure a 22 cm.

- N'importe ou avec de plus gros ustensiles de cuisine
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Sélection d’'une grande zone

Pour activer la zone libre en tant que large zone de cuisson
unique, appuyez sur la touche correspondante.

©8®
10 ©®

Le réglage de puissance fonctionne comme n'importe quelle
autre zone normale.

Si la casserole est déplacé de 'avant vers l'arriere (ou vice
versa), la zone libre détecte la nouvelle position, tout en
conservant la méme puissance.

Pour ajouter une autre casserole, appuyez a nouveau sur les
touches dédiées, afin de détecter l'ustensile de cuisson.

Désactivation de la zone du continuum

Réinitialisation de I'alimentation de la zone du continuum ou
appuyer a nouveau sur la touche du continuum

Sélection de deux zones de cuisson séparées

Pour utiliser la zone libre comme deux zones différentes avec
des réglages de puissance différents, appuyez sur les
touches dédiées.

©58.®

La puissance maximale des zones de
cuisson est la suivante :

cﬁgztfaf;;e Normal Boost
1 2000 3000
2 2000 3000
Zone libre 3000 4000
3 1800 2300
4 1800 2300

Ce qui précede peut varier en fonction de la taille
de la casserole et du matériau a partir duquel
elle est fabriquée

Dimension de la casserole

7 d Le diameétre de base des ustensiles de
czinsesor? cuisson a induction
Minimum (mm) Maximum (mm)
let2 140 220
3 et 4 160 220
Zone libre 220 220x400

Les zones de cuisson sont, jusqu'a une limite,
automatiqguement adaptées au diamétre de la
casserole. Cependant, le fond de cette casserole
doit avoir un diamétre minimum en fonction de la
zone de cuisson correspondante. Pour obtenir la
meilleure efficacité de votre table de cuisson,
placez la casserole au centre de la zone de cuisson



Sélection des récipients de cuisson

=— ‘I A

Poéle a frire a I'nuile de fer Casserole en acier inoxydable Poéle en fer Bouilloire en fer

E
(

Bouilloire en acier inoxydable Ustensile de cuisson en émail Plaque de fer

émaillé

Vous pouvez avoir un certain nombre de récipients de cuisson différents

1

Cette table a induction permet d'identifier une variété de récipients de cuisson que vous pouvez
tester par I'une des méthodes suivantes :

Placez le récipient sur la zone de cuisson. Si la zone de cuisson correspondante affiche un niveau
de puissance, le récipient est approprié. Si « U » clignote, le récipient n'est pas adapté a I'utilisation
de la table de cuisson a induction.

Maintenir un aimant sur le récipient. Si I'aimant est attiré par le récipient, il peut étre utilisé avec la
table de cuisson a induction.

N.B.: Le fond du récipient doit contenir un matériau magnétique.

Il doit avoir un fond plat d'un diamétre supérieur a 14 cm.
Utiliser des casseroles dont le diamétre est aussi grand que le graphique de la zone sélectionnée.
Si elle est un peu plus grande, I'énergie sera exploitée au maximum. Si vous utilisez une casserole

plus petite, l'efficacité pourrait étre moindre que prévu. Une casserole de moins de 140 mm
pourrait ne pas étre détecté par la plaque de cuisson.
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Rappel de sécurité et entretien :

T

Un interrupteur a air dédié a la
protection de l'alimentation doit étre
utilisé.

L)

Ouvrez toujours les récipients scellés,
comme les boites de conserve, avant
de les chauffer, sinon ils risquent
d'exploser.

L0,

N'utilisez pas la table de cuisson a
induction prés d'un autre appareil qui
génere une température élevée,
comme une cuisiniére a gaz ou un
réchauffeur de paraffine.

———

Nettoyez réguliérement la table a
induction pour empécher les corps
étrangers de pénétrer dans le
ventilateur et empécher l'appareil de
fonctionner correctement.

—

bl o e, ]

e o o o

N NN
NSNS NSNS
e
NN

Ne laver pas la table de cuisson a
induction directement a I'eau.

Pour usage intérieur seulement.

@
Lorsgu'une zone de cuisson est
allumée depuis longtemps, la
surface reste chaude pendant un

certain temps - ne touchez donc
pas la surface en céramique.

L

Vérifiez de temps en temps que
rien (par ex. verre, papier, etc.)
n‘obstrue I'entrée d'air sous la table
de cuisson a induction.

==

7

 S—

//

Ne jamais faire fonctionner la
plague chauffante a induction sans
nourriture a l'intérieur, sinon ses
performances opérationnelles
risquent d'étre affectées et des
dangers peuvent survenir.

Si la surface est félée, éteindre
I'appareil pour éviter les risques
d’électrocution.

;AL r.!"x

Si le cable d'alimentation est
endommagé, il doit étre remplacé
par notre service aprés-vente ou
par une autre personne qualifiée.

Tenir les enfants ou les personnes
handicapées a I'écart de I'appareil.
Ne les laissez jamais I'utiliser sans
surveillance.

1\

Ne stockez pas de détergents ou
de matieres inflammables sous la
table de cuisson.

—

Ne déposez jamais d’'objets en
métal, tels que des couteaux,
fourchettes, cuillers ou couvercles
sur la table de cuisson étant donné
qu'ils se peuvent réchauffer.

==

£

Ne placez pas de récipients
rugueux ou irréguliers sur la table
de cuisson, car ils risquent
d'endommager la surface de la
céramique.

L'utilisation de cet appareil est interdite a toute personne (y compris les enfants) aux capacités physiques et mentales réduites, ou dépourvues
d’expérience dans I'utilisation d’appareillages électriques, a moins qu’elles ne soient surveillées ou instruites par des personnes adultes et

responsables pour leur sécurité.

Surveillez les enfants afin qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

ELIMINATION : Ne pas jeter ce
produit avec les déchets
municipaux non triés. La
collecte de ces déchets
séparément en vue d'un
traitement spécial est
nécessaire.

Le marquage de I'appareil est conforme a la directive Européenne 2012/19/UE
relative aux Déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE) (Waste

Electrical and Electronic Equipment -WEEE).

En veillant & ce que ce produit soit éliminé correctement, vous aidez a prévenir
d’éventuelles conséquences négatives pour I'environnement et la santé humaine,
qui pourraient résulter d'une élimination inappropriée de ce produit.

Ce symbole apposé sur le produit indique qu’il ne doit pas étre éliminé avec les
ordures ménageres. Il doit étre porté au point de collecte des déchets pour le

recyclage de ses pieces électriques et électroniques.

Cet appareil nécessite une mise au rebut spécialisée. Pour plus d’informations sur le
traitement, le rétablissement et le recyclage de ce produit, veuillez contacter les autorités
locales, le service de collecte et d’élimination des ordures ménageres ou le magasin ou

vous avez acheté votre produit.

Pour plus d’informations sur traitement, le rétablissement et le recyclage de ce produit, veuillez contacter les autorités locales,
le service de collecte et d’élimination des ordures ménagéres ou le magasin ol vous avez acheté votre produit.
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Nettoyage et Maintenance :

La surface de la table de cuisson a induction peut étre facilement nettoyée comme suit :

Type de Procédé de nettoyage Matériaux de nettoyage
contamination

Faible Immerger dans I'eau chaude et essuyer Eponge de nettoyage

Anneaux et tartre | Appliquez du vinaigre blanc sur la zone, essuyez | Adhésif spécial pour verre
de chaux avec un chiffon doux ou utilisez un produit céramique
disponible dans le commerce

Viande sucrée, Utiliser un grattoir spécial pour le verre céramique | Adhésif spécial pour verre
aluminium fondu pour éliminer les résidus (un produit en silicone est | céramique
ou plastique préférable)

N.B. : Débrancher l'alimentation électrique avant le nettoyage.

Affichage et inspection des défaillances

En cas d'anomalie, la table de cuisson a induction passe automatiquement en mode de protection et
affiche l'un des codes suivants :

Probleme Cause possible Que faire si...

F1-F6 Défaillance du capteur de Veuillez contacter le fournisseur.
température

FO-FA Capteur de température de la Veuillez contacter le fournisseur.

défaillance de I'lGBT.

FC La connexion entre le tableau Veuillez contacter le fournisseur.
d'affichage et la carte principale est
défaillante.

E1/E2 Tension d'alimentation anormale Veuillez vérifier si I'alimentation

électrique est normale.
La mise sous tension apres
I'alimentation est normale.

E3/E4 Le capteur de température de la Veuillez redémarrer apres le
plaque de verre céramique est élevé | refroidissement de la table de cuisson
a induction.
E5 Capteur de température de la Veuillez redémarrer apres le
défaillance de I''GBT avec valeur refroidissement de la table de cuisson
haute a induction.

Le tableau ci-dessus montre comment évaluer et vérifier les défauts courants.
Ne démontez pas l'appareil vous-méme, sinon vous risquez d'endommager la table de cuisson a
induction.

Service aprés-vente

En cas d'erreur, avant d'appeler le service aprés-vente, veuillez procéder comme suit :
- Veérifiez que l'appareil est correctement branché
- Lire le tableau des défaillances et de I'affichage ci-dessus
Si vous n'arrivez toujours pas a résoudre le probleme, éteignez I'appareil, n'essayez pas de le
démonter et appelez notre
Service apres-vente.
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Déclaration spéciale

Le contenu de ce manuel a été soigneusement vérifié. Toutefois, la société
ne peut étre tenue responsable de toute erreur d'impression ou omission.

De plus, toute modification technique peut étre incluse dans une version
révisée du manuel sans préavis. L'apparence et la couleur de I'appareil dans
ce manuel peuvent différer de la couleur réelle.
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Vielen Dank fur den Kauf des HOOVER Induktions-Kochfelds.

Lesen Sie dieses Handbuch vor der Benutzung des Kochfelds aufmerksam durch
und bewahren Sie es fur zukunftige Zwecke sicher auf.

Mit der Verwendung des C € CE-Kennzeichens auf diesem Produkt
erklaren wir auf eigene Verantwortung, dass samtliche Sicherheits-,
Gesundheits- und Umweltvorschriften eingehalten werden, die fur dieses
Produkt in Europa gesetzlich festgelegt sind. Soweit zutreffend entsprechen
die Komponenten dieses Gerats: EG-VERORDNUNG 1935/2004 (ber
Materialien und Gegenstande, die dazu bestimmt sind, mit Lebensmitteln in
Berlhrung zu kommen.

Sicherheit und Wartung

« WARNUNG: Das Gerat und dessen zugangliche Teile werden
wahrend des Betriebs heil3. Es muss darauf geachtet werden, die
Heizelemente nicht zu berihren.

» Kinder unter 8 Jahren missen vom Gerat fern gehalten werden,
sofern diese nicht unter dauerhafter Uberwachung stehen.

» Dieses Gerat darf von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder ohne Erfahrung und Wissen benutzt werden,
wenn sie beaufsichtigt werden oder Anweisungen ftr den sicheren
Gebrauch des Gerats erhalten und die damit verbundenen
Gefahren verstanden haben.

» Kinder durfen keinesfalls mit dem Gerat spielen.

» Kinder durfen das Gerat nur unter Beaufsichtigung reinigen und
instandhalten.

« WARNUNG: Unbeaufsichtigtes Kochen auf einem Kochfeld mit
Fett oder Ol kann gefahrlich sein und zu einem Brand fuihren.

» Versuchen Sie NIEMALS, einen Brand mit Wasser zu l6schen,
sondern schalten Sie das Gerat aus und ersticken Sie die Flamme
dann (z. B. mit einem Deckel oder einer Feuerléschdecke).

« WARNUNG: Brandgefahr: lagern Sie keine Gegenstande auf der
Kochflache.

« WARNUNG: Wenn die Oberflache Risse aufweist, schalten Sie
das Geréat aus, um die Gefahr eines eventuellen Stromschlags zu
vermeiden.

« Reinigen Sie das Kochfeld keinesfalls mit einem Dampfreiniger.
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Metallobjekte wie Messer, Gabeln, Loffel und Topfdeckel dirfen

nicht auf der Kochflache abgelegt werden, weil sie heil3 werden

konnen.

Verschittungen mussen entfernt werden, bevor die Abdeckung

geodffnet wird.

Das Kochfeld muss abktihlen, bevor Sie die Abdeckung schliefl3en

durfen.

Schalten Sie das Kochfeld nach der Verwendung mithilfe der

Bedienelemente aus. Verlassen Sie sich nicht auf die

Topferkennung.

Das Gerat ist nicht dafur vorgesehen, mit Hilfe einer externen

Zeitschaltuhr oder einer separaten Fernsteuerung betrieben zu

werden.

Trennschalter mussen in die Stromversorgung gemal den

Verdrahtungsregeln erfolgen.

Diese Anweisungen legen den zu verwendenden Kabeltyp unter

Berlcksichtigung der Temperatur der hinteren Gerateoberflache

fest.

Ein beschadigtes Netzkabel muss vom Hersteller, dem

zugelassenen Kundendienst oder ahnlich qualifiziertenen

Personen ausgewechselt werden, um Gefahren vorzubeugen.

VORSICHT: Um eine Gefahrdung durch das versehentliches

Zuriuicksetzen des Uberhitzungsschutzes zu vermeiden, darf

dieses Gerat nicht durch eine externes Schaltgerat, z. B. einen

Timer betrieben werden oder an einen Schaltkreis angeschlossen

werden, der regelmalig durch ein Dienstprogramm ein- und

ausgeschaltet wird.

WARNUNG: Verwenden Sie ausschliel3lich einen Kochfeldschutz,

der vom Hersteller des Kochgerats entwickelt wurde, vom

Geratehersteller in der Bedienungsanleitung als geeignet genannt

wird oder Bestandteil des Kochfelds ist. Die Benutzung eines

ungeeigneten Kochfeldschutzes kann zu Unféllen fuhren.

- Benutzen Sie stets geeignetes Kochgeschirr.

. Stellen Sie das Kochgefald immer in die Mitte des jeweiligen
Kochfelds.

. Stellen Sie nichts auf das Bedienfeld.

- Benutzen Sie das Kochfeld nicht als Schneidunterlage.
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- Trennschalter missen gemal den Verdrahtungsregeln in die
Stromversorgung integriert werden.

- Diese Anweisungen legen den zu verwendenden Kabeltyp
unter Berlcksichtigung der Temperatur der hinteren
Gerateoberflache fest.

Das Kochfeld muss abkihlen, bevor die Abdeckung geschlossen
wird. - ACHTUNG: Der Kochvorgang muss beaufsichtigt werden.
Ein kurzzeitiger Kochvorgang muss permanent tiberwacht
werden.

Sehr geehrter Kunde!

Vielen Dank fur den Kauf des HOOVER Induktions-Kochfelds. Wir hoffen, dass lhnen das
Gerat jahrelang zuverlassig Dienst leisten wird.

Lesen Sie dieses Handbuch vor der Benutzung des Kochfelds aufmerksam durch und
bewahren Sie es fur zuklnftige Zwecke sicher auf.

Produktinformationen

Das Induktions-Kochfeld eignet sich mit seinen elektromagnetischen Kochzonen,
mikro-computergesteuerten Bedienelementen und vielfaltigen Funktionen fir alle Arten
von Gerichten und ist die ideale Wahl fir die Familie von heute.

Das HOOVER Induktions-Kochfeld wird aus speziellen Materialien hergestellt und ist
extrem benutzerfreundlich, langlebig und sicher.

Funktionsprinzip

Das Induktions-Kochfeld besteht aus einer Induktionsspule, einer Platte aus
ferromagnetischem Material und einem Kontrollsystem. Der elektrische Strom erzeugt ein
starkes elektromagnetisches Feld im Bereich der Induktionsspule. Dies fuhrt zur Entstehung
einer Reihe von Wellen, die Warme erzeugen, die in der Folge von der Kochfeldoberflache aui
das Kochgeschirr Ubertragen werden.

_ 199 % -

Eisenkochtopf
M M= Magnetkreis
| ——— Keramische Glasplatte
[ee o] e Induktionsspule
~ > Induktionsstréme
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Sicherheit

Dieses Kochfeld wurde fur die Verwendung im
Haushalt entwickelt.

HOOVER legt stets groRten Wert darauf, seine
Produkte zu verbessern und behélt sich das
Recht vor, Anderungen im Rahmen der
technischen Weiterentwicklungen
vorzunehmen.

Uberhitzungsschutz

Ein Sensor kontrolliert die Temperatur der
Kochzonen. Wenn die Temperatur die
Sicherheitsschwelle tiberschreitet, schaltet sich
die Kochzone automatisch ab.

Erkennung kleiner oder nicht-magnetischer
Gegenstande

Wenn ein Kochgeschirr mit einem Durchmesser
von weniger als 80 mm, kleine Gegenstande (wie
Messer, Gabeln, Schlissel) oder ein nicht
magnetisches Kochgeschirr (beispielsweise aus
Aluminium) auf die Kochzone gestellt bzw. gelegt
werden, ertbnt ca. eine Minute lang ein Warnton.
AnschlieRend geht das Kochfeld automatisch in
den Standby-Betrieb Uber.

Restwarme-Alarm

Wenn das Kochfeld langer verwendet wird,
kdnnte Restwarme vorhanden sein. Der
Buchstabe ,H“ auf dem Display warnt davor, die
Oberflache zu berthren.

Automatische Abschaltung

Die automatische Abschaltung ist eine weitere
Sicherheitsfunktion lhres Induktions-Kochfeldes.
Sie greift ein, wenn Sie vergessen, eine
Kochzone auszuschalten. Die vorgegebenen
Abschaltzeiten sind in der unten stehenden
Tabelle angegeben:

Die Heizzone schaltet sich

Leistungsstufe automatisch ab nach

1-5 8 Stunden
6~10 4 Stunden
11~14 2 Stunden

15 1 Stunde

Wenn das Kochgeschirr von der Kochzone
genommen wird, unterbricht das Induktions-Kochfeld
den Heizbetrieb und schaltet sich nach dem 1 Minute
lang dauernden Warnton ab.

Warnung: Personen mit Herzschrittmacher durfen
dieses Elektrohaushaltsgerat nur unter Aufsicht ihres
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Arztes verwenden.

Montage

1. Schneiden Sie die Arbeitsplatte entsprechend den
GrolRenangaben in der Zeichnung zu.
Aus Grinden der Montage und Benutzung muss
rund um die Aussparung mindestens 5 cm Platz
gelassen werden. Die Dicke der Arbeitsplatte
muss mindestens 30 mm betragen. Bitte wéhlen
Sie hitzebestandiges und isoliertes Material fur
die Arbeitsflache (Holz und ahnlich faseriges oder
hygroskopisches Material darf nicht als
Arbeitsflachenmaterial verwendet werden, es sei
denn, es wird impragniert), um Stromschlage und
gréRere Verformungen durch die
Warmestrahlung vom Kochfeld zu vermeiden.
Wie in Abbildung (1) gezeigt:

AN

Hinweis: Der Sicherheitsabstand zwischen
den Seiten des Kochfelds und der
Innenseite der Arbeitsflache muss
mindestens 3 mm betragen..

- /‘-‘\‘

Abbildung 1
DICHTUNG

'
1
|
|
]
|

-h: L}
Mind. 3 mm

2. Stets sicherstellen, dass das
Induktions-Kochfeld gut beliftet ist und die
Luftein- und -auslassoéffnungen nicht
blockiert sind.

Das Kochfeld muss korrekt installiert
werden, wie in Abbildung 2 dargestellt.
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Mind. 760 mm Hinweis: Au3erhalb rund um_das Kochfeld
— 7] ] sind Liftungslécher angebracht. Sie MUSSEN
: AN T~ . ; ) : ;
/7 Mind. 5 cm égsn'qals sicherstellen, dass diese Locher nicht durch die
\ - Arbeitsoberflache blockiert werden, wenn Sie das
Mind. 2 Y Kochfeld in Position bringen.
ind. 2cm % 1 N
~3
Luﬁeinlail Hinweis: Beachten Sie, dass der
Klebstoff, der das Kunststoff- oder Holzmaterial

mit den Mobeln verbindet, fir eine Temperatur
von mindestens 150 °C geeignet sein muss, um
ein Ablésen der Verkleidung zu vermeiden.

Die Rickwand, danebenliegende oder
umgebende Oberflachen miussen daher einer
Temperatur von 90 °C standhalten kénnen.

Abbildung 2

3. Setzen Sie das Kochfeld mithilfe der vier
Halterungen an der Unterseite des Kochfeldes in
die Arbeitsplatte ein. Die Halterungen kénnen auf
die Starke der Arbeitsplatte eingestellt werden.

Hinweis: Der Sicherheitsabstand zwischen dem x

Kochfeld und einem dariiber befindlichen I P
Kichenschrank muss mindestens 760 mm G~
betragen.

BASIS

G SCHRAUBENLOCH

WARNUNG: Ausreichende Luftung
sicherstellen

KOCHFELD KOCHFELD

Achten Sie darauf, dass das Induktionskochfeld
ausreichend beliftet ist und weder Lufteinlass
noch Luftauslass blockiert sind. Um eine .
versehentliche BerGihrung mit dem a A
Uberhitzungsboden des Kochfeldes zu vermeiden
oder unerwartet wahrend der Arbeit einen
Stromschlag zu bekommen, ist es notwendig,
einen Holzeinsatz mit Schrauben in einem
Mindestabstand von 50 mm vom Boden des
Kochfelds zu befestigen. Halten Sie die unten
aufgefuhrten Anforderungen ein.

HALTERUNG #7

HALTERUNG
P

Hinweis: Die Halterungen dirfen
nach der Installation auf keinen Fall die
Innenflachen der Arbeitsplatte berthren
(siehe Abbildung).

| |
| ]
A
Min. 50 mm
Y
- —
Max. 5 mm Max. 5 mm
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Bitte beachten:

(1) Das Induktions-Kochfeld muss von
technischem Fachpersonal installiert
werden. Unser Fachpersonal kann die
Installation fur Sie vornehmen.
Versuchen Sie nie, das Kochfeld selbst
zu installieren.

(2) Das Induktions-Kochfeld darf nicht tber
Kihl-/Gefrierschréanken,
Geschirrspulmaschinen oder
Waschmaschinen installiert werden.

(3) Das Induktions-Kochfeld muss so
installiert werden, dass eine optimale
Hitzeabfuhr gewéhrleistet ist.

(4) Die Wand und der Bereich Uber dem
Induktions-Kochfeld missen hitzefest
sein.

(5) Um Schaden zu vermeiden, missen
Schichtaufbau und Klebstoff
hitzebestandig sein.

(6) Keinen Dampfreiniger verwenden.

4. Anschluss an das Stromnetz

Die Steckdose muss gemanR den jeweiligen
Vorschriften tber einen einpoligen
Trennschalter angeschlossen werden. Das
Anschlussverfahren ist in Abbildung 3
dargestellt.

Spannung Kabelverbindung
1 2 3 4 5
380-415V 3-N . ® —
L1 L2 N =
Schwarz__ Braun Blau Gelb/Grun
1 2 3 4 5
220-240V — h— |
L N =
Schwarz + Braun Blau Gelb/Griin
Abbildung 3

Wenn das Kabel beschadigt ist oder
ausgetauscht werden muss, sollte dies von
einem Kundendienstmitarbeiter mit den
richtigen Werkzeugen durchgefiihrt werden,
um Unfalle zu vermeiden.

Falls das Gerét direkt an die
Netzstromversorgung angeschlossen wird,
muss ein omnipolarer Trennschutzschalter mit
einer Kontakt6ffnung von mindestens 3 mm
installiert werden.

Der Installateur muss sicherstellen, dass der
Anschluss korrekt vorgenommen wurde und
den Sicherheitsvorschriften entspricht.

Das Kabel darf weder geknickt noch
gequetscht werden. Das Kabel muss
regelmallig kontrolliert und darf nur von einer
Fachkraft ausgetauscht werden.
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Hinweis: Die Unterseite der
Oberflache und das Netzkabel des Kochfeldes
sind nach der Installation nicht mehr
zugéanglich.

Aufbau des
Induktions-Kochfelds:

Lufteinlass

Glaskeramik-Ko
chflache

Bedienfeld A
Entlifter

Schematische Darstellung des Bedienfeldes

Flexi-Taste

Taste Leistungseinstellung
Taste Timereinstellung
Verstarker

Sonderfunktion
Arbeitsspeicher
Verriegeln bzw. Pause
An/Aus

© NG wWNE



Bedienungsanleitung

Unmittelbar nach dem Einschalten gibt das Kochfeld ein
akustisches Signal ab, alle LEDs blinken 1 Sekunde lang und
erldschen wieder. Das Gerat befindet sich jetzt im
Standby-Modus. Das Kochgeschirr mittig auf die gewilinschte
Kochzone stellen.

Hinweise zur Benutzung

= Driicken Sie die @ -Taste, alle Anzeigen zeigen - -".

Die Leistungsstufe der gewahlten Induktionszone durch
Driicken der Taste ,+" oder ,-" wahlen. Zu Beginn erscheint auf

der Anzeige 5 oder l' “ durch Driicken der Taste ,+" oder ,-".
Sie kann durch Driicken der ,+" oder ,-" Taste erh6ht oder
vermindert werden.

@8% %:@

Bei gleichzeitigem Driicken der Tasten ,+" und ,-" wird die

Leistungsstufe auf i zuriickgestellt und die Kochzone schaltet
sich ab.

0,8 @,

Hinweis: Nach Betatigung der ,,@"-Taste kehrt das
Induktions-Kochfeld in den Standby-Betrieb zuriick, wenn
innerhalb von 1 Minute keine weitere Betatigung erfolgt.

*Bei normalem Arbeitsbetrieb, in allen Leistungsstufen, ist die
maximale Gesamtleistung der Zone #1 und #2 nicht héher als
3600 W.

Boost-Funktion

Wenn Sie die ® Taste driicken, zeigt die Anzeige der

Leistungsstufe b ",
Warnung:

1. Die Boost-Funktion arbeitet nur 5 Minuten, danach wird die

Kochzone wieder in die urspriingliche Einstellung
zurtickgeschaltet.
2. Die Boost-Funktion funktioniert auf der gesamten Kochzone.
3. Da die Boost-Funktion der ersten und dritten Kochzone
aktiviert ist, wird die PRO-Zone automatisch auf Stufe 2
begrenzt.
Umgekehrt gilt, wenn die Boost-Funktion der PRO-Kochzone
aktiviert ist, werden sowohl die erste als auch die dritte
Kochzone automatisch auf Stufe 2 begrenzt.

,BOOST"-Modus deaktivieren

Sie kénnen den ,Boost" -Modus durch Driicken der ,+" oder ,-*
Taste der entsprechenden Zone deaktivieren.

@ b G%
Timer-Funktion

Wenn mehr als eine Zone eingeschaltet ist:
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0 Aktivieren Sie die ausgewahlte Zone durch Driicken der ,+*
oder ,-" -Taste dieser Zone, die entsprechenden Ziffern
blinken nun.

O 5@,

o Dricken Sie dann die ,+" oder ,-* Timer-Taste e
Leistungsstufenanzeige blinkt und zei¢{,* an und die
Timeranzeige blinkt.

0t => OLO

o0 Zu Beginn erscheint auf der Anzeige ,0 /0 *, stellen Sie die

Zeit durch Driuicken der Taste ,+" oder ,-“ ein. Nach dem
Einstellen der Zeit kdnnen Sie die Leistungsstufe der
Kochzone auswahlen.

o Mit den Tasten ,+" und ,-" kann die Zeit zwischen 1 Minute
bis 9 Stunden und 59 Minuten eingestellt werden.

o Driicken Sie die Taste ,+" einmal, um die Zeit um eine Minute
zu erhdhen; halten Sie die ,+" Taste gedruckt, erhdht sich die
Zeit um 10 Minuten. Wenn die Zeit 1 Stunde Uberschritten
hat, erhoht sich die Zeit durch Gedrickthalten der Taste ,+“
um 30 Minuten.

o0 Drucken Sie die Taste ,-" einmal, um die Zeit um eine Minute
zu vermindern; halten Sie die ,-" Taste gedrlickt, vermindert
sich die Zeit um 10 Minuten. Wenn die Zeit 2 Stunden
Uberschritten hat, vermindert sich die Zeit durch
Gedrickthalten der Taste ,-“ um 30 Minuten.

o0 Sie kdnnen die Leistungsstufe im Timermodus einstellen.

+ .
iy, die

Wenn der Timer auf mehr als eine Zone eingestellt ist:

o Der Timer kann auf allen vier Kochzonen eingestellt werden.
Wenn Sie den Timer fur mehrere Kochzonen gleichzeitig
einstellen, leuchten die Dezimalstellenpunkte dieser
Kochzonen.

© 6.®
©95.®

o Auf der Timer-Anzeige wird derjenige Timer angezeigt, der
zuerst ablauft. Der Punkt der entsprechenden Kochzone
leuchtet, blinkt aber. Sobald die programmierte Zeit
abgelaufen ist, wird die entsprechende Zone ausgeschaltet.
Dann wird der folgende ablaufende Timer angezeigt und der
Punkt der entsprechenden Zone blinkt.

@5‘.%

o Wenn der Timer eingestellt, aber in keiner Zone aktiv ist,
funktioniert er einfach nur als Countdown-Zahler.

Hinweis:

1. Wenn der Timer auf 0 Minuten steht, wird der Timer
deaktiviert.

2. Wenn die Zeit abgelaufen ist, wird die betreffende
Kochzone ausgschaltet.

3. Nach dem Einstellen des Timers und, nachdem der Timer
etwa 5 Sekunden lang geblinkt hat, wird die eingestellte Zeit
automatisch bestatigt.

4. Dricken Sie im Timermodus die ,,+“ und ,-“ Taste
gleichzeitig, wird die Timereinstellung auf ,,0“ zurlickgesetzt
und der Timer ist deaktiviert.

DEUTSCH



Bedienungsanleitung

Pausenmodus

o Pausenmodus aktivieren:

®.

Wenn die Kochzonen aktiviert sind driicken Sie die ,,
Taste. Alle Anzeigen zeigen ,,r “und die
Kochzone hort auf zu heizen

Zu diesem Zeitpunkt kénnen nur die @ “und die ,,
OF Tasten betatigt werden.

C.
‘3\%@@: I ® @r 1 ®
o Pausenmodus verlassen:

Driicken Sie die Taste @ " erneut. Die Anzeigen zeigen die
urspriingliche Einstellung und die Kochzonen heizen
weiterhin.

Hinweis:

1. Driicken Sie die @ " Taste weniger als 3 Sekunden,
befinden Sie sich im Pausenmodus;

1. Driicken Sie die @ " Taste langer als 3 Sekunden,
befinden Sie sich im Sperrmodus;

Power-Management-Funktion

Es besteht die Mdglichkeit, durch Auswabhl
unterschiedlicher Leistungsbereiche ein maximales
Leistungsaufnahmeniveau fir das

Induktionskochfeld einzustellen.

Induktionskochfelder kénnen sich selbst automatisch
begrenzen, um auf einem geringeren Leistungsniveau
zu arbeiten und dadurch eine Uberlastung zu
vermeiden.

Power-Management-Betrieb

o Dricken Sie die Tasten ® und @' “ gleichzeitig, auf der
Timer-Anzeige wird ,,5 “ angezeigt.

by, &y, =0 5

Driicken Sie dann die Taste @ “, auf der
Timer-Anzeige wird ,,SE “ angezeigt.

@]E):>@ 5E ®

Dricken Sie dann die Taste , @ “ und @ “

gleichzeitig, auf der Timer-Anzeige wird ,,SEL'
angezeigt und die Anzeige der Leistungsstufe zeigt ,",
was Leistungsstufe 7 bedeutet. Der Standardmodus
ist 7,2 kW.

@ 7@

@
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o Dricken Sie die Taste ® “ um die
Power-Management-Funktion zu verlassen.

O,

Wechseln der Leistungsstufe:

o Halten Sie die Taste ,, ® gedriickt, die Leistungsstufe
wird alle 5 Sekunden geandert. Es gibt 5 Leistungsstufen:
von ,P3“ bis ,P7“. Eine davon wird auf der Anzeige der
Leistungsstufe angezeigt.

"P3" : die maximale Leistung betragt 2,8 kW.
"P4" : die maximale Leistung betragt 3,5 kW.
"P5" : die maximale Leistung betragt 4,5 kW.
"P6" : die maximale Leistung betragt 5,8 kW.
"P7" : die maximale Leistung betragt 7,2 kW

®x =—> QPIE®
0 Beidiesem Vorgang ertdnt der Summer als Bestatigung

lang. Driicken Sie die Taste @ “, um die Einstellung zu
verlassen und das Kochfeld auszuschalten.



Bedienungsanleitung

Sicherheitsmodus

Die Kindersicherung ist durch eine Verriegelungsvorrichtung
auf dem Induktionskochfeld gewahrleistet.

O Verriegeln:
Driicken Sie im Arbeitsmodus die Taste @J 3 Sekunden
lang. Das Kochfeld befindet sich dann im

I
Verriegelungsmodus, der Timer zeigt .- C/C* an und alle
anderen Tasten auf3er der ,,

N CARE
@12-3-9@ Loc @,

Driicken Sie im Standby-Modus die Taste ,Verriegeln®“.
Das Kochfeld befindet sich dann im Verriegelungsmodus,

“ Taste sind deaktiviert.

I .

der Timer zeigt /- Z1Z* an und alle anderen Tasten sind
I

deaktiviert. Der Timer zeigt eine Zeitlang /- Z1C* an und
schaltet sich dann ab.
Wenn Sie die (D Steuerung drucken, wird eine Zeitlang ,,
J — .
L ZIC“ angezeigt.

O Entsperren:

Halten Sie die Taste ,Verriegeln" fir 3 Sekunden
gedrickt und die Sperrfunktion wird deaktiviert.

Sonderfunktionen

= - L

EEEE HEER (1] ]
KOCHELN Taste MITTEL Taste HOCH Taste
(Stufe 1) (Stufe 8) (Stufe 15)

o Aktivieren Sie die ausgewahlite Zone durch Driicken der
.+ oder -“ Taste.

CExo)

Wenn Sie die Taste KOCHELN driicken, zeigt die Anzeige , I
an.

(I 7 E:::# > — |

EEEE V +
Wenn Sie die Taste MITTEL driicken, zeigt die Anzeige ,,l I
an.

— 11

— 'ég |:{> +
Wenn Sie die Taste HOCH driicken, zeigt die Anzeige ,, i
an.

L%

a7 ':> =+

Speicherfunktion
Sie kdnnen die Speicherfunktion verwenden, um die
Einstellungen und die Dauer der Leistungsstufe fur eine Zone

zu speichern.

o Dricken Sie die Taste El die Timer-Anzeige zeigt ,,f"-'_f“

Aufzeichnung
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an. ,,"9“ bedeutet ,Kein Kochzyklus im Speicher”.
Driicken Sie die Speichertaste 3 Sekunden lang, die

p
rEC

Timer-Anzeige zeigt ,,

D% o 0o = OrEl®

0 Wahlen Sie die gewunschte Kochzone durch Driicken der
Tasten ,+“ oder ,-“ aus. Wenn die Anzeige der
Leistungsstufe blinkt, beginnt die Aufzeichnung.

© 12 @y,

Die Anzeige der Leistungsstufe zeigt abwechselnd ,,An“
und die Leistungsstufe an.

=0
Qic® Ofn®
o Die maximale Anzahl der Vorgénge betragt 10

Leistungsstufen innerhalb von 8 Stunden. Eine Anderung

der Leistungsstufe von weniger als 15 Sekunden wird
nicht aufgezeichnet.

Aufzeichnung beenden

pu
Driicken Sie die Aufzeichnungstaste erneut. ," el wird
nicht mehr auf der Timer-Anzeige angezeigt und der

Kochzyklus wird gespeichert.
3 (:;ueﬁu.(:)
ODER

E %
Schalten Sie die entsprechende Kochzone aus, indem
Sie ,+" und ,-" gleichzeitig driicken oder indem Sie die

u] r
Leistungsstufe auf u schalten, ™ el wird nicht mehr
auf der Timer-Anzeige angezeigt und der Kochzyklus
wird gespeichert.

OPO,=>0 00 O ©®

ODER
Entfernen Sie das Kochgeschirr von der entsprechenden
Kochzone. Wenn die Zone fehlendes Kochgeschirr

-
erkennt, ,,"E*—“ wird nicht mehr auf der Timer-Anzeige
angezeigt und der Kochzyklus wird gespeichert.

ODER

Fuhren Sie mehr als 10 Einstellungen der Leistungsstufe

aus, "’ E'r-wird nicht mehr angezeigt
ODER

schalten Sie das Kochfeld aus, dann wird die
Aufzeichnung des Kochzyklus automatisch abgebrochen.

ODER
Wenn Sie die aufgezeichnete Kochzone 15 Sekunden
nach Beginn der Aufzeichnung abschalten, wird die
Aufzeichnung des Kochzyklus automatisch abgebrochen.

DEUTSCH



Ausfuhren eines aufgezeichneten Kochzyklus"

o Dricken Sie die Aufzeichnungstaste, die Timer-Anzeige
zeigt , I~ ’ an.Nach 5 Sekunden erscheint ,,PL S
Die dem aufgezeichneten Kochzyklus entsprechende

Kochzone schaltet ein und beginnt, den Zyklus
durchzufuhren.

. e @ @
% o -0 ™ eriye

o0 Wenn die entsprechende Zone bereits eingeschaltet war,
hat deraufgezeichnete Kochzyklus Vorrang und wird
ausgefiihrt.

o Wenn wéhrend der Ausfiihrung eines aufgezeichneten
Kochzyklus in der entsprechenden Zone die Tasten ,+"
oder ,-" betatigt werden, wird der aufgezeichnete
Kochzyklus abgebrochen und der normale Betrieb wieder
aufgenommen, der aufgezeichnete Kochzyklus befindet
sich dann noch im Speicher.

Aufzeichnung eines neuen Kochzyklus, wenn
bereit ein Zyklus aufgezeichnet wurde:

o0 Halten Sie die Taste El eine Zeitlang gedruckt und es

erscheint , ™ 1+
Speicher gespeichert".

“ bedeutet ,Kochzone im

-
o Dann wird ,,“E*—“ angezeigt.

©
= i pE

Blyy => =

©
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o Aktivieren Sie die Kochzone, die Sie aufzeichnen
mdochten, indem Sie ,+" oder ,-" driicken; die
Aufzeichnung des Zyklus in der ausgewdhlten Zone

beginnt.
—idty,

FLEXIBLER BEREICH

Dieser Bereich kann je nach Erfordernis als einzelne Zone
oder als zwei verschiedene Kochzonen benutzt werden.

Der flexible Bereich besteht aus zwei unabhéngigen
Kochzonen, die sich separat regeln lassen. Beim Arbeiten als
Einzelzone wird der nicht vom Kochgeschirr abgedeckte Teil
nach einer Minute automatisch abgeschaltet.

Um eine korrekte Kochgeschirr-Erkennung und
gleichmafige Warmeverteilung zu gewahrleisten, sollte das
Kochgeschirr korrekt platziert werden.

- An der Vorder- oder Rickseite der flexiblen Zone, wenn
das Kochgeschirr kleiner als 22 cm ist.

- GroReres Kochgeschirr kann tberall platziert werden.
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Als grol3e Zone

Um die flexible Zone als eine grof3e Einzelzone zu aktivieren,
driicken Sie bitte die entsprechenden Tasten.

©8®
10 ©®

Die Leistungseinstellung funktioniert wie bei jedem normalen
Bereich.

Wenn das Kochgeschirr von vorne zum hinteren Teil (oder
umgekehrt) bewegt wird, erkennt der flexible Bereich die
neue Position und behélt die Leistung bei.

Um ein weiteres Kochgeschirr hinzuzufiigen, driicken Sie
erneut die entsprechenden Tasten, um das Kochgeschirr zu
erkennen.

Deaktivierung der Continuum-Zone

Zurlcksetzen der Leistung der Continuum-Zone erfolgt durch
erneutes Driicken der Continuum-Taste

Als zwei unabhéngige Zonen

Um die flexible Zone als zwei verschiedene Zonen mit
unterschiedlichen Leistungseinstellungen zu verwenden,
dricken Sie bitte die entsprechenden Tasten.

©6@
©8@®

Maximale Leistung jeder Kochzone:

Kochzone Normal Boost

1 2000 3000

2 2000 3000
Flexibler Bereich 3000 4000
3 1800 2300

4 1800 2300

Die angegebenen Leistungswerte kdnnen je nach
Material und Abmessungen des Kochgeschirrs
variieren.

Kochgeschirr-Gréf3en

Der Basisdurchmesser des
Kochzone Induktionskochgeschirrs
Minimum (mm) Maximum (mm)
1&2 140 220
3&4 160 220
Flexi-Bereich 220 220x400

Die Kochzonen werden bis zu einem Grenzwert
automatisch an den Durchmesser des Kochgeschirrs
angepasst. Der Boden des Kochgeschirrs muss
jedoch, entsprechend der entsprechenden Kochzone,
einen Mindestdurchmesser aufweisen. Um die beste
Effizienz Ihres Kochfelds zu erreichen, platzieren Sie
das Kochgeschirr bitte in der Mitte der Kochzone.



Geeignetes Kochgeschirr

2= W - =

Eisenbratpfanne Edelstahltopf Eisenpfanne Eisenkessel

q-

A 4

Wasserkessel aus emailliertem Emaillierter Kochtopf Gusseisenplatte

rostfreiem Stahl

Es qgibt viele Arten von Kochgeschirr, die sich zum Garen auf dem Induktions-Kochfeld eignen.

1

Dieses Kochfeld ist in der Lage, sie zu erkennen und auf ihre Eignung zu testen, und zwar wie folgt:

Das Kochgeschirr auf eine Kochzone stellen. Wenn auf der Anzeige fur diese Kochzone eine
Leistungsstufe

erscheint, ist das Kochgeschirr geeignet. Wenn hingegen das Symbol "U" erscheint, ist das
Kochgeschirr nicht zum Induktionsgaren geeignet.

Einen Magneten an das Kochgeschirr halten. Wird der Magnet vom Kochgeschirr angezogen, ist
es zum Induktionsgaren geeignet.

Hinweis: Der Boden des Kochgeschirrs muss magnetisches Material enthalten.

Es muss einen flachen Boden mit einem Durchmesser von mehr als 14 cm haben.

Benutzen Sie Kochtopfe, deren Durchmesser der Kennzeichnung des gewahlten Kochfelds
entspricht.

Bei groRerem Kochgeschirr wird etwas mehr Energie aufgewendet, um den maximalen
Wirkungsgrad zu erreichen. Bei kleinerem Kochgeschirr kann der Wirkungsgrad geringer als
erwartet sein. Kochgeschirr mit weniger als 140 mm Durchmesser wird vom Kochfeld unter
Umstanden nicht erkannt.
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Sicherheit und Wartung

Ein spezieller Stromschutzluftschalter

muss verwendet werden.

!

Versiegelte Behalter, wie z. B. Dosen

immer 6ffnen, bevor sie erhitzt

werden, da sie sonst explodieren

kénnen.

Das Induktionskochfeld nie in der

Nahe eines anderen Gerats
verwenden, das eine hohe

Temperatur erzeugt, wie z. B. eines
Gaskochers oder Paraffin-Heizgerats.

I —

Das Induktionskochfeld regelmafig
reinigen, damit keine Fremdkdorper in

das Lufterrad gelangen und zu

Funktionsstérungen des Gerates

fihren kénnen.

Das Gerét darf von Personen (einschlief3lich Kindern) mit herabgesetzten physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten und Mangel
an Erfahrung und Kenntnissen nur unter Aufsicht oder nach ausreichender Einweisung durch eine fiir ihre Sicherheit verantwortliche Person

benutzt werden.

Nur fur den Innenbereich geeignet.

Wenn eine Kochzone langere Zeit
eingeschaltet war, bleibt die
Oberflache noch einige Zeit heif? -
die Keramikoberflache also nicht
berthren.

Kein leeres Kochgeschirr auf die
Kochzone stellen, da ihre
Leistungsfahigkeit dadurch
beeintrachtigt wird und
Gefahrensituationen entstehen

kénnten.

Kinder

Personen von dem Gerat
fernhalten.
Sie durfen es nur unter Aufsicht

B o Y ]

N T ‘
NSNS NSNS

T
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Das Induktions-Kochfeld nie mit
einem direkten Wasserstrahl

reinigen.

Von Zeit zu Zeit Uberpriifen, dass
nichts (z. B. Glas, Papier usw.) den
Lufteinlass unter dem
Induktionskochfeld behindert.

Keine Putzmittel oder

unter dem Kochfeld
aufbewahren.

=y —

konnen.
7 ’ £
NG
e— ) %

Wenn die Oberflache Risse
aufweist, das Gerat ausschalten,
um die Gefahr eines eventuellen
Stromschlags zu vermeiden.

stellen, da diese die
Keramikoberflache
beschadigen kénnen.

/r‘d n}“;

Wenn das Netzkabel beschéadigt
ist, muss es von unserem
Kundendienst oder einer anderen
Fachkraft ersetzt werden.

oder gebrechliche

verwenden.

Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzugehen, dass sie nicht am Gerét herumspielen.

ENTSORGUNG: Entsorgen Sie dieses
Produkt nicht tber den unsortierten
Restmiill. Es ist wichtig, derartigen

Mull zwecks Sonderbehandlung

separat zu sammeln.

Dieses Gerat ist entsprechend der EU-Richtlinie 2012/19/EC flir Elektro-
und Elektronik-Altgerate (WEEE) gekennzeichnet.

Indem Sie dieses Gerat ordnungsgemalf entsorgen, helfen Sie, mdgliche
Umwelt- und Gesundheitsschéaden zu vermeiden.

Das Symbol am Produkt weist darauf hin, dass es nicht wie normaler
Hausmull behandelt werden darf. Bringen Sie es zu einer dafur
vorgesehenen Sammelstelle fur die Wiederaufbereitung von Elektro- und
Elektronikartikeln.

Dieses Gerat muss als Sondermill entsorgt werden. Fir weitergehende
Informationen zur Behandlung, Rickgewinnung und Wiederaufbereitung
wenden Sie sich bitte die zustandigen Behdrden oder den Verkaufer.

Fur weitergehende Informationen zur Behandlung, Rickgewinnung und Wiederaufbereitung wenden Sie sich bitte die
zustandigen Behdrden oder den Verkaufer.
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entzundliche Materialien

Keine Metallgegenstéande wie
Messer, Gabeln, Loffel oder
Deckel auf das Kochfeld
legen, da diese heil werden

Keine rauen oder unebenen
GefaRe auf das Kochfeld



Reinigung und Pflege

Die Oberflache des Induktions-Kochfeldes kann leicht auf folgende Weise gereinigt werden:

Art der Reinigungsmethode Reinigungsmittel
Verschmutzung

Leicht Mit warmem Wasser einweichen und trocken Reinigungsschwamm
verschmutzt wischen

Ringe und Weilweinessig auf die Verkrustung geben und mit | Spezielle Klebefolie fur
Verkrustungen einem weichen Tuch reinigen oder ein Glaskeramik

Spezialreinigungsmittel verwenden

Eingebrannter Zur Entfernung der Reste einen fir Glaskeramik Spezielle Klebefolie fir
Zucker, geeigneten Schaber verwenden (zum Schutz des | Glaskeramik
geschmolzenes Glases ist es besser, ein

Aluminium oder Produkt auf Silikonbasis zu verwenden)
Kunststoff

Hinweis: Ziehen Sie vor der Reinigung den Netzstecker.
Fehlermeldung und Kontrollen

Wenn es zu einer Stérung kommt, schaltet das Induktions-Kochfeld automatisch eine Schutzfunktion
ein und auf der Anzeige werden folgende Codes angezeigt:

Problem Mdogliche Ursache Abhilfe

F1-F6 Temperatursensorfehler Wenden Sie sich bitte an den Lieferanten.
F9-FA Temperatursensor-IGBT-Fehler. Wenden Sie sich bitte an den Lieferanten.
FC Die Verbindung zwischen der Anzeige | Wenden Sie sich bitte an den Lieferanten.

und der Hauptplatine ist fehlgeschlagen.

E1/E2 Unnormale Versorgungsspannung Uberpriifen Sie bitte die Netzversorgung.
Schalten Sie das Gerat wieder ein, wenn
die Netzversorgung normal ist.

E3/E4 Temperatursensor der Keramikglasplatte| Schalten Sie das Induktionskochfeld
ist hoch wieder ein, nachdem es sich abgekuhlt hat.
E5 Temperatursensor der IGBT ist hoch Schalten Sie das Induktionskochfeld

wieder ein, nachdem es sich abgekhlt hat.

Diese Tabelle enthélt die am haufigsten auftretenden Stérungen, wie sie zu erkennen und
beheben sind.

Das Induktions-Kochfeld nicht eigenmachtig demontieren, um Gefahren zu vermeiden und
keine Schaden am Gerét zu verursachen.

Kundendienst

Sollte eine Stérung auftreten, versuchen Sie bitte folgendes, bevor Sie den Kundendienst
anrufen:

- Uberpriifen Sie, ob das Gerat korrekt angeschlossen ist
- Lesen Sie die obige Fehlertabelle durch

Wenn die Betriebsstorung nicht behoben werden kann:

das Gerat ausschalten, nicht 6ffnen, und den

Kundendienst anrufen.
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Sondererklarung

Der gesamte Inhalt dieses Handbuchs wurde sorgfaltig kontrolliert. Der
Hersteller Gbernimmt keine Haftung fir etwaige Druckfehler oder
Auslassungen.

Bei einer etwaigen Revision der Gebrauchsanleitung kénnen technische
Anderungen auBerdem ohne Vorankiindigung eingefiigt werden. Aussehen
und Farbe des Gerétes konnen von den Darstellungen in diesem Handbuch

abweichen.
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Apponendo il marchio CE C € su questo prodotto dichiariamo,
sotto la nostra diretta responsabilita, la conformita a tutte le
normative europee in materia di sicurezza, salute e tutela
dell'ambiente divulgate per questo particolare prodotto. Se
necessario, le parti di questo elettrodomestico sono conformi:
REGOLAMENTO (CE) N° 1935/2004 riguardante i materiali e gl
oggetti destinati a venire a contatto con gli alimenti.
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Promemoria e Manutenzione di Sicurezza:

« AVVERTENZA: L'elettrodomestico e le sue parti accessibili
diventano calde durante l'uso. Prestare attenzione ad evitare
qualsiasi contatto con le resistenze di riscaldamento.

« Mantenere lontani dall'elettrodomestico i bambini di eta inferiore
agli 8 anni, a meno che non siano continuamente supervisionati.

 L'elettrodomestico puo essere utilizzato da bambini di eta
superiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali, oppure prive di esperienza e conoscenza,
se supervisionate o istruite riguardo all’'uso dell’elettrodomestico
in sicurezza, e se comprendono i rischi che derivano dall'uso
dello stesso.

* | bambini non devono giocare con I'elettrodomestico.

» La pulizia e la manutenzione da parte dell'utente non possono
essere effettuate da bambini senza supervisione.

« AVVERTENZA: La cottura senza sorveglianza su un piano di
cottura in presenza di grasso o olio nella pentola pud essere
pericolosa, con rischio di incendi.

* NON cercare MAI di spegnere un incendio con acqua, bensi
spegnere I'elettrodomestico e coprire la flamma con un
coperchio o una coperta antifiamma.

 AVVERTENZA: Pericolo di incendio: non appoggiare nulla sulle
superfici di cottura.

« AVVERTENZA: se la superficie & crepata, non toccare la
vetroceramica e spegnere l'elettrodomestico per evitare la
possibilita di elettrocuzioni.

» Non utilizzare un getto di vapore per pulire I'elettrodomestico.
» Oggetti metallici come coltelli, forchette, cucchiai o coperchi non
devono essere posti sulla superficie del piano di cottura perché
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pOsSsoNo surriscaldarsi.

Qualsiasi fuoriuscita deve essere rimossa dal coperchio prima
dell'apertura.

Prima di chiudere il coperchio lasciare raffreddare la superficie
del piano di cottura.

Dopo l'uso, spegnere la resistenza di riscaldamento del piano
cottura con il relativo comando. Mai fare affidamento sul
rivelatore presenza pentole.

Questo elettrodomestico non & concepito per funzionare con
temporizzatori esterni o con sistemi di comando a distanza
separati.

[l dispositivo di scollegamento deve essere incluso nel cablaggio
fisso, in accordo con le normative relative al cablaggio.

Le istruzioni riportano il tipo di cavo da utilizzare, tenendo in
considerazione la temperatura della superficie posteriore
dell'elettrodomestico.

Se il cavo di alimentazione dell’elettrodomestico dovesse essere
danneggiato, farlo sostituire dal servizio tecnico del produttore o
da un tecnico qualificato, per evitare rischi.

ATTENZIONE: Per evitare rischi causati da un involontario
azzeramento dell'interruttore automatico, I'elettrodomestico

non deve essere alimentato da un dispositivo di

commutazione esterno, come ad esempio un

temporizzatore, oppure essere collegato a un circuito che

viene regolarmente acceso e spento dall’elettrodomestico.

AVVERTENZA: utilizzare unicamente protezioni per piani
di cottura progettate dal produttore della cucina o indicate
dal produttore dell'elettrodomestico nelle istruzioni d'uso
come adatte, o ancora protezioni incorporate
nell'elettrodomestico. L'utilizzo di protezioni non adatte
pud provocare incidenti.

- Utilizzare sempre i recipienti di cottura adatti.

Mettere sempre la pentola al centro del gruppo sul quale si sta
effettuando la cottura.

Non appoggiare nulla sul pannello di comando.

Non utilizzare mai il piano di cottura come tagliere.

[| dispositivo di scollegamento deve essere incluso nel
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cablaggio fisso, in accordo con le normative relative al
cablaggio.

- Le istruzioni riportano il tipo di cavo da utilizzare, tenendo in
considerazione la temperatura della superficie posteriore
dell'elettrodomestico.

- Prima di chiudere il coperchio lasciare raffreddare la superficie
del piano di cottura.

- ATTENZIONE: il processo di cottura deve essere
supervisionato. Un processo di cottura breve deve essere
supervisionato di continuo.
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Gentile cliente,

Desideriamo ringraziarla per aver scelto il piano cottura a induzione HOOVER. Ci
auguriamo che possa dare funzionare correttamente per molti anni.

Legga attentamente questo manuale di istruzioni prima dell’'uso e lo conservi con cura in un
luogo sicuro per poterlo consultare in futuro in caso di necessita.

Introduzione al prodotto

Il piano cottura a induzione si adatta a qualsiasi tipo di cottura, con le sue zone di cottura
elettromagnetiche, i comandi microcomputerizzati e le multifunzioni, rendendolo la scelta
ideale per la famiglia di oggi.

Realizzato con materiali appositamente importati, il piano di cottura a induzione HOOVER
e estremamente facile da usare, resistente e sicuro.

Principio di funzionamento

Il piano di cottura a induzione €& costituito da una bobina, una piastra riscaldante in materiale
ferromagnetico e un sistema di controllo. La corrente elettrica genera un potente campo
magnetico attraverso la bobina. Cio produce un gran numero di vortici che a loro volta
generano calore che viene poi trasmesso attraverso la zona di cottura al recipiente di cottura.

_ 1)) % -

pentola di ferro

() ) = circuito magnetico

[ ———— piastra di vetroceramica
[ee o] LI bobina ad induzione
. S — correnti induttive
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Sicurezza

Questo piano di cottura & stato progettato
specificamente per uso domestico.

Nella sua costante ricerca di miglioramento dei
propri prodotti, la societa si riserva il diritto di
modificare in qualsiasi momento qualsiasi
aspetto tecnico, programma o aspetto estetico
dell'elettrodomestico.

Protezione dal surriscaldamento

Un sensore tiene sotto controllo la temperatura
nelle zone di cottura. Quando la temperatura
supera un livello di sicurezza, la zona di cottura si
spegne automaticamente.

Rilevamento di oggetti di piccole dimensioni
0 non magnetici

Quando una pentola di diametro inferiore a

80 mm, o un altro oggetto di piccole dimensioni
(ad esempio coltello, forcella, chiave) o una
pentola non magnetica (ad esempio alluminio) &
stato lasciato sul piano, un cicalino suona per
circa un minuto, dopodiché il piano si mette
automaticamente in standby.

Indicatore del calore residuo

Quando il piano di cottura € stato utilizzato per un
certo periodo di tempo, rimane un dato calore
residuo. La lettera “H” viene visualizzata per
avvertirvi di rimanere a distanza.

Protezione tramite autospegnimento

Un'altra caratteristica di sicurezza del piano a
induzione & lo spegnimento automatico. Cio si
verifica quando si dimentica di spegnere una
zona di cottura. | tempi di spegnimento predefiniti
sono riportati nella tabella seguente:

Livello di La zona di riscaldamento si
potenza spegne automaticamente dopo
1~5 8 ora
6~10 4 ora
11~14 2 ora
15 1 ora

Quando la padella viene tolta dalla zona di cottura il
riscaldamento si interrompe immediatamente e il
piano si spegne dopo che il cicalino ha suonato per
un minuto.

Avvertenza: | portatori di pacemaker cardiaco
devono consultare un medico prima di usare il piano
di cottura a induzione.
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Installazione

1. Tagliare la superficie di lavoro rispettando le
misure indicate sul disegno.

Per l'installazione e l'uso & necessario lasciare uno
spazio libero intorno al foro pari ad almeno 5 cm.
Assicurarsi che lo spessore della superficie di
lavoro corrisponda ad almeno 30 mm. Selezionare
materiali per superfici di lavoro isolati e resistenti al
calore (il legno e materiali simili fibrosi o igroscopici
non devono essere utilizzati come materiali per
superfici di lavoro se non impregnati) per evitare le
scosse elettriche e le maggiori deformazioni
causate dalle radiazioni di calore provenienti dal
piano riscaldato. Come mostrato in Figura (1):

& Nota: Tra i lati del piano di cottura e le
superfici interne del piano di lavoro
deve essere prevista una distanza di
sicurezza pari ad almeno 3 mm.

Figura (1)

i .
- -
Min. 3 mm

2. E essenziale che il piano cottura a induzione
sia ben ventilato e che la presa e 'uscita
dell'aria non siano ostruite.

Assicurarsi che il piano sia installato
correttamente come mostrato in Figura 2.



' TN ol NS
/7 min5cm Uscita ari "y
5 mm
v
min 2 cm ;‘

Entrata aria

Figura (2)

N.B.: Tra il piano di cottura e [I'eventuale
elemento superiore deve essere prevista una
distanza di sicurezza pari ad almeno 760 mm.

AVVERTENZA: Garantire una ventilazione
adeguata

Assicurarsi sempre che il piano di cottura a
induzione sia ben ventilato e che entrata ed uscita
dell'aria non siano ostruite. Per evitare il contatto
accidentale con la parte inferiore del piano di
cottura surriscaldata o scosse elettriche inattese
durante il funzionamento, &€ necessario inserire un
inserto in legno, fissato con viti, ad una distanza
minima di 50 mm dalla parte inferiore del piano di
cottura. Seguire le istruzioni riportate di seguito.

| |
| ]
A
min. 50 mm
Y
- e
max. 5 mm max. 5 mm
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Nota: All'esterno del piano sono presenti
dei fori di ventilazione. Quando si posiziona il piano
di cottura, E NECESSARIO assicurarsi che questi
fori non siano ostruiti dal piano di lavoro.

Nota: Tenere presente che la colla che

unisce il materiale plastico o legnoso al mobile
deve resistere a temperature non inferiori a
150°C, per evitare lo sganciamento dei
rivestimenti.

La parete posteriore, le superfici
adiacenti e quelle circostanti devono quindi essere in
grado di resistere ad una temperatura di 90°C

3. Fissare il piano cottura al piano di lavoro
utilizzando le quattro staffe presenti sulla base. La
posizione delle staffe pud essere regolata in base
allo spessore del piano.

o~ VITE
s STAFFA

BASE

= FORO PER VITE

PIANO COTTURA

PIANO COTTURA

STAFFA
A

&

Nota: In nessun caso le staffe possono
toccare le superfici interne del piano di lavoro
dopo il montaggio (vedi figura).
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Avvertenze:

(1) L'installazione del piano a induzione deve
essere eseguita da personale qualificato.
Abbiamo i nostri installatori qualificati.
Non tentare mai di riparare
I'elettrodomestico da soli.

(2) Il piano cottura a induzione non deve
essere installato sopra frigoriferi,
congelatori, lavastoviglie o
asciugabiancheria a tamburo.

(3) Il piano di cottura a induzione deve
essere installato in modo da consentire
un irraggiamento ottimale del calore.

(4) La parete e I'area sopra il piano di cottura
devono essere in grado di resistere al
calore.

(5) Per evitare danni, lo strato intermedio e
I'adesivo devono essere resistenti al
calore.

(6) Si sconsiglia I'utilizzo di una pulitrice a
vapore.

4. Collegamento all'alimentazione

La presa deve essere collegata a un
interruttore automatico unipolare in
conformita con la relativa normativa. Il
metodo di collegamento ¢ illustrato nella
Figura 3.

Tensione Collegamento filo
1 2 3 4 5
380-415V 3-N 0 . —
L1 L2 N =
Nero Marrone Blu Giallo/verde
1 2 3 4 5
220-240V — —
L N =
Nero e marrone Blu Giallo/verde
Figura (3)

Se il cavo € danneggiato o richiede una
sostituzione, tale attivita deve essere svolta da
un tecnico post-vendita utilizzando gli attrezzi
appositi, per evitare qualsiasi tipo di incidente.
Se l'elettrodomestico € collegato direttamente
all'alimentazione di rete & necessario montare
un interruttore automatico multipolare con uno
spazio di almeno 3 mm tra i contatti.
L'installatore deve accertarsi che |l
collegamento elettrico sia corretto e che sia
conforme alle normative di sicurezza.

Il cavo non deve essere piegato o
schiacciato. Il cavo deve essere controllato
con regolarita e sostituito unicamente da un
tecnico appositamente qualificato.

Nota: la superficie inferiore e il cavo
di alimentazione del piano cottura non sono
accessibili dopo il montaggio.

Diagramma del piano di cottura
ad induzione:

- Ingresso aria

Piastra
ceramica

Pannello

comandi - Sfiato aria

Schema del pannello di controllo

3

Tasto Flexi

Tasto potenza normale

Tasto normale temporizzatore
Boost

Funzione speciale

Memoria

Blocco o Pausa

Acceso/spento

©Noakwb=
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Avvertenze per l'uso

Quando l'alimentazione & accesa, il cicalino suona una volta e
tutti gli indicatori si accendono per un secondo e poi si spengono.
Il piano cottura & ora in modalita standby. Posizionare la padella
al centro della zona di cottura.

Istruzioni per I'uso

1. Premere il tasto " (D ", tutti gli indicatori visualizzano "- -".

Selezionare il livello di potenza premendo i tasti "+ per la
relativa zona di induzione. Per iniziare l'indicatore V|suaI|zza

"o l' " premendo i tasti "+" o
premendo i tasti "+" o0 "-"

@8% %:@

Se si premono contemporaneamente i tasti " "
l'impostazione della potenza torna a "" e Ia zona d| cottura si
spegne.

. Regolare su o giu

N.B.: Premendo il tasto " ", il piano ad induzione ritorna in
modalita standby se non vengono effettuate altre

operazioni entro due minuti.

* In modalita di funzionamento normale, a qualsiasi livello di
potenza, la potenza totale massima delle zone 1 e 2 non &
superiore a 3600 W.

Funzione Boost

Premere il tasto " ", l'indicatore di livello di potenza visualizza

®y, b0

1. Lafunzione Boost funziona solo per 5 minuti, quindi la zona di
cottura ritorna alla sua impostazione originale.

2. Lafunzione boost & attiva su tutte le zone di cottura.

3. Attivando la funzione Boost della prima o della terza zona di
cottura, la zona PRO viene limitata automaticamente al
livello 2.

Viceversa, se la funzione boost della zona di cottura PRO &
attivata, sia la prima che la terza zona di cottura vengono
limitate automaticamente al livello 2.

Annullamento della modalita "BOOST"
Annullare la modalita "Boost" premendo i tasti "+" o

corrispondente.

o attivare la zona selezionata premendo il tasto "+" o
di quella zona, le cifre corrispondenti lampeggiano.

"-" della zona

Funzione timer
Se si accende piu di una zona:
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o quindipremere iltasto" +" 0" -"del timer © &
I'indicatore del livello di potenza lampeggia ed indica

o e l'indicatore del timer lampeggia -
&
%

o Per iniziare l'indicatore visualizza "0: /0", impostare il
tempo premendo i tasti "+" o "-". Dopo aver impostato
I'ora, € possibile selezionare il livello di potenza della
zona di cottura.

o Quindi impostare I'ora su un valore compreso tra 1
minuto e 9 ore 59 minuti premendo il tasto "+" o "-".

o Premere il tasto "+" una volta per aumentare il tempo di
un minuto; tenere premuto il tasto "+" per aumentare il
tempo di 10 minuti. Quando il tempo supera 1 ora,
tenere premuto il tasto "+" per aumentare il tempo di
30 minuti.

o Premere il tasto "+" una volta per diminuire il tempo di
un minuto; tenere premuto il tasto "+" per diminuire il
tempo di 10 minuti. Quando il tempo supera 2 ore,
tenere premuto il tasto "-" per aumentare il tempo di
30 minuti.

o Sipud impostare il livello di potenza durante la modalita
di temporizzazione.

Se il timer é impostato su piu di una zona:

o Il timer pud essere impostato su tutte e 4 le zone di
cottura. Quando si imposta I'ora per piu zone di cottura
contemporaneamente, sono attivi i punti decimali delle
zone di cottura corrispondenti.

©6.®
©9.®

o sul display del timer viene visualizzato il timer che scade per
primo. Il punto della zona corrispondente sara acceso ma
lampeggiante. Quando il tempo impostato sul timer di
cottura finisce, la zona di cottura corrispondente si spegne
automaticamente. Poi verra mostrato il nuovo primo timer in
scadenza e la zona corrispondente avra il punto
lampeggiante.

@9.%

o Se il timer € impostato ma non & attivo in nessuna zona,
funzionera semplicemente come conto alla rovescia del
timer.

Nota:

Quando il timer & 0 minuti, viene annullato.

Allo scadere del tempo, la relativa zona di cottura viene

disattivata.

3. Dopo aver impostato il timer, l'indicatore di
temporizzazione lampeggia per 5 secondi, I'ora impostata
viene confermata automaticamente.

4. In modalita timer, premere i tasti "+" o "-" del timer
contemporaneamente, l'impostazione del timer ritorna a
"0", l'ora viene annullata.

N —
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Avvertenze per l'uso

Modalita pausa

Per entrare in modalita pausa:
Quando le zone di cottura sono in funzione, premere il tasto

O

tutti gli indicatori mostrano “i
riscaldamento si interrompe.

[N
wl g

e quindi il

In questa fase si possono azionare solo i tasti

Br oD

X
@%@611@6';'(.9

Per uscire dalla modalita pausa:

Premere di nuovo il tasto “ L%l ", il display mostra
I'impostazione originale e le zone di cottura continuano il
riscaldamento.

Nota:

1. Premere il tasto “ L%l " per meno di 3 secondi, modalita
pausa;

1. Premere il tasto “ ol per piu di 3 secondi, funzione
blocco;

Funzione gestione potenza

E possibile impostare un livello massimo di
assorbimento di potenza per il piano cottura a
induzione, scegliendo tra diverse gamme di potenza.

| piani ad induzione sono in grado di limitarsi
automaticamente per lavorare a potenze inferiori, per
evitare il rischio di sovraccarichi.

Funzionamento gestione potenza:

o0 Premere contemporaneamente i tasti " B e @ "

quando l'indicatore del timer mostra

uSn.

by, &0 5 @

Poi premere il tasto @l " quando l'indicatore del timer
mostra «5E

@TR\;:D'@ 5E ®

Premere contemporaneamente i tasti “©" e “"
quando l'indicatore del timer mostra «SEE " e

l'indicatore del livello di potenza mostra “1" che
significa livello di potenza 7. La modalita di default &
7,2 KW.

G
Oy &%= 05t @
o 18
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o Premere il tasto " @ " per uscire dalla funzione di gestione

potenza.

Per passare a un altro livello:

o Continuare a premere il tasto "", il livello di potenza
verra commutato ogni 5 secondi. Ci sono 5 livelli di
potenza, da "P3" a "P7". L'indicatore del livello di potenza
ne indica uno.

"P3" : la potenza massima & di 2,8 kW.
"P4" : la potenza massima & di 3,5 kW.
"P5" : la potenza massima & di 4,5 kW.
"P6" : la potenza massima & di 5,8 kW.
“P7” : la potenza massima € di 7,2 kW.

o In questo processo, il cicalino suona a lungo per la

conferma, premere il tasto @ " per uscire e spegnere il
piano cottura.



Avvertenze per l'uso
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Modalita di sicurezza _
& - c

cen [(#5 aen
Per ggrant[re la sicurezza 'del bglmbln.l,. il piano a E %y @ - |:> @ ~ E '_®
induzione & dotato di un dispositivo di interblocco. -y f L

o Scegliere la zona di cottura desiderata
premendo il tasto "+" o "-", con l'indicatore

O Blocco:
In modalita di funzionamento, premere il tasto Loy
o ) del livello di potenza della zona
e gli altri tasti lampeggiante, la registrazione viene

per 3 secondi, il piano di cottura va in modalita di
avviata.

—n

]
blocco, il timer visualizza “_ 211Z
sono disabilitati tranne il tasto "®".

In modalita standby, premere il tasto "lock", il

piano cottura entra in modalita blocco, il timer L'indicatore del livello di potenza mostra "On" e il

livello di potenza in alternanza.

Qic® — O0n®

|
mostra “L JIZ" e gli altri tasti sono disabilitati. |l

. : H “J i~ ' P
timer visualizza “ 212" per un po' e poi si spegne.

Se si preme il comando @ , verra visualizzato

I o Il numero massimo di operazioni € di 10
brevemente “ C1C", variazioni del livello di potenza in 8 ore.
O Sblocco: Qualsiasi variazione del livello di potenza di
durata inferiore a 15 secondi non sara
Tenere premuto il tasto "Lock" per 3 secondi e la registrata.

funzione di blocco sara disattivata . . .
Interruzione della registrazione

Funzioni speciali Premere nuovamente il tasto di memoria,

~ ’- FRY . . .
v £ L non sara piu visualizzato sul display del

u u u timer e il ciclo di cottura sara memorizzato.

EEEE EEER (111 @ \%‘{] :D e &
Tasto EBOLLIZIONE  Tasto MEDIO Tasto ALTO @ @

(Livello 1) (Livello 8) (Livello 15)

o  Attivare la zona selezionata premendo il tasto . .
“47 0 4 Spegnere la zona di cottura corrispondente

premendo i tasti "+" e "-" simultaneamente o

) o . ] cr
@ 9 @ impostando il livello di potenza su &, "~ cL*"
%

non sara piu visualizzato sul display del timer e
il ciclo di cottura sara memorizzato.

Premere il tasto EBOLLIZIONE, l'indicatore visualizza “ I

Lry, o> -0 4 YD, >0 0® © @

EEEE W

. ye . . . « l 'n
Premere il tasto MEDIO, I'indicatore visualizza Togliere la padella dalla zona di cottura

corrispondente. Quando la zona rileva

. |:||> | +
. _Cr
ummn b I'assenza della padella, " £l non sara piu
Premere il tasto ALTO, I'indicatore visualizza “0 1 I” visualizzato sul display del timer e il ciclo di
cottura sara memorizzato
L%, —> —n 0
TR 4 + Eseguire piu di 10 variazioni
. . . dellimpostazione del livello di potenza,
Funzione di memoria il P
La funzione di memoria pud essere usata per "~ C L7 non sara piu visualizzato sul display.
memorizzare le impostazioni del livello di potenza e la @)
durata per una zona. Spegnere il piano, in tal caso la registrazione
@ del ciclo di cottura viene automaticamente
annullata.
Registrazione o . .
@ Spegnere una zona di cottura registrata
o Premere “=”, con l'indicatore del timer che entro 15 secondi dall’inizio della
I I EPY : “ f : . . . .
mostra “~J”, “rU” significa “nessun ciclo di registrazione. In tal caso la registrazione del
cottura in memoria”, mantenere premuto il ciclo di cottura sara automaticamente
tasto di memoria per 3 secondi, con annullata.
aEL

I'indicatore del timer che mostra
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Esecuzione di un ciclo di cottura registrato”
o Premere il tasto di memoria, I'indicatore del
timer mostra "™ ’".Trascorsi 5 secondi

[y ] .
mostra PLY ". La zona corrispondente al
ciclo di cottura registrato si accende e inizia
ad eseguire il ciclo.

w e (@ e o @ e
S =>
&) 70 1@ OPLY®
o Se la zona di cottura corrispondente & gia

accesa, il ciclo di cottura avra la priorita e sara
eseguito.

o Se durante I'esecuzione di un ciclo di cottura
registrato si preme sul tasto "+" o "-" della zona
corrispondente, il ciclo di cottura registrato &
annullato e viene ripristinato il normale
funzionamento mentre il ciclo di cottura
registrato rimane memorizzato.

Come registrate un nuovo ciclo di cottura
nel caso ci sia gia un ciclo registrato:

o Mantenere premuto il tasto @ fino alla

visualizzazione di "™ v A significa
“zona di cottura registrata in memoria”.

cr . .
o " CL"gara visualizzato.

: ©
B —>
¥ = i pE
o
gl +
o Attivare la zona di cottura che si desidera
registrare premendo "+" or "-" , la

registrazione del ciclo di cottura per la zona
selezionata inizia.

- gty

ZONA FLESSIBILE

Questa zona pud essere utilizzata come zona singola o
come due zone diverse, a seconda delle esigenze di
cottura.

La zona flessibile € composta da due induttori
indipendenti che possono essere controllati
separatamente. Quando si lavora in un'unica zona, la
parte non coperta dalla pentola si spegne
automaticamente dopo un minuto.

Per garantire un corretto rilevamento delle pentole e una
distribuzione uniforme del calore, la pentola deve
essere posizionata correttamente:

Sul lato anteriore o posteriore della zona flessibile
quando la pentola & piu piccola di 22 cm.

In qualsiasi altro punto con pentole piu grandi.
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Come zona grande

Per attivare la zona flessibile come un'unica grande
zona, é sufficiente premere i tasti dedicati.

©8®
10 ©®

L'impostazione della potenza funziona come
qualsiasi altra area normale.

Se la padella viene spostata dalla parte anteriore a
quella posteriore (o viceversa), la zona flessibile
rileva la nuova posizione, mantenendo la stessa
potenza.

Per aggiungere un’altra padella, premere
nuovamente i tasti dedicati, per rilevare la pentola.

Disattivazione della zona continuum

Ripristino dell'alimentazione della zona continuum o
nuova pressione del tasto continuum

Come due zone indipendenti

Per utilizzare la zona flessibile come due zone diverse
con impostazioni di potenza diverse, premere i tasti
dedicati.

©56.@
©5.®

La potenza massima delle zone di
cottura é la seguente:

riscalzdoann?lento Normale Boost
1 2000 3000
2 2000 3000
Zona flessibile 3000 4000
3 1800 2300
4 1800 2300

Quanto sopra puo variare a seconda delle dimensioni
della pentola e del materiale con cui € realizzata.

Dimensione pentola

Diametro base dei recipienti di

Zona di cottura cottura a induzione

minimo (mm)

massimo (mm)

1e2 140 220
3e4d 160 220
Zona flessibile 220 220x400

Le zone di cottura vengono adattate automaticamente,
fino ad un limite massimo, al diametro della pentola.
Tuttavia, il fondo di questa padella deve avere un
diametro minimo in funzione della zona di cottura
corrispondente. Per ottenere la massima efficienza dal
piano cottura, posizionare la pentola al centro della zona
cottura.
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Selezione dei recipienti di cottura

=— ‘Il i e

Padella in ferro per frittura con olio Pentola in acciaio inox Padella in ferro Bollitore in ferro

A 4

Bollitore in acciaio inox smaltato Utensili da cucina smaltati Piastra di ferro

E possibile disporre di pitl recipienti di cottura diversi tra loro

1. Questo piano a induzione ¢ in grado di identificare una varieta di recipienti di cottura, che
é possibile testare con uno dei seguenti metodi:
Appoggiare il recipiente di cottura sulla zona di cottura. Se la zona di cottura
corrispondente visualizza un livello di potenza, il recipiente & adatto. Se lampeggia "U" il
contenitore non é adatto all'uso con il piano cottura a induzione.

2. Tenere un magnete verso il recipiente. Se il magnete viene attratto dal recipiente,
adatto all'uso con il piano cottura a induzione.
N.B.: Il fondo del recipiente deve contenere materiale magnetico.

Il fondo deve essere piatto e avere un diametro superiore a 14 cm.

3. Utilizzare pentole con diametro corrispondente al grafico della zona selezionata.
Con una pentola leggermente piu grande I'energia viene utilizzata alla massima
efficienza. Se si utilizza invece una pentola piu piccola I'efficienza potrebbe essere
inferiore a quanto previsto. Una pentola di dimensioni inferiori a 140 mm potrebbe non
essere rilevata dal piano di cottura.
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Promemoria e Manutenzione di Sicurezza:

Z
o

Utilizzare un interruttore
pneumatico di protezione
dell'alimentazione.

L)

Aprire sempre i contenitori sigillati,
come le lattine, prima di riscaldarli,
altrimenti potrebbero esplodere.

Non usare mai il piano cottura a
induzione vicino ad un altro
elettrodomestico che genera una
temperatura elevata, come un
fornello a gas o un riscaldatore a
paraffina.

Pulire regolarmente il piano di
cottura a induzione per evitare che
corpi estranei penetrino nel
ventilatore e impediscano il
corretto funzionamento
dell'elettrodomestico.

B o Y ]
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¥
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Non lavare mai direttamente con
acqua il piano cottura a induzione.

| SE
Quando una zona di cottura € in
funzione da molto tempo, la
superficie rimane calda per un po

di tempo, quindi non toccare la
superficie ceramica.

Solo per uso interno.

Di tanto in tanto controllare che
nulla (ad es. vetro, carta, ecc.)
ostruisca la presa d'aria sotto il
piano a induzione.

=

//
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Non far mai lavorare la piastra ad
induzione senza cibo al suo
interno, altrimenti le sue
prestazioni operative potrebbero
essere compromesse e potrebbe
verificarsi un pericolo.

Se la superficie del piano di cottura
presenta crepe, spegnere
I'elettrodomestico per evitare la
possibilita di elettrocuzioni.

A!F-;?!

Se il cavo di alimentazione &
danneggiato, deve essere
sostituito dal nostro servizio di
assistenza o da un'altra persona
qualificata.

Tenere bambini o persone inferme
lontano dall'elettrodomestico.

Non lasciatelo mai usare senza
sorveglianza.

N

Non conservare detergenti o
materiali infiammabili sotto il piano
di cottura.

>

Non appoggiare sul piano di
cottura oggetti metallici come
coltelli, forchette, cucchiai o
coperchi in quanto possono
surriscaldarsi.

=2

£

Non collocare recipienti ruvidi o
irregolari sul piano di cottura,
poiché potrebbero danneggiare la
superficie ceramica.

Questo elettrodomestico non & da intendersi adatto all’'uso da parte di persone (incluso bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o
prive di esperienza e conoscenza, a meno che siano state supervisionate o istruite riguardo all’'uso dell’elettrodomestico da una persona responsabile
della loro sicurezza.

| bambini dovrebbero essere supervisionati per assicurarsi che non giochino con I'elettrodomestico.

Questo elettrodomestico dispone di contrassegno ai sensi della Direttiva Europea
2012/19/UE in materia di Rifiuti di apparecchiature elettriche e elettroniche - RAEE
(Waste Electrical and Electronic Equipment - WEEE).

Il corretto smaltimento di questo elettrodomestico permette di evitare possibili danni
all'ambiente e alla salute dell’'uomo.

Il simbolo sul prodotto indica che non puo essere trattato come normale rifiuto
domestico. Deve essere consegnato ad un punto di raccolta appropriato per il
riciclaggio di dispositivi elettrici ed elettronici.

Questo elettrodomestico richiede uno smaltimento specializzato. Per ulteriori
informazioni relative al trattamento, al recupero ed al riciclaggio di questo prodotto, si
consiglia di contattare il proprio comune, il proprio servizio di smaltimento rifiuti
domestici o il negozio presso il quale & stato acquistato.

-

[
SMALTIMENTO: Non smaltire
questo prodotto come rifiuto
urbano indifferenziato. E
necessaria una raccolta speciale

di tali rifiuti per sottoporli ad un
trattamento speciale.

Per informazioni piu dettagliate relative al trattamento, al recupero ed al riciclaggio di questo prodotto, si consiglia di contattare il
proprio ufficio comunale, il proprio servizio di smaltimento rifiuti domestici o il negozio presso il quale é stato acquistato il prodotto.
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Pulizia e manutenzione

La superficie del piano ad induzione puo essere facilmente pulita nel seguente modo:
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Tipo di sporcizia Metodo di pulizia Materiali per la pulizia

Leggero Immergere in acqua calda e asciugare Spugna

Anelli e depositi di | Applicare l'aceto bianco sulla zona, strofinare con | Adesivo speciale per
calcare un panno morbido o utilizzare un prodotto vetroceramica
disponibile in commercio

Carni dolci, Utilizzare un raschietto speciale per la Adesivo speciale per
alluminio fuso o vetroceramica per rimuovere i residui vetroceramica
materie plastiche | (un prodotto al silicone ¢ il piu consigliato)

N.B.: Scollegare I'alimentazione elettrica prima di effettuare la pulizia.

Display di anomalie e controllo

In caso di anomalie, il piano a induzione passa automaticamente alla modalita di protezione e
visualizza uno dei seguenti codici:

Problema Possibili cause Rimedio
F1-F6 Anomalia sensore di temperatura Contattare il fornitore.
FO-FA Anomalia del sensore di temperatura del riscaldatore a Contattare il fornitore.

induzione IGBT.

FC Manca il collegamento tra il pannello del display e il | Contattare il fornitore.
quadro principale.

E1/E2 Tensione d’alimentazione anomala Verificare se I'alimentazione elettrica
€ corretta.
L'accensione dopo l'alimentazione &
normale.
E3/E4 Il sensore di temperatura della lastra di vetroceramica | Fare ripartire una volta che il piano di
fornisce un valore alto cottura a induzione si é raffreddato.
E5 Il sensore di temperatura del riscaldatore a induzione | Fare ripartire una volta che il piano di
IGBT fornisce un valore alto cottura a induzione si & raffreddato.

La tabella sopra riportata mostra come valutare e controllare i guasti piu comuni.
Non smontare I'elettrodomestico da soli, altrimenti si potrebbe danneggiare il piano cottura a
induzione.

Servizio Clienti

Se si dovesse verificare un guasto, prima di contattare il servizio post-vendita, procedere
come segue:

- Verificare il corretto collegamento dell’elettrodomestico

- Leggere la tabella dei guasti e dei guasti riportata sopra
Se non si riesce ancora a risolvere il problema, spegnere I'elettrodomestico, non tentare di
smontarlo e chiamare il Servizio Post Vendita.
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Dichiarazione speciale

Il contenuto di questo manuale € stato attentamente controllato.
Tuttavia, I'azienda non puo essere ritenuta responsabile per eventuali
errori di stampa o omissioni.

Inoltre, qualsiasi modifica tecnica pud essere inclusa in una versione riveduta
del manuale senza preavviso. L'aspetto e il colore dell'elettrodomestico
possono differire da quelli indicati nel presente manuale.
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Umieszczajac znakc € na niniejszym produkcie potwierdzamy jego

zgodnosc¢ ze wszystkimi majgcymi zastosowanie wymogami prawnymi
Wspolnoty Europejskiej dotyczgcymi bezpieczenstwa, zdrowia i
srodowiska. Tam gdzie ma to zastosowanie, niniejsze urzgdzenie jest
zgodne z Rozporzgdzeniem (WE) Nr 1935/2004 w sprawie materiatow i
wyrobow przeznaczonych do kontaktu z zywnoscia.

Uwagi dotyczace bezpieczenstwa i konserwacji

OSTRZEZENIE: Podczas uzytkowania, dostepne czesci urzadzenia
nagrzewajg sie. Nalezy zachowac ostroznosé, aby nie dotkngé
rozgrzanych elementéw.

Dzieci ponizej 8 roku zycia muszg przebywac z dala od urzadzenia, jesli
nie sg stale nadzorowane.

Urzgdzenie moze by¢ uzywane przez dzieci powyzej 8 roku zycia i
osoby o ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub umystowej,
ktére nie posiadajg odpowiedniego doswiadczenia i wiedzy, wytgcznie
pod nadzorem i po przeszkoleniu, ktére zapewnia bezpieczne
korzystanie z urzadzenia, i tylko pod warunkiem, ze zrozumiejg
zagrozenie wynikajgce z takiego korzystania.

Dzieci nie moga bawi¢ sie urzgdzeniem.

Czyszczenie i konserwacja nie mogg byc¢ przeprowadzane przez dzieci
pozostawione bez nadzoru.

OSTRZEZENIE: Gotowanie bez nadzoru na ptycie grzewczej z uzyciem
ttuszczu lub oleju moze byc¢ niebezpieczne i moze spowodowac pozar.
POD ZADNYM POZOREM nie wolno gasi¢ ognia wodg; nalezy wytaczy¢
urzgdzenie, a nastepnie przykryé ptomien (np. pokrywka czy kocem
gasniczym).

OSTRZEZENIE: Niebezpieczerstwo wybuchu pozaru: Nie przechowu;j
rzeczy na powierzchniach do gotowania.

OSTRZEZENIE: Jesli powierzchnia peknie, wytacz urzadzenie, aby
unikngc ryzyka porazenia pragdem.

Do czyszczenia ptyty grzewczej nie uzywac urzgdzen generujgcych pare
przeznaczonych do sprzatania.

Metalowe przedmioty, takie jak noze, widelce, tyzki i pokrywki, nie
powinny by¢ umieszczane na powierzchni ptyty, poniewaz mogg sie

87



nagrzewac. Przed otwarciem, z pokrywy powinny zostac usuniete
wszelkie rozlane ptyny.

Przed zamknieciem pokrywy urzgdzenie musi ostygnac.

Po zakonczeniu korzystania z urzadzenia wytgcz ptyte przy uzyciu
kontrolki. Nie polegaj na wykrywaczu.

Urzadzenie nie jest przystosowane do wspotpracy z zewnetrznym
programatorem lub niezaleznym systemem zdalnego sterowania.
Urzadzenia do odtgczenia muszg by¢ wbudowane w instalacje
elektryczng zgodnie z zasadami okablowania.

Instrukcje okreslajg typ uzywanego przewodu i uwzgledniaja
temperature tylnej powierzchni urzadzenia.

Uszkodzony przewdd zasilajgcy musi by¢é wymieniony przez
producenta, jego przedstawiciela handlowego lub inng osobe z
uprawnieniami w celu unikniecia zagrozenia porazenia.

ZACHOWAJ OSTROZNOSC: Aby uniknaé zagrozenia z powodu
nieumysinego zresetowanie wytgcznika termicznego, to urzgdzenie nie
moze byc zasilane przez zewnetrzne urzgdzenie przetaczajace, takie jak
programator czasowy, ani podtgczane do obwodu, ktory jest regularnie
podtgczany i odtgczony od zasilania.

OSTRZEZENIE: Nalezy stosowac ostony zaprojektowane przez
producenta urzadzenia do gotowania lub wskazane przez producenta
urzadzenia w instrukcji obstugi jako odpowiednie, lub ostony
dotgczonej do urzgdzenia. Uzywanie nieodpowiednich oston moze
doprowadzi¢ do wypadku.

Zawsze uzywaj odpowiednich naczyn.

Zawsze umieszczaj garnek na srodku urzadzenia, na ktérym gotujesz.
Nie umieszczaj niczego na panelu sterowania.

Nie nalezy uzywac powierzchni jako deski do krojenia.

Urzadzenia do odtgczenia muszg by¢ wbudowane w instalacje
elektryczng zgodnie z zasadami okablowania.

Instrukcje okreslajg typ uzywanego przewodu i uwzgledniajg
temperature tylnej powierzchni urzadzenia.

Przed zamknieciem pokrywy urzgdzenie musi ostygnac.

ZACHOWAJ OSTROZNOSC: Proces gotowania musi byé nadzorowany.
Krétki proces gotowania musi byé nadzorowany nieprzerwanie.
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Drogi Kliencie,

Dziekujemy za zakup ptyty indukcyjnej HOOVER. Mamy nadzieje, ze bedzie ci

dobrze stuzyé przez wiele lat.

Przed rozpoczeciem korzystania z urzgdzenia prosimy zapoznac sie uwaznie z
niniejszg instrukcjg obstugi, ktdrg nalezy staranne przechowac na wypadek
koniecznosci uzycia w przysztosci.

Informacje o produkcie

Ptyta indukcyjna przeznaczona jest do kazdego rodzaju gotowania dzieki
elektromagnetycznym wielofunkcyjnym strefom gotowania i mikrokomputerowym
urzgdzeniom sterujgcym. Stanowi ona idealny wybor dla dzisiejszej rodziny.

Ptyta indukcyjna HOOVER zostata wyprodukowana ze specjalnych importowanych
materiatow i jest wyjgtkowo przyjazna dla uzytkownika, trwata i bezpieczna.

Zasada dziatania

Ptyta indukcyjna zawiera cewke, ptyte grzejng wykonang z materiatu
ferromagnetycznego i kontrolke system. Prad elektryczny wytwarza silne pole
magnetyczne przez cewke. To z kolei wytwarza duzg liczbe wirdw, ktére z kolei
generujg ciepfo. Podczas gotowania ciepto jest przekazywane do naczynia do

gotowania.

. K .
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Bezpieczenstwo

Ptyte te zaprojektowano z myslg o stosowaniu w
gospodarstwie domowym.

W swych dazeniach do statego ulepszania swoich
produktow, producent zastrzega sobie prawo do
wprowadzenia w kazdej chwili zmian technicznych,
w programach czy tez wygladzie urzadzenia.

o Ochrona przed przegrzaniem

Temperatura jest monitorowana przez czujniki
znajdujace sie w strefach gotowania. Gdy
temperatura przekracza bezpieczny poziom, strefa
gotowania zostaje automatycznie wytgczona.

o  Wykrywanie matych i niemagnetycznych
przedmiotéw

Gdy na ptycie grzewczej zostanie postawiony

garnek o srednicy mniejszej niz 80 mm, inny

mniejszy przedmiot (np. néz, widelec, klucz) lub

amagnetyczny garnek (np. z aluminium), przez

okoto 1 minute rozlega sie dZwiek alarmu, a

nastepnie ptyta przechodzi automatycznie w stan

czuwania.

o Wskaznik ciepta resztkowego

Gdy ptyta dziata przez pewien czas, bedzie sie na

niej gromadzito ciepto resztkowe. Aby ostrzec cie

o koniecznosci zachowania odlegtosci od ptyty,

pojawi sie litera “H”.

o Automatyczne wytgczanie

Inng funkcjg ptyty indukcyjnej, zwigzang z

bezpieczenstwem, jest automatyczne wytgczanie.

Zadziata zawsze wtedy, gdy zapomnisz wytgczy¢

pole grzewcze. Domyslne czasy dla

automatycznego wytgczenia podano w tabeli

ponizej:
(  Poziom Strefa grzewcza wyfacza sie |
mocy automatycznie po
1~5 8h
6~ 10 4 h
11~ 14 2h
15 1h
LS I

Gdy garnek zostanie zdjety z pola grzewczego, na
okoto 1 minute wtacza sie alarm, i po jego
wyltgczeniu pole natychmiast przestaje grzac i
automatycznie samo wytacza sie.

Ostrzezenie: Wszystkie osoby posiadajgce
wszczepiony rozrusznik serca, przed stosowaniem
ptyty indukcyjnej muszg skonsultowac sie z
lekarzem.
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Instalacja

1.Wytnij w blacie roboczym otwér o wymiarach
podanych na rysunku.

Ze wzgledu na samg instalacje, jak i uzytkowanie,
wokot otworu nalezy pozostawic przestrzen okoto 5 cm.
Grubos$¢ blatu roboczego musi wynosi¢ minimum 30
mm. Prosimy wybra¢ materiat termoprzewodzacy i
izolowany materiat roboczy (drewno i podobne
materiaty wtdkniste lub higroskopijne nie moga by¢
stosowane jako materiat do obrébki powierzchniowej,
chyba ze sg zaimpregnowane), aby unikngé porazenia
pradem i wiekszych deformacji spowodowanych przez
promieniowanie cieplne z pola grzejnego. Zostato to

zilustrowane ponizej na Rysunku 1.
2 Uwaga: Bezpieczna odlegtos¢ pomiedzy bokami
ptyty i wewnetrznymi powierzchniami blatu
powinna wynosié¢ co najmniej 3 mm.

Rysunek (1)

2. Koniecznie upewnij sie, ze ptyta indukcyjna jest
dobrze wentylowana, a otwory wlotowe i wylotowe nie
sg zablokowane. Upewnij sie, ze ptyta indukcyjna jest
prawidtowo zainstalowana, co ilustruje Rysunek 2.



L1

minl TEOmMm

Wylot
powietrz

mimni 5 mm

P mim 5 em

mini 2 em

Wilot

powietrza /

Rysunek (2)

Uwaga: Bezpieczny dystans pomiedzy ptytg a
wiszgcg nad nig szafkg powinien wynosié
minimum 760 mm.

OSTRZEZENIE: Zapewnienie odpowiedniej
wentylacji

Upewnij sie, ze kuchenka indukcyjna jest dobrze
wentylowana, a wlot i wylot powietrza nie sg
zablokowane. Aby unikng¢ przypadkowego
dotkniecia przegrzanego dna kuchenki lub
uzyskania nieoczekiwanego porazenia prgdem
podczas pracy, konieczne jest wiozenie
drewnianego wkfadu przymocowanego za
pomocg Srub w minimalnej odlegtosci 50 mm od
dolnej czesci ptyty kuchennej. Postepuj zgodnie z
ponizszymi wymaganiami.

i
Bin. S0mm
|
e s e smm )
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Uwaga: Na zewnatrz ptyty znajdujg sie
otwory wentylacyjne. MUSISZ upewni¢

sie, ze otwory te nie sg blokowane

przez blat po wtozeniu ptyty na miejsce.
A taczacy plastik lub materiat drewniany z
meblami byt odporny na temperature do
150 ° C, aby unikng¢ odklejenia sie paneli.
Sciana tylna, sgsiednie i otaczajace powierzchnie
muszg znie$¢ temperature 90 °C.

Uwaga: Nalezy pamietac, aby klej

3. Zamocuj ptyte na blacie roboczym przy uzyciu
$rub dokreconych do 4 wspornikdéw na spodzie
ptyty. Potozenie wspornikdw mozna regulowac w
zaleznosci od grubosci blatu.

Uwaga: W zadnym wypadku uchwyty
nie moga dotykaé wewnetrznych
powierzchni blatu po instalacji (patrz

A

rysunek).




Ostrzezenia:

(1) Ptyta indukcyjna musi by¢ zainstalowana przez
wykwalifikowang osobe lub technika. Do Panstwa
dyspozycji jest nasz serwis. Prosimy nie robic tego
samodzielnie.

(2) Ptyta indukcyjna nie moze by¢ instalowana
bezposrednio nad zmywarka, lodéwka,
zamrazarka, pralka czy suszarka do bielizny,
poniewaz wilgo¢ moze spowodowac uszkodzenie
elektroniki urzadzenia.

(3) Ptyta indukcyjna, aby zapewnié jej
niezawodnos¢, powinna zostac tak zainstalowana,
aby umozliwié jak najlepszy obieg cieptego
powietrza.

(4) Sciana oraz strefa indukcji nad powierzchnia
ptyty powinny by¢ odporne na wysokie
temperatury.

(5) Aby unikng¢ uszkodzen, warstwy i spoiwo
powinny by¢ odporne na wysokie temperatury.

(6) Nie wolno uzywaé myjki parowej.

4. Podtaczenie do zasilania

Gniazdko powinno by¢ podtgczone zgodnie ze
standardami do jednobiegunowego bezpiecznika
obwodu. Sposdb podtaczenia pokazano
naRysunku 3.

Voltage Wire connection
y/ 2 3 4 5
380416V 3N~ |[1 L2 A —%—
Black Brown Blue Yelloa/Green
1 2 3 4 5
am2sv~ [T L T N =
Blackd Brewn Blue Yelloa/Green

Rysunek (3)

Jesli kabel ulegnie uszkodzeniu lub musi zostac
wymieniony, operacja ta musi by¢
przeprowadzona przez serwis posprzedazowy za
pomocg odpowiednich narzedzi, aby unikngc
wypadku.

Jesli urzadzenie jest podtgczane bezposrednio do
instalacji, wéwczas na obwodzie musi by¢
zainstalowany wielobiegunowy bezpiecznik z 3
mm odstepem miedzy stykami.

Osoba instalujgca musi by¢ pewna, ze podtgczenia
elektryczne sg prawidtowe zgodne z przepisami
bezpieczenstwa.

Kabel nie moze by¢ zagiety lub zgnieciony.

Kabel musi by¢ regularnie sprawdzany i
wymieniany wytgcznie przez autoryzowanego
technika.
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Uwaga: dolna powierzchnia i przewdd
zasilajacy ptyty grzejnej nie sg
dostepne po instalacji

A\

Schematyczny rysunek ptyty indukcyjne;j:

Wlot powietrza

Ptyta
ceramiczna

Panel sterowania

L

Wylot powietrza

Schematyczny rysunek panelu sterowania

3

1 2 4 5

. Przycisk Flexi

. Przyciski regulacji mocy

. Przycisk programatora czasowego
. Funkcja Booster

. Funkcje specialna

. Pamie¢

. Blokada lub Pauza

. Przycisk Wt./WYt.

oONOOULL D, WN R



Wskazowki dotyczace uzycia

Gdy zasilanie zostanie wtgczone, alarm zabrzeczy raz i
wszystkie lampki zaswieca sie na 1 sekunde, a nastepnie
wytgcza. Ptyta znajduje sie w tej chwili w trybie oczekiwania.
Umies¢ garnek na srodku pola do gotowania.

Instrukcje dziatania
1.Wcisnij przycisk QO ; wszystkie kontrolki wskazujg ,,-,

O, ;- -

2.  Woybierz poziom mocy przyciskajac przyciski ,+” lub ,—"
dla odpowiedniego pola grzewczego. Na poczatku - po
przycisnieciu przycisku "+" lub “-” - lampka kontrolna
pokazuje "8 ” lub ”|”. Weciskaj ,,+” lub -, aby zwiekszy¢ lub
zmniejszy¢ moc.

@8(% %:@

Gdy wecisniesz przyciski "+" i “-“ jednoczes$nie, ustawienia
mocy powrécg do O a pole grzewcze sie wylgczy.

oY &,

Uwaga: Gdy wcisniesz przycisk 0] ptyta indukcyjna wraca do
stanu oczekiwania, jesli w ciggu 2 minut nie zostanie
wykonana zadna operacja.

o  Podczas normalnego trybu pracy, przy dowolnym

poziomie mocy maksymalna tgczna moc strefy 1i 2 nie
jest wieksza niz 360W.

Funkcja Boost
Wecisnij przycisk "",' kontrolka mocy pokaze "_b !

Ostrzezenie:

1. Funkcja Boost dziata tylko przez 5 minut, po czym strefa
gotowania powrdci do pierwotnego ustawienia.

2. Funkcja Boost dziata we wszystkich strefach gotowania.

3. Gdy aktywowana jest funkcja Boost dla 1. lub 3. strefy
gotowania, strefa PRO jest automatycznie ograniczana na
poziomie 2. | odwrotnie: jesli aktywowana jest funkcja
Boost strefy gotowania PRO, obie strefy gotowania 1.1 3 s3
automatycznie ograniczone do poziomu 2.

Anulowanie trybu "BOOST"
Anuluj tryb "Boost", naciskajgc przycisk "+" lub "-"
odpowiedniej strefy.

@b({%

Funkcja programatora czasowego

Jesli wigczono wiecej niz 1 strefe:
aktywuj wybrang strefe naciskajac przycisk "+" lub "-" tej
strefy; bedg migaé odpowiednie cyfry.

SN

o  Nastepnie wcisnij przyciski "+"lub "-"; lampka kontrolna
- ———

programatora czasowego poziomu mocy e %
miga i pokazuje " E", a lampka kontrolna programatora
czasowego miga

0--- @, = Ot
o Na poczatku wyswietlacz pokazuje" b ”3"; ustaw czas

przyciskajgc przyciski "+" lub "-". Po ustawieniu czasu
mozesz wybrac strefe gotowania.

o  Nastepnie ustaw czas od 1 minuty do 9 godzin 59 minut,
naciskajac przycisk "+" lub "-".

o Wecisnij klawisz "+" jednokrotnie - zwiekszysz czas o
jedng minute; przytrzymanie przycisku "+" wydtuza czas
0 10 minut. Gdy czas przekroczy 1 godzine,
przytrzymanie przycisku "+" wydtuza czas o 30 minut.

non

czas zostanie
"-" skroci

o  Po jednokrotnym nacisnieciu przycisku
skrécony o minute; przytrzymanie przycisku
czas 0 10 minut. Gdy czas przekroczy 2 godziny,
przytrzymaj przycisk "-", zmniejszajgc czas o 30 minut

o  Mozesz ustawi¢ poziom mocy w trybie programatora
czasowego

Jesli programator jest ustawiony na wiecej niz

jedna strefe:

o  Programator czasowy mozna ustawi¢ na wszystkich 4
strefach gotowania. Po ustawieniu czasu dla kilku pél
grzejnych jednoczesnie, kropki dziesietne odpowiednich
stref gotowania sg pozostaja wtaczone.

©56.®
©5.®

o  Na wyswietlaczu programatora pojawi sie programator
czasowy, ktéry wczesniej wygasnie. Kropka
odpowiedniej strefy bedzie swieci¢, ale bedzie migac. Po
uptywie czasu odliczania, odpowiednia strefa zostanie
wytgczona. Nastepnie zostanie wyswietlony nowy
pierwszy licznik czasu wygasania, a odpowiednia strefa
bedzie migac z kropka.

@9.%

o Jesli timer jest ustawiony, ale nie jest aktywny w zadnej
strefie, bedzie stuzyt po prostu do odliczania czasu.

Uwaga:

1. Gdy programator czasu wskazuje 0 minut, licznik jest

anulowany.

2. Po uptynieciu czasu odpowiednia strefa gotowania

zostanie wytgczona.

3. Po ustawieniu programatora czasowego, wskaznik czasu

miga przez 5 sekund; ustawiony czas zostanie automatycznie

potwierdzony.

4. W trybie programatora czasowego, po jednoczesnym

nacisniecie przycisku "+" lub "-" programatora, jego

ustawienie powraca do "0", a czas zostaje anulowany.
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Wskazowki dotyczgce uzycia

o Wocisnij przycisk" @ " aby wyjs¢ z funkcji Power
Management.

oAby wejsé do trybu pauzy: @ '%

Podczas dziatania stref gotowania wcisnijprzycisk " @~

Tryb pauzy

- wszystkie kontrolki pokaza" ! #i podgrzewanie

zostanie przerwane. Przetaczanie na nastepny poziom:
Od tej chwili mozna uzywac przyciskow " @ i "®".

C‘i o Przytrzymaj przycisk " \&" — poziom mocy co 5

%::{) e ' @ e T @ sekund bedzie sie przetaczat. Istnieje 5 poziomow
I L | mocy od" P3"do" P7". Kontrolka poziomu mocy
bedzie pokazywac jeden z nich.

oAby wyjs¢ z trybu pauzy:

“P3” : maks. moc wynosi 2.8KW.

“P4” : maks. moc wynosi 3.5KW.

“P5” : maks. moc wynosi 4.5KW.

“P6” : maks. moc wynosi 5.8KW.
Uwaga: “P7” : maks. moc wynosi 7.2KW.

Wcisnij ponownie przycisk" @ ; wyswietlacz pokaze
oryginalne ustawienia, a pola grzewcze wznowiag
podgrzewanie.

1.Wcisnij przycisk " ® ”przez mniej niz 3 sekundy a
wejdziesz w tryb pauzy; _
2.Wcisniecie przycisku" @ przez ponad 3 sekundy -% : @ Pg @

uruchamia funkcje blokady;

o Podczas tego procesu brzeczyk wydaje dtugi sygnat
potwierdzenia. Naci$nij przycisk "@ aby wyjs¢i
wytgczy¢ ptyte kuchenna.

Funkcja Power Management

Mozliwe jest ustawienie maksymalnego poziomu mocy
dla ptyty indukcyjnej, wybierajac rézne zakresy mocy.
Ptyty indukcyjne sg w stanie automatycznie ograniczy¢
sie do pracy przy nizszym poziomie mocy, aby unikngé
ryzyka przecigzenia.

o Wocisénij jednoczesnie przyciski" ®i'® "

kontrolka programatora czasowego wskazuje "5 "

Oy, 005 @

o Nastepnie wcisnij przycisk " " - kontrolka

. c
programatora czasowego wskazuje nGEn

@
@m)IZDG 5E ®

o Nastepnie wcisnij jednoczesnie przyciski "" i"®
", kontrolka programatora czasowego wskazuje "
S5EE", akontrolka mocy wskazuje "1”, co
oznacza poziom mocy 7. Warto$¢ domysina
wynosi 7.2KW.

@
Gy, &y, 5EE@®
© 1@
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Tryb bezpieczenstwa
Aby zapewnic¢ bezpieczenstwo dzieci, ptyta jest
wyposazona w blokade.

o Blokada
W trybie roboczym nacisnij przycisk " @ przez 3
sekundy; ptyta kuchenna przejdzie w tryb blokady,
programator czasowy pokaze "t oc", a pozostate
przyciski zostang wytgczone za wyjgtkiem przycisku
II@II-

G

By, O Loc @,

W trybie gotowosci nacisnij przycisk "blokady"; ptyta
kuchenna przechodzi w tryb blokady, zegar pokazuje "
Loc", a pozostate przyciski s wytaczone. Programator

pokazuje "L oc" przez chwile, a nastepnie gasnie.

Jesli wcisniesz przycisk,,@", Loc

przez chwile.

bedzie wyswietlane

o Odblokowanie:
Przytrzymaj przycisk "Blokada" przez 3 sekundy, a
funkcja zostanie wytgczona.

Funkcje specjalne

- - LS

EEEE ENEN L[] ]]
Przycisk Przycisk SREDNIA Przycisk DUZA
PODSMAZANIA MOC (poziom 8) MOC (poziom 15)
(poziom 1)

o Zmieniaj strefe za pomocg przyciskéw "+" lub -,

©9Q

Wci$nij przycisk PODSMAZANIA, a kontrolka wskaze ,,|”

Ty = -+

Wcisnij przycisk SREDNIA MOC, a kontrolka wskaze ,,||”

=

Wcisnij przycisk DUZA MOC, a kontrolka wskaze ,,|||”

—>

L ™% -1 4

(71T s J

L™ Wy,

1] =+

Funkcja pamieci

Mozesz uzy¢ funkcji pamieci do przechowywania
ustawien poziomu mocy i czasu trwania dla jednej
strefy.

El

95

Zapisywanie

o Weciénij przycisk " El", z kontrolka programatora
wskazujgca "~ ", gdzie =9 oznacza "brak cykli
gotowania w pamieci". Przytrzymaj klawisz
pamieci przez 3 sekundy; wyswietla sie kontrolka
programatora ~EL .

8% 0 00 TV orE@

o Wybierz zadang strefe gotowania, naciskajac
przycisk "+" lub ,,-,,, miga wskaznik poziomu mocy i
rozpoczyna sie zapamietywanie.

@ff_j@\&}

, . . . n
Wskaznik poziomu mocy pokazuje na zmiane "Lirnt"
i poziom mocy.

©1I2® @~ ®

o Maksymalna liczba operacji to 10 pozioméw mocy
w ciggu 8 godzin. Kazda zmiana poziomu mocy
trwajaca krdcej niz 15 sekund nie zostanie
zarejestrowana.

Zatrzymanie zapamietywania
Wcisnij ponownie przycisk pamieci; symbol,,
r&L 7zniknie z wyswietlacza, a cykl gotowania

zostanie zapisany
. =
By o e

LUB
Wytacz odpowiednia strefe gotowania, naciskajgc
jednoczesnie ,,+” i "-" lub ustawiajgc poziom mocy na

"O" rEL bedzie diuzej wyswietlany na wyswietlaczu

programatora i zostanie zapisany cykl gotowania.
Of O, =000 © @

LUB
Zdejmij garnek z odpowiedniej strefy gotowania.
Kiedy strefa wykryje brak garnka, " rEL mpje bedzie
wiecej wyswietlane na wyswietlaczu programatora, a
cykl gotowania zostanie zapisany
LUB
Wykonaj wiecej niz 10 zmian poziomu mocy; symbol ,,
rEL 7 phie bedzie dalej wyswietlany
LUB
Wytgcz kuchenke; w takim przypadku zapisywanie
cyklu pieczenia jest automatycznie przerywane.
LUB
wytgcz zapamietywana strefe gotowania przed
uptywem 15 sekund od rozpoczecia zapamietywania; w
takim przypadku zapisywanie cyklu pieczenia jest
automatycznie przerywane.




Przeprowadz zapisany cykl gotowania

o Wocisnij przycisk pamieci, pokazany zostanie
symbol 7 . odczekaj 5 sekund; pojawi sie
symbol ,,'PL Y. strefa odpowiadajaca
zapisanemu cyklowi gotowania zostanie wtaczona i
rozpocznie przeprowadzanie cyklu.

B% o7 0= orLve

o Jesli odpowiednia strefa byta juz wtaczona,
zapamietany cykl gotowania bedzie miat priorytet i
zostanie wykonany.

o Jesli podczas wykonywania zapamietanego cyklu
gotowania na odpowiedniej strefie zostanie
wcisniety przycisk "+" lub "-", zapamietany cykl
gotowania zostanie przerwany i przywrécone
zostanie normalne zarzgdzanie. Przechowywany
cykl gotowania pozostaje zachowany w pamieci.

Jak zapamieta¢ nastepny nowy cykl pieczenia, jesli juz
jeden zapisali$my:

o  Przytrzymaj przycisk" E"przez chwile; pojawi sie
r 1” co oznacza, ze dany cykl jest
przechowywany w pamieci.

o Nastepnie wyswietli sie symbol " EC

By, = _ °,, =

- it

@

-rECH

o  Aktywuj strefe gotowania, ktéra chcesz
zapamietac naciskajgc "+" lub "-"; rozpocznie sie
zapisywanie cyklu w wybranej strefie.

ictyy
OBSZAR ELASTYCZNY
Mozna go uzywac, aby gotowac¢ na jednym lub dwdch
réznych polach, w zaleznosci od biezgcej potrzeby, w
wybranym dowolnie momencie.
Obszar elastyczny tworzg dwa induktory, ktére mogg
bycsterowane oddzielnie. Podczas pracy na jednym
polu, czes¢, na ktérej nie stojg naczynia automatycznie
wytacza sie po uptywie minuty.
Aby zapewni¢ prawidtowe wykrywanie garnkow, a
takze réwnomierne rozprowadzanie ciepta, naczynia
powinny by¢ ustawiane we wtasciwy sposodb:
- w przedniej lub tylnej czesci elastycznej strefy, gdy
naczynie ma Srednice mniejszg niz 22 cm
- wdowolnym miejscu pola, gdy naczynie jest
wieksze
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Duia strefa
Aby uaktywnic elastyczny obszar jako jedng, duzg
strefe, poprostu wcisnij odpowiedniej przyciski.

© 83
s%@ ®

Ustawienia mocy dziatajg jak w kazdym normalnym
obszarze.

Gdy garnek zostanie przesuniety z przedniej do tylnej
czesci (lub na odwrat), strefa elastyczna wykrywa
automatycznie nowa pozycje, utrzymujgc te samg moc.

Dezaktywacja strefy ciggtej

Odbywa sie przez zresetowanie mocy strefy
ciggtej lubponowne przycisniecie przycisku
ciggtosci

Jako dwie niezalezne strefy

Aby skorzystac z elastycznego pola przy uzyciu
réznych ustawiefimocy, nalezy wcisngé
odpowiadajgce im przyciski.

© 6.Q,

©5.®

Maksymalna moc stref gotowania przedstawia sie
nastepujaco:

( Strefa grzewcza | Tryb normalny | Tryb Boost )
1 2000 3000
2 2000 3000
Strefa elastyczna 3000 4000
3 1800 2300

L 4 1800 2300 y

Powyzsze wartosci mogg sie rézni¢ w zaleznosci od
rozmiarunaczynia i materiatu, z ktérego zostat
wykonany.

Wymiary garnka

Strefa grzewcza | Sredhnica podstawy naczyh do g ia indukeyjneg
Min. (mm}) Maks. (mm})

1&2 140 220

3&4 160 220

Flexi Zone 220 220x400

Strefy grzewcze s3 maksymalnie dostosowane do
srednicy naczynia. Jednak spdd garnka musi mieé
minimalng srednice odpowiednia dla strefy gotowania.
Aby uzyska¢ najlepszg efektywnos¢ ptyty, nalezy
umiesci¢ patelnie na srodku strefy gotowania.



Naczynia do gotowania

= ‘I - M)

Patelnia zeliwna do Garnek ze Garnek stalowy Czajnik stalowy
smazenia na oleju stali
nierdzewnej
-
Emaliowany Emaliowany Blacha/foremka
czajnik ze stali rondel stalowa
nierdzewne;j ze stali
nierdzewnej

Mozesz stosowac rézne naczynia:

©® Niniejsza ptyta indukcyjna wykrywa réznorodne naczynia do gotowania, ktére mozna
przetestowac przy wykorzystaniu nastepujgcych metod:
Umie$¢ naczynie na polu grzewczym. Jesli odpowiednie pole wysSwietla poziom mocy, wéwczas
naczynie jest odpowiednie. Jesli zapala sie “U”, wéwczas naczynia nie wolno uzywac na ptycie
grzewczej.

© Przytéz do garnka magnes. Jesli garnek go przycigga, wéwczas nadaje sie do gotowania na
ptycie indukcyjne;j.

UWAGA: Podstawa naczynia musi zawiera¢ materiat magnetyczny. Musi mie¢ ptaska
powierzchnie o srednicy ponad 14 cm.

©® Uzywaj patelni, ktérych Srednica jest takiej samej wielko$ci jak symbol graficzny na wybranym
polu grzewczym.
Uzycie garnkéw o wiekszej srednicy powoduje, ze pole bedzie uzywato maksymalng moc; gdy
garnek bedzie mniejszy, moc moze byé mniejsza od oczekiwane;.
Garnki o $rednicy mniejszej niz 140 mm moga nie zosta¢ wykryte przez pole grzewcze kuchenki.
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Ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa i konserwaciji

Nalezy uzy¢ oddzielnego odtacznika
pradu

Przed podgrzewaniem, zawsze
otwieraj szczelne opakowania (takie
jak puszki), poniewaz mogg
wybuchnagé

@D

Nigdy nie uzywaj plyty indukeyjnej w
poblizu innych urzadzen, ktore
generuja wysokg temperature, np.
kuchenek gazowych czy piecykow
naftowych

Ry

o r
.I..-'I.'\.I’#. i .
l

g ]

Regularnie czys¢ plyte indukeyjna, aby
zapobiec przedostawaniu si¢ ciat
obcych do wentylatorow, co
zaklocitoby prawidlowe dzialanie
urzadzenia

Wylacznie do uzytku wewnatrz
pomieszczen

A
~

Gdy strefa gotowania byla wigczona
przez dlugi okres czasu, przez pewien
czas powierzchnia plyty pozostaje
goraca — nie nalezy wigc dotykac
ceramicznej powierzchni

¥

T

Nigdy nie wigczaj plyty indukeyjnej,
gdy garnek jest pusty; moze to
zakloci¢ dziatanie lub spowodowac
niebezpieczenstwo

Dzieci oraz osoby niepelnosprawne
powinny przebywac z dala od
kuchenki. Nigdy nie pozwalaj im na
korzystanie z kuchenki.

Nigdy nie zanurzaj plyty indukcyjnej w
wodzie

.,'

Od czasu do czasu sprawdz, ze nic
(np. szklo, papier, itp..) nie zakldca
obiegu powietrza pod plytg grzewczg

Jesli powierzchnia plyty indukcyjnej
peknie, wylacz urzadzenie, aby
uniknag¢ porazenia pradem

L

—
e

Jesli kabel zasilajacy jest uszkodzony,
powinien zostaé wymieniony przez
naszego serwisanta lub inng osobe z
kwalifikacjami.

b

L

Nie przechowuj detergentow lub
materialow fatwopalnych pod plytg

Nigdy nie pozostawiaj na plycie
metalowych przedmiotow, takich jak
noze, widelce, lyzki czy pokrywki,
poniewaz moga sie rozgrzac

Nie umieszczaj na plycie szorstkich lub
nieréwnych naczyn, poniewaz mogq
uszkodzi¢ powierzchnie ceramiczng

Niniejsze urzadzenie nie jest przeznaczone do stosowania przez osoby (w tym dzieci) o zaburzeniami psychomotorycznymi,
zaburzeniami czucia lub zaburzeniami umystowymi, lub przez osoby nieposiadajgce wiedzy lub doswiadczenia, chyba ze
towarzyszy im osoba odpowiedzialna za ich bezpieczenstwo, nadzorujgca lub udzielajgca instrukcji dotyczgcych stosowania

niniejszego urzgdzenia.

Dzieci powinny byé nadzorowane w celu upewnienia sie, ze nie bawig sie urzadzeniem.

|
by
R
UTYLIZACJA: Nie nalezy
pozbywac sie niniejszego
urzadzenia jak odpadku z
gospodarstwa domowego.
Konieczna jest prowadzona
specjalnie zbiérka takich
urzadzen.

To urzadzenie jest oznaczone zgodnie z Dyrektywa Unii Europejskiej i Rady 2012/19/\WE
dotyczgcg zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE).

Poprzez zapewnienie, ze urzgdzenie to jest usuwane prawidtowo, mozesz zapobiec
ewentualnej szkodzie wyrzadzonej srodowisku i zdrowiu ludzkiemu, ktéra mogtyby ewentualnie

powsta¢ gdyby urzgdzenia pozbyto sie w niewtasciwy sposéb.

Symbol umieszczony na produkcie wskazuje, Ze nie mozna go traktowac jak odpadu
pochodzgcego z gospodarstwa domowego. Nalezy odda¢ go do punktu zbiorki
urzgdzen elektrycznych i elektronicznych w celu recyklingu.

Urzadzenie wymaga specjalistycznej utylizacji odpaddw. W celu uzyskania dodatkowych
informacji ha temat utylizacji, ztomowania i recyklingu niniejszego produktu nalezy
skontaktowac sie z lokalnym urzedem miasta, dostawca ustug utylizacji odpadéw lub sklepem,

w ktérym zostat zakupiony.

W celu uzyskania dodatkowych informaciji na temat utylizacji, ztomowania i recyklingu niniejszego produktu nalezy skontaktowac sie z
lokalnym urzedem miasta, dostawca ustug utylizacji odpadow lub sklepem, w ktérym produkt zostat zakupiony.
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Czyszczenie i konserwacja

Powierzchnia ptyty indukcyjnej moze by¢ tatwo czyszczona w nastepujgcy sposéb:

Typ Metoda czyszczenia Materialy czyszczace
zanieczyszczenia
Lekkie Namoczy¢ cieptg wodg i wytrze¢ szmatkg Gabka do czyszczenia
do sucha
Kota i osady z Zwilzy¢ octem, przetrze¢ migkka szmatkq Specjalny srodek do
kamienia lub uzy¢ érodka do szyb dostgpnego w powierzchni ceramicznych

handlu detalicznym

Cukierki, stopione Uzyj specjalnego srodka do usuwania Specjalny $rodek do
aluminium lub zabrudzen z powierzchni ceramicznych, powierzchni ceramicznych
plastik aby usunag osad (najlepsze sg produkty
L na bazie silikonu) y

UWAGA: Przed czyszczeniem, odtgcz urzgdzenie od zasilana.

Wyswietlane bledy i sprawdzanie

Jesli wystepuje jaka$ anomalia, ptyta indukcyjna natychmiast przejdzie w tryb ochronny i
wyswietli jeden z wyszczegodlnionych ponizej kodow:

Problem Mozliwa przyczyna Co robic?
F1-F6 Uszkodzenie czujnika temperatury Prosimy skontaktowac sie z serwisem.
F9-FA Awaria czujnika temperatury IGBT. Prosimy skontaktowa¢ si¢ z serwisem.
FC Podtaczenie pomigdzy wyswietlaczem a plyta Prosimy skontaktowa¢ sig z serwisem.

glowna jest uszkodzone.

E1/E2 Niewtasciwe napiecie zasilajace Prosimy sprawdzi¢, czy napiecie zasilajace
jest wlaciwe.
Wiacz ponownie, gdy napiecie jest whasciwe.

E3/E4 Czujnik temperatury plyty ceramicznej Uruchom ponownie, gdy plyta ceramiczna
wskazuje wysoka temperature wystygnie.

E5 Czujnik temperatury IGBT pokazuje wysokg Uruchom ponownie, gdy plyta ceramiczna
temperature wystygnie.

Powyzsza tabela pokazuje, jak oceni¢ i sprawdzi¢ powszechne usterki.
Nie wolno demontowac¢ urzgdzenia samodzielnie, gdyz moze to doprowadzi¢ do uszkodzenia
ptyty indukcyjne;.

Serwis gwarancyjny
W przypadku wystgpienia btedu, przed skontaktowaniem sie z serwisem technicznym, wykonaj
nastepujgce czynnosci:

- Sprawdz, czy urzgdzenie zostato prawidtowo podtgczone

- Zapoznaj sie z kodami awarii i zapoznaj sie z informacje na jego temat w tabeli powyzej.

Jesli nadal nie jestescie w stanie rozwiaza¢ problemu, wytgczcie urzgdzenie; nie probujcie
go rozmontowywag, lecz skontaktujcie sie z serwisem technicznym.
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Specjalne oswiadczenie

Zawarto$¢ niniejszej instrukcji zostata doktadnie sprawdzona.
Niemniej jednak, firma nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek btedy lub pominieciaw druku. Ponadto, w
zmienionej wersji instrukcji moga zosta¢ bez uprzedzenia uwzglednione modyfikacje techniczne.

Wyglad i kolor urzadzenia w niniejszej instrukcji moze odbiegac od rzeczywistego.
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Kiitos HOOVER-induktiokeittotason hankinnasta. Lue tama kayttoohje huolellisesti ennen
keittotason kayttoa ja sailyta se turvallisessa paikassa tulevaa tarvetta varten.

Tuotteeseen asetetulla CEC €-merki|lé ilmoitamme omalla vastuullamme
vaatimustenmukaisuudesta kaikkien sellaisten eurooppalaisten turvallisuutta,
terveytta ja ymparistda koskevien maaraysten kanssa, jotka mainitaan tata
tuotetta koskevassa lainsaadanndssa. Soveltuvin osin taman laitteen osat
tayttavat seuraavat vaatimukset:

ASETUS (EY) Nro 1935/2004 elintarvikkeiden kanssa kosketuksiin joutuvista
materiaaleista ja tarvikkeista.

Turvallisuutta ja yllapitohuoltoa koskeva muistutus:
* VAROITUS: laite ja sen kosketeltavissa olevat osat kuumenevat kayton aikana. Ole
huolellinen, ettet kosketa lammityselementteja.
* Alle 8-vuotiaat lapset on pidettava kaukana laitteesta ellei heita valvota jatkuvasti.

* Laitetta saavat kayttaa vyli 8-vuotiaat lapset ja henkilot, joiden fyysinen,
aistinvarainen tai henkinen toimintakyky on rajoittunut tai joilla ei ole tarvittavaa
kokemusta ja tietoa laitteen kaytosta, jos heita valvotaan tai opastetaan

* laitteen turvalliseen kayttoon, ja he ymmartavat kayttoon liittyvat vaarat. Lapset eivat
saa leikkia laitteella.

* |Lapset eivat saa puhdistaa tai huoltaa laitetta iiman valvontaa.

* VAROITUS: valvomaton keittotasolla kypsentaminen rasvaa tai Oljya kaytettaessa
voi olla vaarallista tai aineuttaa tulipalon.

» ALA KOSKAAN yritd sammuttaa tulta vedellé vaan kytke laite pois paalta ja peita
sitten liekit ym. kannella tai sammutuspeitteella.

* VAROITUS: Tulipalovaara: ala varastoi mitaan keittotason pinnoilla.

* VAROITUS: Jos pinta sardilee, sammuta laite, jotta valtetadn sahkodiskujen
mahdollisuus.

 Al4 kayta hdyrypesuria puhdistustoimenpiteisiin.

* Keittotason pinnalle ei saa laittaa metallisia esineita, kuten veitset, haarukat, lusikat
ja keittoastioiden kannet, koske ne voivat tulla kuumiksi.

* Kaikki vuodot on poistettava kannesta ennen avaamista.
* Keittotason pinnan on annettava jaahtya ennen kannen sulkemista.

* Kayton jalkeen sammuta keittotason elementti sen ohjaimista. Ala luota pannun
tunnistimeen.

* Tata laitetta ei ole tarkoitettu kaytettavaksi ulkoisella ajastimella tai erillisella kauko-
ohjausjarjestelmalla.
* Virrankatkaisumenetelman on sisallyttava kiinteaan johdotukseen
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johdotusmaaraysten mukaisesti.
Ohjeet maarittavat kaytettavan johdon tyypin ottaen huomioon laitteen taustapinnan
lampatilan.

Jos virtajohto on vaurioitunut, se taytyy vieda vaihdettavaksi valmistajalle, sen
valtuuttamaan huoltoliikkeeseen tai vastaaville ammattitaitoisille henkilGille vaarojen
valttamiseksi.

HUOMIO: jotta voidaan valttaa vaara, joka aiheutuu lampdokatkaisijalaitteen
tahattomasta nollaamisesta, laitetta ei saa virroittaa ulkoisella kytkinlaitteella kuten
ajastimella eika sita saa liittaa piiriin, joka kytketaan saanndllisin valiajoin paalle ja
pois paalta kayttolaitteen toimesta.

VAROITUS: Kayta ainoastaan liesisuojia, jotka on suunnitellut keittolaitteiden
valmistaja tai jotka taman laitteen valmistaja on maininnut sopiviksi
kayttoohjeissaan tai jotka sisaltyvat itse laitteeseen. Sopimattomien suojien kayttd
voi aiheuttaa onnettomuuksia.

- Kayta aina sopivia keittoastioita.

- Aseta kattila aina keskelle sita yksikkoa, jota kaytat kypsennykseen.
- Al4 laita mitdan ohjauspaneelin paalle.

- Ala kayta pintaa leikkuualustana.

- Virrankatkaisumenetelman  on  sisallyttava  kiintedan  johdotukseen
johdotusmaaraysten mukaisesti.

- Ohjeet maarittavat kaytettdvan johdon tyypin ottaen huomioon laitteen
taustapinnan lampaétilan.

- Keittotason pinnan on annettava jaahtya ennen kannen sulkemista

- HUOMIO: kypsennysta on valvottava. Lyhytaikaista kypsennysta on valvottava
jatkuvasti.
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Hyva asiakas:

Kiitos HOOVER-induktiokeittotason hankinnasta. Toivomme sen antavan sinulle useita vuosia hyvaa palvelua.
Lue tdma kayttdohje huolellisesti ennen keittotason kayttda ja sailyta se turvallisessa paikassa tulevaa tarvetta varten.

Tuotteen esittely

Induktiokeittotaso sopii kaikentyyppiselle kypsennykselle sen sdhkémagneettisten kypsennysalueiden ja
mikrotietokoneistettujen ohjaimien ja monitoimintojen kanssa, jotka tekevat siita ihanteellisen valinnan nykypaivan

perheille.
Erityisista tuontimateriaaleista valmistettu HOOVER-induktiokeittotaso on erittdin kayttajaystavallinen, kestava ja
turvallinen.

Toimintaperiaate

Induktiokeittotaso sisaltaa induktiokelan, ferromagneettista materiaalia olevan keittolevyn ja
ohjausjarjestelman. Sahkdvirta aikaansaa voimakkaan magneettikentan kelan lavitse. Tama
tuottaa suuren maaran pyorteita, jotka aikaansaavat lampd4a, joka valitetaan sitten
kypsennysalueelta keittoastiaan.

%939 %
ﬁ o i rautakattila

—e it

magneettipiiri
| b lasikeraaminen levy
LIX ) (XX induktiokela
S — induktiovirrat
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Turvallisuus

Tama keittotaso on suunniteltu erityisesti
kotitalouksia varten.

Valmistaja pyrkii parantamaan tuotteitaan jatkuvasti

ja siten varataan oikeus muuttaa laitteen teknisia,
ohjelmaa koskevia tai esteettisia ominaisuuksia
milloin tahansa.

Ylikuumenemissuoja

Asennus

1. Leikkaa tydtaso piirustuksen osoittamien mittojen

Anturi valvoo kypsennysalueiden lampdtilaa. Kun

lampdtila ylittda turvallisen tason, kypsennysalue

sammutetaan automaattisesti.

Pienten tai ei-magneettisen esineiden
tunnistaminen

Kun keittotasolle jatetdan halkaisijaltaan alle 80

mm:n kokoinen pannu tai joitain muita pienia
esineita (esim. veitsi, haarukka, avain) tai ei-
magneettinen pannu (esim. alumiinipannu),
summeri soi noin minuutin, jonka jalkeen
keittotaso siirtyy automaattisesti valmiustilaan.

Jaannoslammon varoitus

Kun keittotasoa on kaytetty jonkin aikaan, siihen

kertyy jdanndslampda. Kirjain “H” tulee esiin ja
varoittaa sinua pysymaan kaukana siita.

Automaattisammutus

Toinen induktiotason turvaominaisuus on
automaattisammutus. Tama tapahtuu, kun
unohdat sammuttaa kypsennysalueen.
Sammutuksen oletusajat osoitetaan alla
olevassa taulukossa:

Tehotaso Lémmity.salue.: sammutetaan
automaattisesti, kun on kulunut
1-5 8 tuntia
6-10 4 tuntia
11-14 2 tuntia
15 1 tunti-

Kun pannu poistetaan, keittoalue lopettaa
[@ammityksen valittomasti ja sammuu itsestaan
sitten, kun summeri on soinut minuutin ajan.

Varoitus: Jos sinulla on sydamentahdistin, ole
yhteydessa ladkariisi ennen induktiolieden
kayttamista.

mukaisesti.

Asennusta ja kayttéa varten on jatettava
vahintaan 5 cm:n tila aukon ymparille. Varmista,
ettd tyétason paksuus on vahintaan 30 mm.
Valitse lBmmaonkestava ja eristava
tydtasomateriaali (puuta ja vastaavia kuitupitoisia
tai hygroskooppisia materiaaleja ei tule kayttaa
tyétasona kyllastamatta), jotta valtetaan
sahkoiskut ja suuret muodonmuutokset, jotka
aiheutuvat keittotason aikaansaaman lammon
sateilysta. Kuten osoitetaan kuvassa (1):

& Huomaa: Turvaetédisyyden olisi oltava

keittotason sivuilla ja tyétason sisapinnoilla
vahintdan 3 mm.

'y @

Kuva (1)

TIVISTE

2. On erittain tarkeaa, ettad induktiotaso on hyvin
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tuuletettu ja ettei tukita ilman otto- ja
poistoaukkoja.

Varmista, etta keittotaso on oikein asennettu
kuten osoitetaan kuvassa 2.



mini 760mm A
r: 3 N po Huomaa: Keittotason ulkopuolen

ymparilld on olemassa tuuletusaukkoja. SINUN ON
varmistettava, ettad naitad aukkoja ei tukita tyotasolla,
“ kun laitat keittotason paikalleen.
liman I
ottoaulﬁ)[

|
A Huomaa: Muista, ettd muovin tai

puumateriaalin kalusteeseen Kiinnittamisessa
kaytettdvan liman on kestettava jopa 150 °C:n
[dmpdtiloja, jotta valtetaan paneloinnin irtoaminen.
Takaseinan seka viereisten ja ymparoivien pintojen
on siten kestettava jopa 90 °C:n lampdtiloja.

3. Kiinnita keittotaso tydtasolle kayttamalla neljaa
kannatinta keittotason pohjassa. Kannattimien
asentoa voidaan saataa tyotason paksuuden
mukaan.

Ruuvi
Kannatin
Pohja

Ruuvin aukko

HUOM.: Turvallisuuden vuoksi keittotason ja sen
ylapuolella olevan kaapin valisen etaisyyden on <= —
oltava vahintaan 760 mm. :

VAROITUS: Riittavan tuuletuksen takaaminen

KEITTOTASO KEITTOTASO
Varmista, ettd induktiotaso on hyvin tuuletettu ja /
ettd ilman otto- ja poistoaukkoja ei tukita. Jotta ei
kosketa vahingossa keittotason ylikuumentunutta
pohjaa tai saada sahkdiskua tyéskentelyn aikana,

KANNATIN

on valttdmatdonta laittaa ruuveilla kiinnitetty puinen ! &4
lisake vahintaan 50 mm:n etaisyydelle keittotason
pohjasta. Noudata alla olevia vaatimuksia. A
Huomaa: Kaikissa olosuhteissa
r \ kannattimet eivat saa koskettaa tyotason
I+J sisapintoja asennuksen jalkeen (katso kuvaa).
Min. 50 mm

[ | 1l

e L]

X Maks. 50 mm Maks. 50 mm—
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Varoituksia:
(1) Induktiokeittotaso on asennettava ammattitaitoisen
henkildston toimesta. Meilld on omat patevat

asentajat. Ala koskaan asenna laitetta itse. Huomaa: keittotason alapinta ja

(2) Induktiokeittotasoa ei saa asentaa jaakaappien, szhkojohto eivat ole saavutettavissa asennuksen
pakastimien, astianpesukoneiden tai  jalkeen.
kuivausrumpujen paalle. . . .

(3) Induktiokeittotaso olisi asennettava siten, etta Induktiokeittotason kaavio
optimaalinen lamposateily on mahdollista.

(4) Seinan ja keittotason ylapuolisen alueen tulisi kestaa . liman
lampoa. | sisdantulo

(5) Jotta valtetaan kaikki vahingot, kerrosmateriaalin ja Keraaminen

liman tulisi olla korkeita lampétiloja kestavia. levy
(6) Eisaa kayttaa hdyrypuhdistimia. I
4. Liitanta virransyottoon
Pistorasia on litettavd asianmukaisen standardin
vaatimusten mukaisesti yksinapaiseen
suojalaukaisimeen. Liitantdmenetelma osoitetaan
kuvassa 3.
Jannite Johtimen liitanta
1 2 3 4 5
380-415V 3N~| |1 U2 = & '=L= Ohjauspaneeli lImausventtil
Musta Ruskea Sininen Keltavihrea
3 4 3 4 5
220-240V- N N _"‘L:
Musta ja ruskea Sininen Keltavihred

Jos johto on vahingoittunut tai se on vaihdettava, tdman
saa tehda myynnin jalkeisen palvelun teknikko kayttaen

kunnollisia tydkaluja, jotta voidaan valttaa kaikki
onnetiomuudet. - Ohjauspaneelin kaaviokuva
Jos laite on liitetty suoraan sahkoverkkoon, on
asennettava moninapainen suojalaukaisin, jonka
koskettimien valinen vahimmaisetaisyys on 3 mm.
Asentajan on varmistettava, etta sahkdlitanta tehdaan

Joustavan alueen nappain
Tehon saaténappain
Ajastimen saatdénappain

oikein ja etta se vastaa turvamaaraysten vaatimuksia. Tehostin
Johtoa ei saa taittua eika se saa joutua puristuksiin. Johto Erityistoiminto
on tarkastettava saanndllisesti ja sen saa vaihtaa vain Muisti

Lukitus tai tauko
Paalla/pois paalta

alan ammattilainen.

N RAWN =
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KAYTTOOHJEET

Kun virta kytketaan paalle, summeri soi kerran ja kaikki osoittimet
syttyvat yhdeksi sekunniksi ja sitten ne sammuvat. Keittotaso on
nyt valmiustilassa. Aseta pannu keittoalueen keskelle.

Toimintaohjeet

1. Paina "®"-néppéinté ja kaikki osoittimet nayttavat “- -
o

Valitse tehotaso painamalla "+" tai “-“ nappainta vastaavalle
induktioalueelle. Aloitettaessa osoittimet nayttavat "G taj “1”

n oy

painamalla "+" tai ”-” nappainta. Saada ylos tai alas painamalla "+"

tai “-“ nappainta.
8 !
S
Jos painat "+" ja "-" ndppaimia samanaikaisesti, teho palaa "0"-

%
asentoon ja kypsennysalue kytkeytyy pois paalta.
0.0 @
© %

HUOM.: Kun painetaan @ nappainta, induktiokeittotaso
palautuu valmiustilaan, jos ei suoriteta mitaan toimenpidetta
kahteen minuuttiin.

*Normaalissa tydskentelytilassa, kaikilla tehotasoille,
maksimikokonaisteho alueella #1 ja #2 ei ole korkeampi kuin
3600 W.

n oy

Tehostintoiminto

Paina nappainta, tehotason osoitin nayttaa b

Varoitus:

1. Tehostintoiminto toimii ainoastaan 5 minuuttia, jonka jalkeen
keittoalue palautuu sen alkuperaiseen asentoon.

2. Tehostintoiminto toimii kaikilla keittoalueilla.

3. Jos 1. ja 3. alueen tehostintoiminto on aktivoitu, PRO-alue on
rajoitettu tasolle 2 automaattisesti.
Painvastoin jos PRO-keittoalueen tehostintoiminto on aktivoitu,
seka 1. etta 3. keittoalue on rajoitettu tasolle 2 automaattisesti.

"TEHOSTIN"-tilan peruuttaminen

Peruuta "Tehostin"-tila painamalla vastaavan alueen "+" tai

nappainta. e b
S

Ajastintoiminto

Jos on kytketty paille useampia kuin 1 alue:
o Aktivoi valittu alue painamalla kyseisen alueen "+" tai "-"
nappainta, vastaavat numerot vilkkuvat.

Y,

paina sitten ajastimen " + " tai "-" nappainta

tehotason osoitin vilkkuu osoittaen * £ ja ajastimen osoitin
vilkkuu

Aloitettaessa osoitin nayttaa "u- iU" aseta aika painamalla "+"

tai "-" nappainta. Ajan asettamisen jalkeen voit valita
keittoalueen tehotason.

Aseta sitten aika valilla 1 minuutti - 9 tuntia 59 minuuttia
painamalla "+" tai "-" nappainta.

Painamalla "+" nappainta kerran, aikaa lisataan yksi minuutti,
pitamalla painettuna "+" nappainta aikaa lisataan 10 minuuttia.
Kun aika ylittda 1 tunnin, pitamalla painettuna "+" nappainta,
aikaa lisatdan 30 minuuttia.

Painamalla "-" nappainta kerran, aikaa vahennetaan yksi
minuutti, pitdmalla painettuna "-" nappainta aikaa vahennetaan
10 minuuttia. Kun aika ylittda 2 tuntia, pitmalla painettuna "-"
nappainta, aikaa vahennetaan 30 minuuttia.

Voit asettaa tehotason ajastintilan kuluessa.

Jos ajastin on asetettu useammalle kuin 1
alueelle:

[¢]

Ajastin voidaan asettaa kaikille 4 keittoalueelle. Kun olet
asettanut useita keittoalueita samanaikaisesti, pisteet
vastaavien keittoalueiden kohdalla palavat.

© 6.®
©9.®

Ajastinnaytolla naytetaan ajastin, jonka aika kuluu loppuun
ensiksi. Vastaavan alueen piste on paalla vilkkuvana. Kun
ajastimen aika on kulunut loppuun, vastaava alue kytkeytyy
pois paalta. Sitten naytetdan uusi ensimmaiseksi aikansa
loppuun kuluttava ajastin ja vastaavan alueen piste vilkkuu.

© 9-@%

Jos ajastin on asetettu, mutta se ei ole aktiivinen jollain
alueella, se toimii yksinkertaisesti vain ajastimena.

Huomaa:

1. Kun ajastin saavuttaa 0 minuuttia, ajastin peruutetaan.

2. Kun aika kuluu loppuun, vastaava keittoalue sammutetaan.
3. Ajastimen asettamisen jalkeen, ajastuksen osoitin vilkkuu
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5 sekuntia, jonka jalkeen asetettu aika vahvistetaan
automaattisesti.

Ajastintilassa painamalla ajastimen "+" tai "-" nappaimia
samanaikaisesti, ajastimen asetus palautuu "0"-asentoon ja
aika peruutetaan.



Taukotila o Poistu tehonhallintatoiminnosta painamalla @ nappainta.
O Taukotilaan siirtyminen:
Kun keittoalueet ovat toiminnassa, painamalla @ nappainta, @ %

w9

Toiselle tasolle siirtyminen:

1
kaikki osoittimet nayttavat “i r'”ja lammitys pysahtyy.
Kyseisella hetkella vain Jok ja "\L/" nappainta voidaan kayttaa.

%@ e: , @ e: " " @ o Paina jatkuvasti nappainta ja tehotaso vaihdetaan joka 5

sekunnin valein. On olemassa 5 tehotasoa valilla " P3" - " P7".
Tehotason osoitin nayttaa yhden niista.

“P3” |maksimiteho on 2,8 kW.

O Taukotilasta poistuminen: o
“P4” |maksimiteho on 3,5 kW.

Paina “@"néppéinté uudelleen ja naytot nayttavat alkuperaisen “P5” |maksimiteho on 4,5 kW.
asetuksen ja keittoalueet jatkavat |ammittamista. “P6”  |maksimiteho on 5.8 kW.
Huomaa:

“P7” |maksimiteho on 7,2 kW.

1. Painamalla @ nappainta vahemman kuin 3 sekuntia siirrytdan
taukotilaan.

1. Painamalla @ nappainta enemman kuin 3 sekuntia siirrytaan
lukitustoimintoon.

Tehon hallintatoiminto o Tassa menettelyssd summeri soi pitkdan vahvistusta varten,

On mahdollista asettaa ottotehon maksimitaso induktiokettotasolle, poistu ja sammuta keittotaso painamalla @ nappainta.
valitsemalla eri tehoalueita.

Induktiokeittotasot kykenevat rajoittamaan itsedan automaattisesti

ja toimimaan alhaisemmalla tehotasolla, jotta valtetaan

ylikuormitusvaara.

Tehon hallinnan kaytto:

o Painamalla ja @ nappainta samanaikaisesti, ajastimen
osoitin nayttaa “ 5.

TV 0es5 @

o Paina sitten “@”nappalnta, kun ajastimen osoitin nayttaa «5E»

@J?s,':{>@ SE @

o Paina sitten ja @ nappainta samanaikaisesti, ajastimen

osoitin nayttaa “~ EE ” tehotason osoitin nayttaa “ !, joka
tarkoittaa tehotasoa 7. Oletustila on 7,2 kW.
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Turvallinen tila

Jotta taataan lasten turvallisuus, induktiokeittotaso on varustettu

lukituslaitteella.
O Lukitus:
Tyoskentelytilassa painamalla &J nappainta 3 sekuntia,

t
keittotaso siirtyy lukitustilaan, ajastin nayttaa “ /= oc- ja loput
nappaimista on poistettu kaytosta lukuun ottamatta

@ nappainta.
G, O
%) LOC $
Valmiustilassa paina lukitusnappainta, keittotaso siirtyy
t
lukitustilaan, ajastin nayttaa “/- oc- ja loput ndppaimista on

!
poistettu kaytdsta. Ajastin nayttaa "= OC " hetken ja sitten se
sammuu.

t
Jos painat @ nappainta, "/- oc naytetdan hetken aikaa.

O Lukituksen poistaminen:

t
Pida painettuna "= oc. nappainta 3 sekuntia ja lukitustoiminto
kytketdan pois kaytosta.

Erityistoiminto
Emmm ENER (1] 1]
HAUDUTUKSEN KESKILAMMON KORKEAN
né&ppain né&ppain LAMMON néppain
(taso 1) (taso 8) (taso 15)

o Aktivoi valittu alue painamalla "+" tai

paina HAUDUTUKSEN nappéinta, osoitin nayttaa “I1 ”

Ty =—> -' +

paina KESKILAMMON néppainta, osoitin nayttaa “! »

LYy => -0 4

paina KORKEAN LAMMON néppainté, osoitin nayttaa "f ”

WYy => -

Muistitoiminto

Voit kayttdad muistitoimintoa sailyttdmaan tehotason asetukset ja
keston yhdelle alueelle.

Tallentaminen

o paina“ @ nappaintd, kun ajastimen osoitin nayttaa “r ﬂ “

i tarkoittaa "ei kypsennysjaksoa muistissa", pida painettuna

muistinappainta 3 sekuntia, ajastimen osoitin nayttaa “r EC

<
B% 0 r00 = 0rE®
o Valitse haluttu keittoalue painamalla "+" tai "- nappainta,

kyseisen alueen tehotason osoitin vilkkuvana, tallennus
aloitetaan.

tehotason osoitin nayttaa vuorotellen "On" ja tehotason.

@iIe® Q0 ®

o Toimenpiteiden maksimimaara on 10 tehotason vaihtelua 8
tunnissa. Mita tahansa tehotason vaihtelua, joka kestaa
vahemman kuin 15 sekuntia, ei tallenneta.

Tallennuksen lopettaminen

Paina uudelleen muistin ndppainta, “r E i nay enaa ajastimen
naytolla ja kypsennysjakso tallennetaan

@ e @ o
TAI = v = © ®

Kytke pois paalta vastaava keittoalue painamalla "+" ja

. - 17 e,
samanaikaisesti tai asettamalla tehotasoksi !. "~ £l "ei ndy
enaa ajastimen naytolla ja kypsennysjakso tallennetaan.

OfD,=>0 00 © @

TAI

Poista pannu vastaavalta keittoalueelta. Kun alue havaitsee
puuttuvan pannun, sitten " EC ei nay enaa ajastimen naytolla ja
kypsennysjakso tallennetaan
TAI

A H " r " H
Tee enemman kuin 10 tehotason asetuksen muutosta, "~ EC ei
nay enaa

TAI

sammuta keittotaso, kyseisessa tapauksessa kypsennysjakson
tallennus keskeytetdan automaattisesti.

TAI

sammuta tallennettu keittoalue ennen 15 sekunnin kulumista siita,
kun aloitettiin tallentaminen, kyseisessa tapauksessa
kypsennysjakson tallentaminen keskeytetaan automaattisesti
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Tallennetun kypsennysjakson suorittaminen

o Paina muistin nappainta, ajastimen osoitin nayttaa “r I, odota

5 sekuntia sitten tulee esiin i 5" Tallennettua
kypsennysjaksoa vastaava alue kytkeytyy paalle ja alkaa
suorittaa jaksoa.

B o0 0 = orLv®

Jos vastaava alue oli jo paalla, tallennettu kypsennysjakso saa
etusijan ja se suoritetaan.

Jos tallennetun kypsennysjakson suorituksen aikana vastaavalla
alueella “+” tai “-“ ndppainta, tallennettu kypsennysjakso
keskeytetaan ja palautetaan joka tapauksessa normaali hallinta,
tallennettu kypsennysjakso sailyy muistissa.

Miten tallentaa uusi kypsennysjakso, jos olemme
jo tallentaneet yhden:

o Pida painettuna @ nappaintad hetken aikaa ja “r~ I" tulee
nakyviin, “ {7 tarkoittaa "muistiin tallennettu keittoalue".

o Sitten naytetaan “r £C

By = _ °

=~ £t

—=>

©
~EL*

o Aktivoi tallennettava keittoalue painamalla "+" tai “-* nappainta,
valitun alueen jakson tallennus kaynnistyy.

-2+

JOUSTAVA ALUE

Tata aluetta voidaan kayttda yhtena alueena tai kahtena erillisena
alueena keittotarpeiden mukaan milloin tahansa.

Joustava alue sisaltaa kaksi itsenaista induktiokelaa, joita voidaan
saataa erikseen. Kun kaytetaan yksittaisena alueena, ilman
keittoastiaa oleva osa kytketaan automaattisesti pois paalta
minuutin kuluttua.

Jotta taataan pannun oikea tunnistus ja lammon tasainen
jakautuminen, keittoastia on sijoitettava oikein.

- Joustavan alueen etu- tai taustapuolelle, kun keittoastia on
halkaisijaltaan pienempi kuin 22 cm
- Isompi keittoastia minne tahansa

Suurena alueena

Aktivoi joustava alue yhtena suurena alueena yksinkertaisesti
painamalla erityisia nappaimia.

©8®
1L ©

Tehon asetus toimii kuten muilla tavallisilla alueilla.

Jos kattilaa liikutetaan etu- tai takaosaan (tai painvastoin), joustava
alue havaitsee automaattisesti uuden asennon, sailyttden saman
tehon.

Lisaa toinen kattila painamalla uudelleen erityisia nappaimia, jotta
havaitaan keittoastia.

Jatkumon pois kytkenta

Nollaa jatkumon teho tai paina
jatkumon nappainta uudelleen

Kaksi erillista aluetta

Kayta joustavaa aluetta kahtena erillisenda alueena erilaisilla
tehoasetuksilla painamalla erityisia nappaimia.

© 6.,
©9.®

Keittoalueiden maksimitehot ovat seuraavat:

Lammitysalue Normaali Tehostettu
1 2000 3000
2 2000 3000
Joustava alue 3000 4000
3 1800 2300
A 1800 2300

Edella kuvattu voi vaihdella pannun koon ja sen
valmistusmateriaalin mukaan

Pannun mitat

Induktiokeittoastian pohjan halkaisija
Keittoalue
Minimi (mm) Maksimi (mm)
1&2 140 220
3&4 160 220
Joust. alue 220 220x400

Keittoalueita sovitetaan automaattisesti pannun halkaisijaan

tiettyyn rajaan saakka. Kuitenkin tdman pannun pohjan halkaisijan

on taytettava tietty minimivaatimus vastaavan keittoalueen

mukaan. Keittotason parhaan tehokkuuden saavuttamiseksi, aseta

pannu keittoalueen keskelle.

110




Keittoastioiden valinta

— o \-’ L 4 Q
Rautaa oleva paistinpannu Ruostumatonta Rautapannu Rautakeitin

terasta oleva kattila

q-

‘o

Emaloitu ruostumatonta Emaloitu keittoastia Parilapannu

terasta oleva pannu

Sinulla voi olla useita erilaisia keittoastioita

1. Tama induktiokeittotaso voi tunnistaa erilaisia keittoastioita, jotka voit testata yhdella
seuraavista menetelmista:
Aseta astia keittoalueelle. Jos vastaava keittoalue nayttaa tehotason, silloin keittoastia on
sopiva. Jos "U" vilkkuu, silloin keittoastia ei sovellu kaytettavaksi induktiokeittotason kanssa.

2 Pida magneettia keittoastiaa vasten. Jos magneetti tarttuu keittoastiaan, silloin se sopii
kaytettavaksi induktiokeittotason kanssa.

HUOM.: Kattilan pohjassa on oltava magneettista materiaalia.
Sen pohjan on oltava tasainen ja halkaisijan on oltava yli 14 cm.
3 Kayta pannuja, joiden halkaisija on suurempi kuin valitun alueen aarirajat.
Kayttamalla hieman suurempaa kattilaa, energia hyddynnetaan mahdollisimman tehokkaasti.

Jos kaytat pienempaa kattilaa, tehokkuus voi olla odotettua vahaisempi. Keittotaso ei ehka
tunnista kattilaa, jonka halkaisija on alle 140 mm.
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Turvallisuutta ja yllapitohuoltoa koskeva muistutus:

On kaytettava erityista tehon
suojauksen ilmakytkinta.

!

Avaa aina ilmatiiviit sailict kuten
purkit ennen niiden
kuumentamista, koska muuten
ne voivat rajahtaa.

Ala koskaan kayta
induktiokeittotasoa lahella muita
korkeita Iampétiloja
aikaansaavia laitteita kuten
kaasukeittimet ja
parafiinil@ammittimet.

Puhdista induktiokeittotaso
saannodllisesti, jotta valtetaan
vieraiden esineiden joutuminen
tuulettimeen, jolloin laitteen
kunnollinen toiminta voi estya.

Soveltuu vain sisatiloissa
kaytettavaksi.

Kun keittoalue on ollut paalla
jonkin aikaa, pinta pysyy
kuumana sen jalkeen pitkaan -
ala koske keraamiseen pintaan.

—_—
—

Ala koskaan jata
induktiokeittotasoa toimimaan
ilman ruokaa kattilassa, koska
muussa tapauksessa
suorituskyky saattaa heiketa ja
voi aiheutua vaaratilanteita.

Pida lapset tai huonokuntoiset
henkil6t kaukana laitteesta.

Al koskaan anna heidan
kayttaa sita valvomatta.

o Y ]
T
~

Ala koskaan pese
induktiokeittotasoa suoraan
vedella.

Tarkasta ajoittain, ettei mikaan
(esim. lasi, paperi, ym.) tuki
ilman ottoaukkoa
induktiokeittotason alla.

/)

Jos keittotason pinta sardilee,
sammuta laite, jotta valtetaan
sahkdiskujen mahdollisuus.

A!ﬂ ;?!

Jos sahkdjohto on
vahingoittunut, se on annettava
vaihdettavaksi meidan
huoltopalvelun edustajalle tai
muulle ammattitaitoiselle
henkildlle.

1N}

Al sailyta pesuaineita tai
syttyvia materiaaleja keittotason

>

Al3 jata keittotasolle metallisia
esineita, kuten veitset, haarukat,
lusikat tai kannet, koska ne
voivat kuumeta.

=2

£

Ala aseta karkeita tai
epatasaisia kattiloita
keittotasolle, koska ne voivat
vahingoittaa keraamista pintaa.

Tata laitetta ei ole tarkoitettu kaytettavaksi sellaisille henkildille (mukaan lukien lapset), joiden fyysinen, henkinen tai aistitoimintojen suorituskyky
on alentunut, ellei heidan turvallisuudesta vastuussa oleva henkil ole antanut heille ohjeita ja opastusta laitteen turvalliseen kayttoon.

Lapsia on valvottava, jotta varmistetaan, etteivat he leiki laitteella.

HAVITTAMINEN: Al4 havita
tata tuotetta
lajittelemattomana
yhdyskuntajatteena. Kyseisen
jatteen erilliskerays
myohempaa kasittelya varten
on valttamatonta.

Tama laite on merkitty sdhko- ja elektroniikkaromua koskevan eurooppalaisen direktiivin

2002/96/EU (WEEE) mukaisesti.

Varmistamalla, ettd tama laite hdvitetdan oikein, voit ehkaistda ymparistolle ja ihmisten
terveydelle mahdollisesti aiheutuvia vahinkoja, jotka voisivat muuten aiheutua, jos se

havitetaan virheellisella tavalla.

Tuotteessa oleva symboli osoittaa, etta sita ei saa kasitella normaalina kotitalousjatteena.

Se on vietdva sahko- ja elektroniikkalaiteromun kerdyspisteeseen.

Tama laite on havitettdva noudattaen erityista jatteiden havittamista. Jos haluat lisatietoja taman
laitteen kasittelysta, kerdayksesta ja kierratyksestd, ota yhteys paikallisiin viranomaisiin, alueesi
jatehuoltopalveluun tai kauppaan, josta ostit tuotteen.

Jos haluat lisatietoja taman tuotteen kasittelysta, talteenotosta ja kierratyksestd, ota yhteys kunnan viranomaisiin, alueesi
jatehuoltopalveluun tai kauppaan, josta ostit tuotteen.
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PUHDISTAMINEN JA YLLAPITOHUOLTO

Induktiokeittotason pinta voidaan puhdistaa helposti seuraavalla tavalla:

Likatyyppi

Puhdistusmenetelma

Puhdistusmateriaalit

Kevyt

Kayta kuumaan veteen upotettua sienté ja pyyhi
kuivaksi

Puhdistussieni

Renkaat ja kalkkijadmat

Levita alueelle varitonta etikkaa ja pyyhi
pehmealla liinalla tai kayta kaupallisesti saatavilla
olevaa tuotetta

Lasikeramiikalle sopiva erityislima

tai muovi

Makeiset, sulanut alumiini

Kayta erityista lasikeramiikalle soveltuvaa
kaavinta jadmien poistoon (silikonituote on paras)

Lasikeramiikalle sopiva erityisliima

HUOM: Kytke virransyotto irti ennen puhdistusta.

Vikanaytto ja tarkastus

Jos tapahtuu toimintahairidita, induktiokeittotaso siirtyy automaattisesti turvatilaan ja nayttda yhden

seuraavista koodeista:

Ongelma Mahdolliset syyt Mita tehda
F1-F6 Lampétila-anturin hairié Ota yhteys tavarantoimittajaan.
F9-FA IGBT:n ldmpétila-anturin hairio. Ota yhteys tavarantoimittajaan.
FC Yhteys naytonohjaimen ja emolevyn | Ota yhteys tavarantoimittajaan.
valilla epaonnistui
E1/E2 Epénormaali syéttéjannite Tarkasta onko virransy6tto
normaalia.
Kytke teho paalle, kun virransyottd
on normaalia.
E3/E4 Lasikeraamisen levyn lampdtila- Kaynnista uudelleen, kun
anturi on korkea induktiokeittotaso on jaahtynyt.
ES5 IGBT:n ldmpétila-anturi on korkea Kaynnista uudelleen, kun

induktiokeittotaso on jaahtynyt.

Oheinen taulukko osoittaa miten arvioida ja tarkastaa yleiset viat.
Ala pura laitetta itse, muussa tapauksessa voit vahingoittaa induktiokeittotasoa.

Asiakaspalvelu

Jos tapahtuu hairid, ennen myynnin jalkeiseen palveluun soittamista toimi seuraavasti:
- Tarkasta, onko laite kytketty kunnolla verkkoon - Lue oheinen vika- ja nayttétaulukko
Jos et vieldakaan onnistu korjaamaan ongelmaa, sammuta laite, ala yrita purkaa sita, ja soita
myynnin jalkeiseen palveluun.
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Erityisilmoitus

Taman oppaan sisaltd on tarkastettu huolellisesti. Yhti6ta ei voi kuitenkaan pitaa
vastuullisena mistaan painovirheista tai puutteista. Lisaksi oppaan paivitettyyn
versioon saatetaan lisata teknisid muutoksia ilman erillista ilmoitusta. Taman
oppaan laitteen ulkonakd tai vari voi poiketa todellisen laitteen vastaavista
ominaisuuksista.
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Takk for at du har kjopt var HOOVER induksjonstopp. Les denne instruksjonsveiledningen
grundig fer du bruker platetoppen og oppbevar veiledningen pa et trygt sted for framtidig
referanse.

Ved & sette CEC €-merket pa dette produktet erkleerer vi, pa eget ansvar at
dette produktet innfrir alle relevante og lovpalagte europeiske sikkerhets-,
helse- og miljgkrav. | henhold til reglene er delene i dette produktet i samsvar
med:

REGULERING (EF) Nr. 1935/2004 angaende materialer og elementer som
skal komme i kontakt med naeringsmidler.

Sikkerhetspaminnelse og vedlikehold:
* ADVARSEL.: Dette apparatet og dets tilgjengelige deler blir varme under bruk. Veer
forsiktig sa du ikke tar pa noen varmeelementer.

* Barn under 8 ar ma holdes borte fra apparatet med mindre de er under kontinuerlig
oppsyn.

* Enheten kan brukes av barn fra atte ar, personer som mangler erfaring med /
kunnskap om produktet, eller personer som har nedsatt fysisk, sensorisk eller

mental funksjonsevne, sa fremt dette skjer under tilsyn eller de har fatt oppleering i
bruken av

* produktet og forstar risikoene knyttet til dette. lkke la barn leke med enheten.
* |kke la barn rengjgre eller vedlikeholde enheten uten tilsyn

* ADVARSEL: Tilberedning at mat pa en platetopp med bruk av fett eller olje kan
veere farlig og resultere i brann hvis det ikke skjer under konstant oppsyn.

* Prgv ALDRI & slukke en brann med vann, men sla av apparatet og dekk deretter
over flammen med et lokk eller et brannteppe.

* ADVARSEL.: Fare for brann: Ikke oppbevar noe oppa kokeplatene.

* ADVARSEL.: Huvis overflaten har sprekker ma du sla av enheten for @ unnga faren
for elektrisk stgt.

* |kke bruk dampvasker til rengjaring.

* Metallgjenstander som kniver, gafler, skjeer og lokk ma ikke legges pa overflaten il
platetoppen, da de kan bli varme.

* Fjern alt sgl fra lokket far du apner det.
* Overflaten pa platetoppen ma fa tid til a kjgles ned fgr du stenger lokket.

* Etter bruk slar du av elementet pa platetoppen ved hjelp av bryteren. Ikke stol pa
kokekardetektoren.

* Dette apparatet er ikke laget for a brukes ved hjelp av en ekstern timer eller et
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separat fiernkontrollsystem.

Innretningene for frakobling ma veere innlemmet i de faste kablene i samsvar med
reglene for kabeldragning.

Instruksjonene angir typen kabel som skal brukes, og tar hensyn til temperaturen
pa den bakre overflaten pa produktet.

Hvis streamledningen er skadet, ma du fa den skiftet av produsenten, en
servicerepresentant for produsenten, eller en annen kvalifisert person.

FORSIKTIG: For a unnga fare som skyldes utilsiktet nullstilling av den termiske
sikringsbryteren ma ikke dette apparatet fa stremforsyning gjennom en ekstern
bryterenhet, slik som en timer, og heller ikke ma det kobles til en krets som
regelmessig slas av og pa.

ADVARSEL.: Bruk bare platetoppdeksler som er utformet av produsenten eller som
er angitt av produktprodusenten i brukerinstruksjonene eller bruk platedekslene
som er innlemmet i produktet. Bruk av uegnede deksler kan fare til ulykker.

- Bruk alltid egnede kokekar.

- Plasser alltid kokekaret i midten av den enheten du bruker.
- Ikke plasser noenting pa kontrollpanelet.

- Ikke bruk overflaten som skjzerebrett.

- Innretningene for frakobling ma veere innlemmet i de faste kablene i samsvar med
reglene for kabeldragning.

- Instruksjonene angir typen kabel som skal brukes, og tar hensyn til temperaturen
pa den bakre overflaten pa produktet.

- Overflaten pa platetoppen ma fa tid til & kjgles ned far du stenger lokket

- FORSIKTIG: Du ma alltid falge med pa tilberedningen. En kortvarig tilberedning
ma overvakes konstant
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Kjaere kunde:

Takk for at du har kjgpt var HOOVER induksjonstopp. Vi haper du vil fa glede av den i mange ar framover.
Les denne instruksjonsveiledningen grundig fer du bruker platetoppen og oppbevar veiledningen pa et trygt sted for
framtidig referanse.

Produktinformasjon

Induksjonstoppen kan brukes til alle typer matlaging, med sine elektromagnetiske kokesoner og sine mikro-datastyrte
styringer og multifunksjoner, noe som gjar den til det ideelle valget for dagens familier.

Produsert med spesialimporterte materialer er HOOVER induksjonstopp ekstremt brukervennlig, solid og sikker.

Funksjonsprinsipp

Induksjonstoppen bestar av en induksjonsspole, en varm plate laget av magnetisk materiale
og et kontrollsystem. Elektrisk strgam genererer et kraftig magnetisk felt giennom spolen.
Dette produserer et stort antall virvler som i sin tur genererer varme som deretter sendes via
kokesonen til kokekaret.

YY) 8
B ) mi——

»—Eﬂ} ,@_4- magnetisk krets
[ ~ i b keramikkglassplate
(@® @] (X X)) induksjonsspole
S — Induserte strammer
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Sikkerhet

Denne platetoppen er spesielt utformet for bruk i
hjemmet.

| sin konstante s@ken etter a forbedre sine
produkter forbeholder vi oss retten til nar som helst
a endre alle eventuelle tekniske, programmerings-
eller estetiske aspekter av apparatet.

Beskyttelse mot overoppvarming

En sensor overvaker temperaturen i
kokesonene. Nar temperaturen overstiger et
trygt niva slas kokesonen automatisk av.

Avdekking av mindre eller ikke-magnetiske
elementer.

Nar et kokekar med en diameter pa mindre enn
80 mm, eller noe andre sma gjenstander (f.eks.
kniv, gaffel, ngkkel) eller et ikke-magnetisk
kokekar (f.eks. Aluminium), har blitt satt igjen pa
platetoppen, hares det et lydsignal i omtrent ett
minutt. Etter denne tiden gar platetoppen
automatisk over i standby.

Varsel om restvarme

Nar platetoppen har veert i funksjon en stund vil
det veere noe restvarme. Bokstaven “H” dukker
opp for a varsle deg om at du ikke ma ta pa den.

Automatisk slukking

En annen sikkerhetsfunksjon ved platetoppen er
automatisk slukking. Dette skjer nar du har glemt
a sla av en kokesone. Standard slukketider vises
i tabellen under:

. . Varmesonen skal automatisk
Effektniva
slukkes etter
1~5 8 timer
6~10 4 timer
11-14 2 timer
15 1 time-

Nar kokekaret fiernes fra kokesonen slutter den
straks & varmes opp og slar seg selv av etter at
lydsignalet har veert utlgst i ett minutt.

Advarsel: Alle som har fatt implantert en pacemaker
ma kontakte en lege for vedkommende bruker
induksjonsplaten.

Installasjon

1. Kutt arbeidsbenken i henhold til malene vist i
tegningen.
Til installasjon og bruk ma det veere minst 5 cm
plass rundt apningen. Pass pa at tykkelsen pa
arbeidsbenken er minst 30 mm. Velg
varmeresistente og isolerte materialer til
arbeidsbenken (tre og lignende fibrgse eller
hygroskopiske materialer ma ikke brukes som
materiale i arbeidsbenken, med mindre de er
impregnert), gor & unnga elektriske stgt og sterre
deformasjoner som skyldes varmestraling av
platene. Som vist i Figur (1):

& Merk: Sikkerhetsavstanden mellom sidene
pa platetoppen og den innvendige overflaten pa
arbeidsbenken skal veere minst 3 mm.

Figur (1)

Min- 3 mm

2. Det er viktig at induksjonstoppen er godt ventilert
og at luftinntaket og -uttaket ikke er blokkert.
Kontroller at platetoppen er korrekt installert som
vist i Figur 2.
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i Copm —_— A Merk: Det er ventilasjonsapninger

- Lututak [E rundt hele platetoppen. DU MA passe pa at
| minisen F’ngﬂ”'sm”‘ > disse apningene ikke blokkeres av benken nar
[ Ry I e~ — du setter platetoppen pa plass.

A Merk: veer oppmerksom pa at limet som

mini 2 em
P S ——

Lufﬁnmakl S (EEEE Ny kobler plast- eller trematerialet til mgbelet ma tale en
== J,/“';{ _‘Q: temperatur pa minst 150°C, for & unnga at panelet
— - lgsner.
—_— Bakveggen, tilliggende og omkringliggende
Figur (2) overflater ma derfor veere i stand til & tale en

temperatur pa 90 °C.

3. Fest platetoppen til arbeidsbenken med bruk av
de fire brakettene nederst pa platetoppen.
Plasseringen av brakettene kan reguleres i
henhold til tykkelsen pa toppen.

Skrue
Brakett
Base
Skruehull
NB: Av sikkerhetshensyn ma avstanden mellom
platetoppen og alle eventuelle skap veere minst 760
mm.
PLATETOPP PLATETOPP

BORD

ADVARSEL: Serg for egnet ventilasjon

BRAKETT

Pass pa at induksjonstoppen er godt ventilert og at
luftinntaket og -uttaket ikke er blokkert. For a innga
utilsiktet bergring med den varme bunnen av 4 &

platetoppen, eller & fa uventet elektrisk stgt under
arbeidet ma du sette inn et mellomlegg i tre, festet
av skruer, i en minimumsavstand pa 50 mm fra Merk: | alle tilfeller ma ikke brakettene

bunnen av platetoppen. Fglg kravene under.

komme i kontakt med de innvendige overflatene pa
arbeidsbenken etter installasjon (se bilde).

[ 1
e J
)

Min. 50 mm

[ | 1l

e L]

X Maks. 50 mm Maks. 50 mm—
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Advarsler:

(1) Induksjonstoppen ma installeres av en godt
kvalifisert person. Vi har vare egne kvalifiserte
installatgrer. Du ma aldri forsgke a installere
apparatet selv.

(2) Induksjonstoppen ma aldri plasseres over
kjoleskap, frysere, oppvaskmaskiner eller
tarketromler.

(3) Induksjonstoppen ma installeres slik at optimal
varmestraling er mulig.

(4) Veggen og omradet over platetoppen ma tale
varme.

(5) For @ unnga eventuelle skader ma
sandwichlaget og klebemiddelet veere
varmeresistent.

(6) Ikke bruk dampvasker.

4. Tilkobling til stramforsyningen

Uttaket skal veere koblet i samsvar med den
relevante standarden, til en enkeltpolet skillebryter.
Tilkoblingsmetoden vises i Figur 3.

Spenning Kabeltilkobling
1 2 3 4 _j_
il R T
Svart Brun Bla Gul/Grgnn
3 4 3 4 5
L
220-240V- N N =
Svart og bruk Bla Gul/Grgnn

Hvis kabelen er skadet eller ma skiftes ut ma dette
gjeres av en ettersalgstekniker og med bruk av
riktig verktey, for & unnga mulige ulykker.

Hvis apparatet har blitt koblet direkte til strgamnettet
ma det installeres en allpolet skillebryter med en
minimumsavstand pa 3 mm mellom kontaktene.
Installateren ma forsikre seg om at de korrekte
elektriske tilkoblingene har blitt gjennomfart og at
de er i samsvar med sikkerhetsreguleringene.
Kabelen ma ikke bayes eller klemmes. Kabelen ma
kontrolleres regelmessig og kun skiftes ut av en
korrekt kvalifisert person.

A Merk: den nederste overflaten og

stramkabelen til platetoppen er ikke tilgjengelige
etter installasjon.

Diagram over
induksjonstoppen:

. Luftinntak

Keramikk-
plate

Kontrollpanel

Ventilasjons-
kappe
3
I
1 P 4 5 6 &

Skjematisk diagram over kontrollpanelet

Flexi-tast
Effektreguleringstast
Tidsureguleringstast
Booster
Spesialfunksjon
Minne

Las eller pause
On/Off

N RWN =

120



BRUKSANVISNING

Nar strammen er slatt pa vil et lydsignal hgres en gang og alle
indikatorene vil slas pa i ett sekund og deretter slukkes.
Platetoppen er na i standbymodus. Plasser kasserollen midt pa
kokesonen.

Brukerinstruksjoner

1. Trykk pa tasten @ alle indikatorene viser “- -*
0N

Velg effektniva ved a trykke pa tastene "+" eller “-“ for den .
relevante induksjonssonen. Til & begynne med viser indikatoren "8
“” nar du trykker pa tasten "+" eller tasten. Reguler opp eller

"eller “i
ned ved & trykke pa tastene "+" eller “-“.
o
(]
S |
Hvis du trykker pa "+" og taster samtidig vil effektinnstillingen ga

®
tilbake til "0” og kokesonen vil sla seg av. o

00 @,

NB: Nar du trykker inn tasten ® returnerer
induksjonstoppen til standbymodus hvis ingen annen operasjon
giennomfgres innen to minutter.

*Under normal funksjonsmodus er ikke den maksimale totale
effekten av sone #1 og #2 hayere enn 3600W.

o

o

Boost-funksjon

Trykk pa tasten og effektnivaindikatoren viser al
9

Advarsel:

1. Boost-funksjonen virker bare i 5 minutter. Etter at denne tiden
har gatt vil kokesonen ga tilbake til originalinnstillingene.

2. Boost-funksjonen virker pa hele kokesonen.

3. Nar boost-funksjonen av den 1. eller 3. kokesonen er aktivert
begrenses PRO-sonen automatisk pa niva 2.
Viceversa hvis boost-funksjonen til PRO-kokesonen er aktivert,
begrenses bade den 1. og den 3. kokesonen til niva 2
automatisk.

o

Slette “BOOST”-modus

Slett “Boost”-modus ved & trykke pa “+"- eller
tilhgrende sonen.

“ »

-"-tasten for den

©@b@ :

< .

Tidsurfunksjon
Hvis mer enn 1 sone er slatt pa:

o Aktiver den valgte sonen ved & trykke pa tastene “+” eller “-” for
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den sonen. De korresponderende tallene vil blinke.

trykk deretter pa tidsurtasten " + " eller

effektnivaindikatoren blinker og viser “ t og tidsurindikatoren
blinker

wlk A0

Til & begynne med viser indikatoren "u- iu" still inn tiden ved a
trykke pa tasten "+" eller "-". Etter & ha stilt inn tiden kan du
velge effektnivaet til kokesonen.

Deretter stiller du inn tiden til mellom 1 minutt og 9 timer og
59 minutter ved & trykke pé tastene “+” eller “-".

Hvis du trykker pa tasten “+” en gang gkes tiden med ett
minutt. Hvis du holder tasten “+” inne gkes tiden med 10
minutter. Nar tiden overstiger 1 time gkes tiden med 30

minutter om gangen nar du holder inne tasten “+”.

Hvis du trykker pa tasten “-” en gang reduseres tiden med ett
minutt. Hvis du holder tasten “-” inne reduseres tiden med

10 minutter. Nar tiden overstiger 2 time reduseres tiden med

“ »

30 minutter om gangen nar du holder inne tasten “-”.

Du kan stille inn effektnivaet nar du er i tidsurmodus.

Hvis tidsuret er stilt inn pa mer enn 1 sone:

Tidsuret kan stilles inn pa alle de 4 kokesonene. Nar du stiller
inn tiden for flere kokesoner samtidig, slas desimaltallene for
de relevante kokesonene pa.

© 6.®
©9.®

P4 tidsurdisplayet vil det tidsuret som utlgper farst vises.
Prikken for tilhgrende sonen vil vaere pa, men blinke. Nar
nedtellingen utlgper sl&s den tilhgrende sonen av. Deretter vil
den nye tidsinnstillingen som utlgper fgrst vises, og den
tilhgrende sonen vil ha en blinkende prikk.

© 9-@%

Hvis tidsuret er stilt inn, men ikke aktivert pa noen sone, vil det
ganske enkelt fungere som en nedtelling.

Merk:

Nar tidsuret er stilt inn pa 0 minutter slettes tidsuret.

Nar tiden er ute slas den aktuelle kokesonen av.

Etter & ha stilt inn tidsuret og tidsurindikatoren har blinket i

5 sekunder, til den innstilte tiden bli automatisk bekreftet.

| tidsurmodus, hvis du trykker pa “+” eller “-” tasten pa tidsuret
samtidig, returneres tidsurinnstillingen til “0”, og tiden slettes.



BRUKSANVISNING

Pausemodus
O Gainni pausemodus:

Nar kokesonene fungerer, trykk pa tasten @ alle indikatorene
|

viser “1 e 0g oppvarmingen stanser.

Na kan du kun bruke tastene “@r og @

=011 ® O

O Ga ut av pausemodus:

Trykk pa tasten @ igjen, displayet viser den originale
innstillingen, og kokesonene vil fortsette a varmes opp.
Merk:

1. Trykk pa tasten @H mindre enn 3 sekunder nar apparatet er i
pausemodus;

1.Trykk pa tasten @I mer enn 3 sekunder nar apparatet er i
lasefunksjon;

Effektstyringsfunksjon

Det er mulig 4 stille inn et maksimalt effektabsorberingsniva for
induksjonstoppen. Du kan velge forskjellige effektnivaer.
Induksjonstopper kan begrense seg selv automatisk for a fungere
ved lavere effektnivaer, for & unnga faren for overbelastning.

Effektstyringsfunksjon:

o Trykk pa og @ -tastene samtidig, med tidsindikatoren

som viser “ 5e

=05 @

Deretter trykker du pa tasten @ og tidsurindikatoren viser “

e 6
@J?\)'::>@ SE ®

Trykk s& ssamtidig pa tastene og“ @ tidsurindikatoren

viser SEE~ effektnivaindikatoren viser “ 1” som betyr
effektniva 7. Standardmodus er pa 7,2 Kw.

11 ®

o Trykk pa tasten @ for & ga ut av effektstyringsfunksjonen.

Bytte til et annet niva:

o Huvis du holder tasten innen vil effektnivaet endres hvert 5
sekund. Det er 5 effektnivaer, fra “P3” til “P7”.
Effektnivaindikatoren viser ett av dem.

“P3” |makseffekten er 2,8 KW.
“py
“p5”
“pE”
“p7

makseffekten er 3,5 KW.
makseffekten er 4,5 KW.
makseffekten er 5,8 KW.
makseffekten er 7,2 kW.

o O | denne prosessen hares lydsignalet lenge for bekreftelse,

trykk pa tasten ® for & ga ut og sla av platetoppen.
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BRUKSANVISNING

Sikkerhetsmodus

For barnas sikkerhet er
sikkerhetslas.

O Lase:

| funksjonsmodus trykker du pa tasten @ i 3 sekunder,

induksjonstoppen utstyrt med en

t
platetoppen gar inn i lasemodus og tidsuret vil vise “/~ oc-
deaktivert unntatt

Tasten @

@y, O

%y LoOC &)

| standbymodus trykker du pa "las"-tasten, platetoppen gar da inn i
lasemodus, tidsuret viser “ "— oc» og resten av tastene
deaktiveres. Tidsuret viser " "— OC i en viss tid for det slukkes.
Hvis du trykker pa tasten @ vil " "— OC " vises i en viss tid.
O Lase opp:

!
Hold inne tasten "/= /T " 3 sekunder, og lasefunksjonen vil
deaktiveres.

Spesialfunksjon
(I (I L
Emmm ENER (1] 1]
SIMMERING-tast ~ MEDIUM-tast HIGH-tast
(Niva 1) (Niva 8) (Niva 15)

o Aktiver den valgte sonen ved & trykke pa "+" eller

@9@@)

Trykk pa SIMMERING-tasten, indikatoren vil vise “1 ”

Ty =—> -' +

Trykk pa MEDIUM-tasten, indikatoren vil vise 4

Ly, => -0 4

Trykk pa HIGH-tasten, indikatoren vil vise "f”

LI —> =AW

Minnefunksjon

Du kan bruke minnefunksjonen til & lagre effektnivainnstillingene
og varigheten for en sone.

Registrering

o Trykk pa tasten @ nar tidsurindikatoren viser “ ﬂ o

betyr "ingen kokesone i minnet", hold minnetasten inne i
3 sekunder, med tidsurindikatoren som viser “'._ Er 7

B o0 0 = orLv®

o Velg ensket kokesone ved & trykke pa tastene "+" eller "-, nar
effektnivaindikatoren for den sonen blinker har registreringen
startet.

o Det maksimale antallet operasjoner er 10 effektnivavariasjoner
pa 8 timer. Alle eventuelle effektinivdendringer som varer
mindre enn 15 sekunder vil ikke bli registrert.

Stopp registrering

Trykk pa minnetasten en gang til, “r £ £ il ikke vises pa
tidsurdisplayet lenger og tilberedningssyklusen vil lagres

ELLER @ ¥ @ @

Sla av den korresponderende kokesonen ved a trykke pa "+" og

-
samtidig eller ved 4 stille inn effektnivaet til & "~ £ £ " vil ikke
vises pa tidsurdisplayet og tilberedningssyklusen vil lagres.

OfD,=>0 00 © @

ELLER

Fjern kokekaret fra den tilhgrende kokesonen. Nar sonen avdekker
et manglende kokekar vil ikke " EC« vises mer pa
tidsurdisplayet og tilberedningssyklusen vil lagres.

ELLER

Nar du foretar mer enn variasjoner i 10 effektnivainnstillingene, vil
ke e s
ikke " C L " vises lenger pa

ELLER

Sla av platetoppen. | s tilfelle vil registreringen av
tilberedningssyklusen avbrytes automatisk.

ELLER

Sla av den lagrede kokesonen fgr det har gatt 15 sekunder siden
starten pa registreringen, i dette tilfellet vil registreringen av
tilberedningssyklusen automatisk avbrytes.
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Gjennomfgre en lagret tilberedningssyklus

o Trykk pa minnetasten, tidsurdisplayet vil vise “~ I” Venti5

sekunder, displayet viser a8 Y». Sonen som tilhgrer den
lagrede tilberedningssyklusen vil slas pa, og gjennomfaringen
av syklusen vil starte.

o Huvis den tilhgrende sonen allerede var pa vil den lagrede
tilberedningssyklusen fa prioritet og gjennomfgres.

“«

o Hvis tastene “+” eller “-” trykkes inn under gjennomfaring av en
registrert tilberedningssyklus vil den registrerte
tilberedningssyklusen avbrytes og normal styring vil
gjenopprettes, men det lagrede tilberedningssyklusen bevares i
minnet.

Hvordan registrere en ny tilberedningssyklus
hvis vi allerede har registrert en:

o Hold inne tasten “=J” i en stund og “™ I vil dukke opp, ‘T I
betyr "kokesone lagret i minnet".
o Deretter vil “r EC " vises.

By, =>

®

-rf"'l=>
<)

~EL*

o Aktiver kokesonen du vil registrere ved a trykke pa “+” eller
Registrering av syklusen pa den valgte sonen starter.

-2+

« »

FLEKSIBELT OMRADE

Dette omradet kan brukes som en enkelt sone eller som to
forskjellige soner, i henhold til de tilberedningsbehovene du til
enhver tid matte ha.

Et fleksibelt omrade bestar av to uavhengige induktorer som kan
kontrolleres separat. Nar den fungerer som en enkelt sone vil den
delen som ikke er dekket av et kokekar slas av automatisk etter ett
minutt.

For & oppna korrekt avdekking av kokekar og en jevn
varmefordeling ma kokekaret plasseres korrekt.

- Foran den framre eller bakre siden av den fleksible sonen nar
kokekaret er mindre enn 22 cm
- Over alt med stgrre kokekar

Som stor kokesone

For & aktivere det fleksible omradet som en enkelt stor sone trykker

du pa de aktuelle tastene.
©@8®
1

Effektinnstillingen fungerer som et hvilket som helst annet omrade.

Hvis kokekaret flyttes fra den framre til den bakre delen (eller
motsatt), avdekker det fleksible omradet automatisk den nye
posisjonen og opprettholder den samme effekten.

For & sette pa enda et kokekar trykker du pa de riktige tastene
igjen for & kunne avdekke kokekaret.

Deaktivere den kontinuerlige sonen

Nullstille effekten til den kontinuerlige sonen eller trykke
pa kontinuerlig-tasten igjen

Som to uavhengige soner

For a bruke det fleksible omradet som to forskjellige sonene med
forskjellige effektinnstillinger trykker du pa de tilhgrende tastene.

© 6.Q,
©9.®

Den maksimale effekten til kokesonene er som
folger:

Varmesone Normal Boost

1 2000 3000

2 2000 3000
Fleksibelt omrade 3000 4000
3 1800 2300

A 1800 2300

Verdiene over kan variere avhengig av sterrelsen pa kokekaret og
materialet det er laget av

Kokekarets dimensjoner

Bunndiameteren pa induksjonskokekaret
Kokesone
Minimum (mm) Maksimum (mm)
1&2 140 220
384 160 220
Flexi-sone 220 220x400

Kokesonene tilpasses automatisk diameteren pa kokekaret, opp til
en viss grense. Men kokekaret ma ha en minimumsdiameter i
henhold til den tilhgrende kokesonen. For & oppna best mulig
effektivitet av koketoppen din, plasser kokekaret midt pa
kokesonen.
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Valg av kokekar

= N == )

Frityrgryte i jern Kokekar i rustfritt stal Jernpanne Jerngryte

q-

‘o

Emaljert kjele i rustfritt stal Emaljert kokekar Jernplate

Du kan bruke en rekke forskjellige kokekar.

1

Denne induksjonstoppen kan identifisere en rekke kokekar, som du kan teste ved hjelp av en
av disse metodene:

Plasser kokekaret pa kokesonen. Hvis den aktuelle kokesonen viser et effektniva er kokekaret
velegnet. Hvis det blinker en “U” er ikke kokekaret egnet for a brukes med induksjonstoppen.
Hold en magnet mot kokekaret. Hvis magneten trekkes mot kokekaret er det egnet for a
brukes med induksjonstoppen.

NB: Bunnen av kokekaret ma inneholde et magnetisk materiale.

Det ma ha en flat bunn med en diameter pa mer enn 14 cm.
Bruk kokekar som har like stor diameter som den kokesonen du har valgt.
Ved a bruke et kokekar som er litt bredere vil energien bli brukt ved maksimal effektivitet. Hvis

du bruker mindre kokekar vil effektiviteten bli mindre enn forventet. Kokekar pa mindre enn
140 mm avdekkes kanskje ikke av platetoppen.
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Sikkerhetspaminnelse og vedlikehold:

Du ma bruke en egen
effektvernbryter.

!

Apne alltid forseglede
beholdere, slik som bokser, far
du varmer dem opp, for ellers vil
de kunne eksplodere.

Bruk aldri platetippen i
naerheten av andre apparater
som generer hgye
temperaturer, slik som en
gasskomfyr eller en
parafinvarmer.

Rengjegr induksjonstoppen
regelmessig for & hindre at
fremmedlegemer kommer inn i
viften og hindrer apparatet fra a
fungere skikkelig.

Ma kun brukes innendears.

Nar en kokesone har veert pa
over lengre tid vil overflate
fortsette & vaere varm i en viss
tid etterpa, sa ikke ta pa den
keramiske overflaten.

—_—

—

Du ma aldri la induksjonstoppen
fungere uten mat, ellers vil
funksjonen kunne pavirkes og
farlige situasjoner vil kunne
oppsta.

Hold barn eller ustadige
personer borte fra apparatet.

La dem aldri bruke apparatet
uten overvakning.

o Y ]
T
~

Vask aldri induksjonstoppen
direkte med vann.

Fra tid til annen ma du
kontrollere at ingenting (f.eks.
Glass, papir, etc.) hindrer
luftinntaket under
induksjonstoppen.

//

Hvis overflaten pa platetoppen
har sprekker ma du sla av
enheten for & unnga faren for
elektrisk stot.

Hvis stremkabelen er skadet ma
den skiftes ut av var tekniker
eller av en annen egnet
kvalifisert person.

1N}

Ikke lagre vaskemidler eller
brennbare materialer under
platetoppen.

>

Ikke legg metallgjenstander som
kniver, gafler, skjeer eller lokk
pa platetoppen, da de vil kunne
bli varme.

—\

£

Ikke plasser rue eller ujevne
kokekar pa platetoppen, da
disse vil kunne skade den
keramiske overflaten.

Dette apparatet er ikke laget for & brukes av personer (inkludert barn) med reduserte fysiske, sansemessige eller mentale evner, eller som har
manglende erfaring og kunnskap, med mindre de overvakes av og far instruksjoner i bruken av apparatet av noen som er ansvarlig for deres

sikkerhet.

Pass pa barnet sa de ikke leker med apparatet.

-

.
KASSERING: Dette produktet
ma ikke kasseres som
usortert husholdningsavfall.
Det er ngdvendig a samle inn

slikt avfall separat for a
handtere det korrekt.

Enheten er merket iht. direktiv 2002/96/EU om elektrisk og elektronisk avfall (WEEE).

Ved a serge for at dette apparatet kasseres pa korrekt mate bidrar du til a forebygge
mulige skader pa miljeet og pa menneskelig helse, som ellers ville ha kunnet oppsta hvis
apparatet ble kastet pa en feilaktig mate.
Dette symbolet pa produktet indikerer at det ikke ma behandles som vanlig
husholdningsavfall. Det ma leveres inn til et innsamlingspunkt for resirkulering av

elektrisk og elektronisk avfall.

Dette apparatet skal behandles som spesialavfall. For mer detaljert informasjon om behandling,
gjenvinning og resirkulering av dette produktet, ta kontakt med lokale myndigheter, ditt
avfallshandteringsselskap eller med butikken der du kjgpte produktet.
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For mer detaljert informasjon om behandling, gjenvinning og resirkulering av dette produktet, ta kontakt med lokale myndigheter, ditt
avfallshandteringsselskap eller med butikken der du kjepte produktet.

RENGJGRING OG VEDLIKEHOLD

Overflaten pa induksjonstoppen kan enkelt rengjares pa fglgende mate:

Type skitt Rengjoringsmetode Rengjeringsmaterialer

Lys Legg i varmt vann og terk tort Vaskesvamp

Hell litt eddik pa omradet, tark av en myk klut,

eller bruk produkter som finnes i handelen. Spesialklebemiddel for keramisk glass

Ringer og kalkavleiringer

Karamell, smeltet Bruk en spesialskrape for keramisk glass til a

aluminium eller plast. fijerne restene (et silikonprodukt er best) Spesialklebemiddel for keramisk glass

NB: Koble alltid fra stremforsyningen far rengjoaring.

Feildisplay og inspeksjon

Hvis det oppstar et problem eller en uregelmessighet vil induksjonstoppen automatisk ga inn i beskyttende
modus og vise en av fglgende koder:

Feil Mulige arsaker Hva ma gjores

F1-F6 Feil pa temperatursensor Kontakt leverandgren.
F9-FA Temperatursensor for IGBT-feil. Kontakt leverandgren.
FC Det er en feil i koblingen mellom Kontakt leverandgren.

displaykortet og hovedkortet

E1/E2 Unormal forsyningsspenning Kontroller om strgmforsyningen er
normal.

Sla pa apparatet igjen nar
strgmforsyningen er normal.

E3/E4 Temperatursensoren pa den Start apparatet pa nytt etter at
keramiske glassplaten er hgy. induksjonstoppen har kjglt seg ned.
ES Temperatursensor for IGBT er hgy. | Start apparatet pa nytt etter at

induksjonstoppen har kjglt seg ned.

Tabellen over viser hvordan du vurderer og kontrollerer vanlige feil.
Ikke demonter apparatet selv, da vil du kunne skade induksjonstoppen.

Kundeservice

Hvis det skulle oppsta en feil ber vi deg om a kontrollere fglgende far du kontakter ettersalgstjenesten:
- Sjekk at apparatet er korrekt koblet til stremforsyningen - Les feil- og displaytabellen over

Hvis du fremdeles ikke klarer a lgse problemet, sla av apparatet, ikke forsgk & demontere det, men ring
Ettersalgstjenesten.
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Spesialerklaering

Innholdet i denne veiledningen har blitt grundig sjekket. Selskapet kan likevel
ikke holdes ansvarlige for eventuelle trykkfeil eller utelatelser. Alle eventuelle
tekniske endringer vil dessuten kunne bli inkludert i en revidert versjon uten
forhandsvarsel. Utseendet og fargen pa apparatet i denne veiledningen vil kunne
variere noe fra det reelle.
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Tack for att du har kopt HOOVER induktionshall. Las denna instruktionshandbok
noga innan du anvander hallen och forvara den pa ett sdkert stalle for framtida referens.

Genom att satta CE-market C € pa denna produkt bekraftar vi pa vart eget
ansvar overensstammelse med alla europeiska sakerhets-, halso- och miljokrav
som anges i lagstiftningen for denna produkt. Den har apparatens delar
overensstammer med:

EG-DIREKTIV 1935/2004 om material och produkter avsedda att komma i
kontakt med livsmedel.

Sakerhetspaminnelse och underhall:
* VARNING! Apparaten och dess tillgangliga delar ar heta vid anvandning. Du bor
vara forsiktig sa att du inte vidror varmeelementen.

* Barn under 8 ar maste hallas borta fran apparaten om de inte Overvakas
kontinuerligt.

* Denna apparat kan anvandas av barn fran 8 ars alder och av personer med nedsatt
fysisk, sensorisk eller mental formaga eller med brist pa erfarenhet och kunskap
under forutsattning att de far tillracklig tillsyn eller instruktioner om hur man anvander

* apparaten pa ett sakert satt och forsta de faror som ar inblandade. Barn far inte leka
med apparaten.

* Rengoring och underhall av apparaten far inte utféras av barn utan tillsyn.

* VARNING! obevakad matlagning pa en spishall med fett eller olja kan vara farligt
och kan leda till brand.

* Forsok ALDRIG att slacka en eld med vatten, utan stang av apparaten och tack
sedan over flamman med t.ex.ett lock eller en brandfilt.

* VARNING! Brandrisk: forvara inte foremal pa matlagningshallarna.
* VARNING! Om ytan ar sprucken, stang av apparaten for att undvika risk for elstotar.
* Anvand inte angrengdrare vid rengoring

* Metallféremal sasom knivar, gafflar, skedar och kastrullock far inte placeras pa
spishallens yta eftersom de kan bli heta.

* Eventuellt spill ska tas bort fran locket innan det 6ppnas.
* Hallens yta maste svalna innan du stanger locket.

* Efter anvandning, stang av hallelementet med dess kontroll. Lita inte pa
kokkarlsdetektorn.

* Denna apparat ar inte avsedd att anvandas med en extern timer eller ett separat
fjarrkontrollsystem.

* Medel for frankoppling maste byggas in i den fasta elinstallationen i enlighet med
ledningsreglerna.
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Instruktionerna anger den typ av kabel som ska anvandas och tar hansyn ftill
temperaturen pa apparatens bakre yta.

Om natkabeln ar skadad maste den bytas ut av tillverkaren, dess servicetekniker
eller liknande kvalificerad person for att undvika fara.

FORSIKTIGT: for att undvika fara pa grund av oavsiktlig aterstalining av termisk
utlésning far denna apparat inte levereras via en extern vaxlingsenhet, t.ex. en timer
eller ansluten till en krets som regelbundet slas pa och av.

VARNING: anvand endast hallskydd som konstruerats av apparatens tillverkare
eller som anges som lampliga av apparatens tillverkare i bruksanvisningen eller
hallskydd som ingar i apparaten. En anvandning av olampliga skydd kan leda till
olyckor.

- Anvand alltid lampliga koksredskap.

- Placera alltid pannan i mitten av enheten som du anvander under matlagningen.
- Placera inget pa kontrollpanelen.

- Anvand inte ytan som skarbrada.

- Medel for frankoppling maste byggas in i den fasta elinstallationen i enlighet med
ledningsreglerna.

- Instruktionerna anger den typ av kabel som ska anvandas och tar hansyn till
temperaturen pa apparatens bakre yta.

- Hallens yta maste svalna innan du stanger locket.

. FORSIKTIGHET: var alltid narvarande under matlagningen. En kortvarig
matlagning maste kontinuerligt dvervakas.
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Baste kund!

Tack foér att du har kopt HOOVER induktionshall. Vi hoppas att du kommer att kunna anvanda den under
manga ar.

Las denna instruktionshandbok noga innan du anvander hallen och férvara den pa ett sakert stalle for
framtida referens.

Introduktion av produkten

Induktionshallen passar for all slags matlagning med sina elektromagnetiska matlagningszoner och dess
mikrodatoriserade kontroller och multifunktioner, vilket gér den till det perfekta valet for dagens familjer.

HOOVER induktionshall ar tillverkad med speciellt importerade material och ar extremt anvandarvanlig,
hallbar och saker.

Arbetsprincip

Induktionshallen omfattar en spole, en kokplatta tillverkad av ferromagnetiskt material och
ett styrsystem. Elstrom genererar ett kraftfullt magnetfalt genom spolen. Detta producerar ett
stort antal virvlar som i sin tur genererar varme som sedan overfors genom kokzonen till
kokningsbehallaren.

YY) 8
ﬁ o i Jampanna

—e it

Magnetkrets
[ }————— Keramisk glasplatta
LX) (X X) Induktionsspole
S — Inducerade strommar
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Sakerhet

Denna produkt har utformats speciellt for
hushallsbruk.

| var standiga efterstravan att forbattra vara
produkter, férbehaller vi oss ratten att nar som helst
andra alla tekniska, programmassiga eller estetiska
aspekter av apparaten.

Skydd mot 6verhettning

En sensor 6vervakar temperaturen i kokzonerna.
Nar temperaturen éverstiger en saker niva,
stangs kokzonen automatiskt av.

Detektion av sma eller icke-magnetiska
foremal

Nar en panna med en diameter pa mindre an 80
mm, eller nagot annat litet foremal (t.ex. kniv,
gaffel, nyckel) eller en icke-magnetisk panna
(t.ex. aluminium) stélls pa spishallen, later en
summer i ungefar en minut, varefter spishallen
gar in automatiskt i vantelage.

Varning om spillvarme

Nar spishallen har anvants under en tid finns det
spillvarme. Bokstaven "H” visas for att varna dig
for att halla dig borta fran den.

Automatisk avstangning

En annan sakerhetsfunktion i induktionshallen ar
automatisk avstangning. Detta sker nar du
gldmmer att stdnga av en kokzon.
Standardavstangningstiderna visas i tabellen
nedan:

Effektniva Vérmezonenaitilr;[ge? automatiskt
1~5 8 timmar
6~10 4 timmar
11-14 2 timmar
15 1 timme-

Nar pannan tas bort fran kokzonen, slutar den
upphettas omedelbart och sténgs av efter att
summern har latit en minut.

Varning! Alla som har en pacemaker boér radfraga
lakare innan de anvander induktionshallen.

Installation

. Skar ut arbetsytan enligt de storlekar som visas

pa ritningen.

For installation och anvandning ska minst 5 cm
utrymme bevaras runt halet. Var noga med att
arbetsytans tjocklek ar minst 30 mm. Valj
varmebestandigt och isolerat arbetsytematerial
(trd och liknande fibrer eller hygroskopiska
material far inte anvandas som arbetsytematerial
om de inte ar impregnerade) for att undvika
elstotar och stérre deformation som orsakas av
varmestralningen fran kokplattan. Sasom visas i

figur (I):

& Obs! Sakerhetsavstandet mellan kokkarlens

sidor och bankskivans innerytor ska vara minst 3
mm.
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Figur (1)

Det ar viktigt att induktionshallen ar valventilerad
och att luftintaget och luftuttaget inte blockeras.

Se till att hallen ar korrekt installerad enligt figur
2.
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i 700 ——ci A Obs! Det finns ventilationshal runt

: oty spishallens utsida. DU MASTE se till att dessa
ol e ' 55 hal inte blockeras av bankskivan nar du
placerar spishallen pa plats.

A Obs! Var medveten om att limmet som

faster plastmaterialet eller tramaterialet till méblerna

HHin2s, :[ A ] maste motsta temperaturer pa 6ver 150 °C for att

mini 2 em

[~ undvika att panelen lossnar.
e — Bakvaggen, intilliggande och omgivande ytor maste
Figur (2) darfor sta emot en temperatur pa 90 °C.

3. Fast spishallen pa bankskivan med de fyra
fastena. Fastena kan stallas in beroende pa
bankskivans tjocklek.

Skruv
Faste
Bas
Skruvhal

OBS! For sakerhet ska klyftan mellan hallen och
eventuellt skap ovanfér den vara minst 760 mm.
SPISHALL

SPISHALL

TABELL

VARNING: Sakerstall tillracklig ventilation

Se till att induktionshallen ar valventilerad och att —
luftinloppet och luftutloppet inte blockeras. Foér att 4 4

undvika oavsiktlig berdring med spishéallens

Overhettade botten eller om man far oférutsedda

elsto_t_gr under arb__etet ar det ndédvandigt att §atta in Obs! Féstena far inte under nagra
en trainsats som ar fastsatt med skruvar, minst 50

mm fran spishallens botten. Félj kraven nedan.

omstandigheter komma i kontakt med bankskivans
innerytor efter installationen (se bild).

A
Min. 50 mm
= -
Max. 50 mm Max. 50 mm
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Varningar:

(1) Induktionshallen maste installeras av en
behorig person. Vi har vara egna kvalificerade
installatorer. Forsok aldrig installera apparaten
sjalv.

(2) Induktionshallen far inte installeras Over
kylskap, frysar, diskmaskiner eller torktumlare.

(3) Induktionshallen ska installeras sa att optimal
varmestralning maojliggors.

(4) Baksidan och omradet ovanfér spishallen
maste tala varme.

(5) For att undvika skador bér sandwichskiktet och
limmet vara varmebestandiga.

(6) En angrengdrare far inte anvandas.

4. Anslutning till stromforsorjning
Stickkontakten ska anslutas i enlighet med gallande
standard, till en enpolig strombrytare.
Anslutningsmetoden visas i figur 3.

Spéanning Kabelanslutning
1 2 3 4 5
38%',315\/ 4 L TN =
Svart Brun Bla Gul/grén
3 4 3 4 5
220-240V N N _*l:
Svart/brun Bla Gul/grén

Om kabeln ar skadad eller behdver bytas ut, bér
detta goras av en servicetekniker med ratt verktyg
for att undvika olyckor.

Om apparaten ansluts direkt till natspanningen
maste en omnipolar strombrytare installeras med
en minsta lucka pa 3 mm mellan kontakterna.
Installatéren maste se till att korrekt elektrisk
anslutning har gjorts och att den dverensstammer
med sakerhetsbestdmmelserna.

Kabeln far inte bdjas eller komprimeras. Kabeln
maste kontrolleras regelbundet och endast bytas ut
av en behorig person.

A Obs! Spishallens bottenyta och elkabel

ar inte tillgangliga efter installationen.

Diagram for induktionshallen:

- Luftingang

Keramikplatt
a

Kontrollpanel Luftventil

Schematiskt diagram over kontrollpanelen

Flexi-knapp
Vanlig stromknapp
Vanlig timerknapp
Booster

Sarskild funktion
Minne

Las eller pausa
Pa/av

PNk WN =

134



ANVANDNINGSINSTRUKTIONER

Nar strdmmen ar paslagen hérs summern en gang och alla
indikatorer kommer att slas pa en sekund och sedan stangas av.
Spishallen &r nu i vantelage. Placera pannan i mitten av kokzonen.

Bruksanvisning

1. Tryck pa knappen *(D", alla indikatorer visar - -".
0N

Valj effektniva genom att trycka pa knappen "+” eIIerI ”-” for relevant
induktionszon. Till att bérja med visar indikatorerna "8 eller "7
genom att trycka pa knappen "+” . Justera uppat eller nedat med

@a' @
GD% @Q'

Om du trycker pa knapparna "+” och "-” samtidigt atergar
effektinstallningen till "0” och kokzonen sténgs av.

00 @,

OBS! Nar knappen @ trycks in atergar induktionshallen till
vanteldge om ingen annan atgéard utférs inom tva minuter.

* Under normalt arbetslage, vid alla effektnivaer, ar den maximala
totala effekten av zon # 1 och # 2 inte hogre an 3600 W.

Boost-funktion

Tryck pa knappen effektnivaindikatorn visar b

o}

v
'/
Varning!

1. Boost-funktionen fungerar bara i 5 minuter, sedan gar
kokzonen tillbaka till sin ursprungliga instalining.

2. Boost-funktionen fungerar pa alla kokzoner.

3. Nar boost-funktionen for 1:a eller 3:e kokzonen ar aktiverad, ar
PRO-zonen automatiskt begransad till niva 2.
Och vice versa om boost-funktionen fér PRO-kokzonen ar
aktiverad, &r bade 1:a och 3:e kokzonen automatiskt
begransad till niva 2.

Avbryt "BOOST”-ldget
Avbryt "Boost’-laget genom att trycka pa knapparna "+” eller ”-” for

motsvarande zon.
@%

Timerfunktion
Om mer &n 1 zon &r paslagen:

o Aktivera den valda zonen genom att trycka pa knappen
"+” eller ”-” fér den zonen, motsvarande siffra blinkar.

o

KA

Tryck sedan pa timerknappen "+” eller "-” @ 7“3

effektnivaindikatorn blinkar och visar ” t och timerindikatorn
blinkar.

Till att bérja med visar indikatorn Ot ange tiden genom att

trycka pa knappen "+ eller ”-". Efter instalining av tiden kan du
valja effektniva for kokzonen.

Stall sedan in tiden mellan 1 minut och 9 timmar och 59
minuter genom att trycka pa "+” eller ”-".

Tryck pa knappen "+” en gang for att 6ka tiden med en minut;
hall ned knappen "+” for att 6ka tiden med 10 minuter. Nar
tiden Overstiger 1 timme, hall ned knappen "+ for att 6ka tiden

med 30 minuter.

Tryck pa knappen ”-” en gang for att minska tiden med en
minut; hall ned knappen "-” for att minska tiden med 10 minuter.
Nar tiden dverstiger 2 timmar, hall ned knappen ”-” for att

minska tiden med 30 minuter.

Du kan stélla in effektnivan under timerlage.

Om timern &r installd pa fler dn 1 zon:

o

o

Timern kan stallas in pa alla 4 kokzonerna. Nar du har stallt in
tiden for flera varmezoner samtidigt visar punkterna vid
varmezonerna i fraga att de ar pa.

© 6.®
©9.®

Pa timerdisplayen visas timern som gar ut férst. Punkten pa
motsvarande varmezon ar paslagen men blinkar. Nar tiden har
gatt ut stdngs motsvarande varmezon automatiskt av. Darefter
visas den nya férsta utlésande timern och motsvarande zon
kommer att ha en blinkande prick.

© 9-@%

Om timern &r installd men inte aktiv i ndgon zon, fungerar den
bara som timerrakning.

OBS!

1.
2.
3.

4.
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Nar timern ar 0 minuter avbryts timern.
Nar tiden gar ut stdngs den relevanta kokzonen av.

Efter installning av timern blinkar tidsinstallningsindikatorn i 5
sekunder, installd tid kommer att bekréftas automatiskt.

| timerlaget, om du trycker pa knappen =" eller ”-" pa timern

samtidigt, aterstalls timerinstaliningen till "0, tiden avbryts.



ANVANDNINGSINSTRUKTIONER

Pauslage

O For att aktivera pauslaget:

Nar kokzonen kors trycker du pa knappen @ alla indikatorer
1
visar "1 He och varmen stoppas.

| det héar laget kan endast knappen @ och @ anvandas.

o Tryck pa knappen "\/” for att avsluta
effekthanteringsfunktionen.

For att valja till en annan niva:

andras var 5:e sekund. Det finns fem effektnivaer fran "P3” till

@\;.ﬁ‘@ e’ , @ @ I 1 o Fortsatt trycka pa knappen och effektnivdn kommer att
% (N

O For att avsluta pauslaget:

Tryck pa knappen ”@"igen, displayen visar den ursprungliga
installningen och kokzonerna fortsatter varma.
OBS!

1. Tryck pa knappen @l mindre an 3 sekunder som ar paus-lage.

"P7”. Indikatorn for effektniva visar en av dem.
"P3” |den maximala effekten ar 2,8
»pg4» ([den maximala effekten &r 3,5
“pg? den maximala effekten &r 4,5
P’ den maximala effekten &r 5,8
"p7n den maximala effekten &r 7,2

1AAT

2. Tryck pa knappen ” ® ”i mer an 3 sekunder vilket ar lasfunktionen. e
» —™ GP3

Effekthanteringsfunktion

En maximal strémférbrukningsniva kan stéllas in for
induktionshallen genom att valja olika effektomraden.
Induktionshallar kan begrénsas automatiskt for att fungera pa lag
effektniva for att undvika risk for éverbelastning.

Effekthanteringsatgard

o Tryck pa knappen '® och »@” samtidigt, med
timerindikatorn som visar ” =

=05 @

o Tryck sedan pa knappen "@”med timerindikatorn som visar ”

cE,

Dy, =0 5€ @

o Tryck sedan pa knappen och Jok samtidigt med

c
timerindikatorn som visar *~ £t ” effektnivaindikatorn som
visar " {” vilket innebar effektniva 7. Standardlaget ar pa 7,2

o O denna process later summern lange efter bekraftelse, tryck

pa knappen @ for att avsluta och stanga av spishallen.
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ANVANDNINGSINSTRUKTIONER

Sikerhetslige E Yy O - 0® —> O EC®

For att sakerstdlla barns sékerhet har induktionshéllen ett L
lassystem. o Valj 6nskad kokzon genom att trycka pa knappen "+” eller ”-”,

indikatorns effektnivaindikator blinkar, registreringen startas.
O Las:

| arbetslage, tryck pa knappen &J i 3 sekunder, spishéllen gar in i

t
laslage, timern visar ” I_ OC” inaktiverad forutom

knappen "\/".
@y, O
%) LOC $
| vantelage, tryck pa "Las”-knappen, spishallen gar sedan in i o Det maximala antalet atgarder ar 10 effektnivavariationer pa 8
. ) ) ! . timmar. Eventuella effektnivavariationer som varar mindre &én
laslége, timern visar "/~ &= och resten av knapparna &r 15 sekunder kommer inte att registreras.

t
inaktiverade. Timern visar "'~ &'C ”en stund och stéangs sedan av. . ]
oN Stoppa registrering
Om du trycker pa knappen visas ,1-0LC en stund. -
Tryck pa minnesknappen igen, " £ "kommer inte langre att

O Las upp: visas pa timerdisplayen och matlagningscykeln sparas.
t -
Hall ned knappen ” '= &' C i 3 sekunder och lasfunktionen @ S => o R
inaktiveras. ~ @ @
ELLER
Sarskild funktion Sténg av motsvarande kokzon genom att trycka pa "+” och

')
samtidigt eller genom att stélla in effektnivan till L. *~ EC~

| | | I |_|'— kommer inte langre att visas pa timerdisplayen och

EmEE EREE TTT1 matlagningscykeln sparas.
Knappen SJUDA Knappen MEDIUM  Knappen HOG

(niva 1) (niva 8) (niva 15) @‘Jﬁ @%%'|={> @) 0 ® O ©)

o Aktivera de valda zonerna genom att trycka pa "+” eller

ELLER
e 9 @ Ta bort pannan fran motsvarande kokzon. Nar zonen detekterar

saknat kokarl "~ € £ ” kommer inte langre att visas pa
timerdisplayen och matlagningscykeln sparas.

tryck pa k SJUDA, indikat i P
ryck pa knappen indikatorn visar ELLER

S
r % [:> -1 + Om du gér mer &n 10 instéliningar for effektniva, *~ € £ 7 kommer
TTT inte att visas igen.

”

Tryck pa knappen MEDIUM, indikatorn visar “

LS

2 — 11 + ELLER
"TT 1] 69 :> Sténg av spishéllen, i sa fall avbryts registreringen av

tryck pa knappen HIGH, indikatorn visar f”. matlagningscykeln automatiskt.

l_r-“‘i‘ ST ELLER
(T11] Q) |:> = - - Stang av en registrerad kokzon i 15 sekunder sedan registreringen

startades och i sa fall avbryts registreringen av matlagningscykeln
. ] automatiskt.
Minnesfunktion

Du kan anvanda minnesfunktionen for att spara instéliningarna for
effektniva och varaktighet for en zon.

El

o Tryck pa knappen " EJ" med timerindikatorn som visar " .

Registrering

rJ vilket betyder “ingen matlagningscykel i minnet”, hall ned
minnesknappen i 3 sekunder, med timerindikatorn som visar

-
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Utfor en registrerad matlagningscykel

o Tryck pa minnesknappen, timerindikatorn visar "~ I" vantai5

sekunder, sedan visar den Pl Y. Den zon som motsvarar
den registrerade matlagningscykeln slas pa och startar cykeln.

B o0 0 = orLv®

Om motsvarande zon redan var paslagen, prioriteras den
registrerade matlagningscykeln och startar.

»

Om knappen "+” eller ”-” trycks in under utférande av en registrerad
matlagningscykel i motsvarande zon avbryts den registrerade
matlagningscykeln och normal hantering aterstalls med den
lagrade matlagningscykeln i minnet.

Sa har registrerar du en ny matlagningscykel om
du redan har registrerat en:

o Hall ned knappen @ en stund och "™ " visas, '~ I” betyder
att "kokzonen har lagrats i minnet”.

. B r
o Sedan visas "‘EL”.

By =>

(O
“ e

—=>

©
~EL*

o Aktivera den kokzon som du vill registrera genom att trycka pa
knappen "+” eller ”-" och registreringen av cykeln pa den valda

zonen startas.
-2+

FLEXIBELT OMRADE

Detta omrade kan anvandas som en enstaka zon eller som tva
skilda zoner beroende pa matlagningskraven.

Ett flexibelt omrade bestar av tva oberoende induktorer som kan
styras separat. Nar du arbetar med en enda zon, stangs den del
som inte ar tackt av koksredskap automatiskt av efter en minut.

For att ge en korrekt panndetektering och jamn varmeférdelning
ska koksredskapen placeras korrekt.
- Pa framsidan eller baksidan av den flexibla zonen nar

koksredskapet ar mindre an 22 cm.
- Overallt med storre kdksredskap

En stor zon

For att aktivera det flexibla omradet som en enda stor zon, tryck
bara enkelt pa de dedikerade knapparna.

©8®
1L ©

Effektinstallningen fungerar som alla andra normala omraden.

Om kokarlet flyttas fran framsidan till baksidan (eller viceversa),
detekterar det flexibla omradet automatiskt den nya positionen,
med samma effekt.

For att I1agga till en ytterligare kokarlet , tryck igen pa de dedikerade
knapparna for att detektera koksredskapet.

Inaktivering av kontinuumzon

Aterstall strommen i kontinuumzonen eller trycka pa
kontinuum-knappen igen.

Som tva oberoende zoner

For att anvanda det flexibla omradet som tva olika zoner med olika
effektinstallningar, tryck pa de dedikerade knapparna.

© 6.,
©9.®

Maximal effekt for kokzonerna ar enligt foljande:

Uppvarmningszon Normal Forstarkare
1 2000 3000
2 2000 3000
Flexibelt omrade 3000 4000
3 1800 2300
A 1800 2300

Ovanstaende kan variera beroende pa pannans storlek och
materialet fran

Pannans matt

Basdiametern for induktionskokkarl
Kokzon
Minsta (mm) Hogsta (mm)
10ch2 140 220
3och4 160 220
Flexibel zon 220 220 x 400

Kokzonerna ar upp till en grans automatiskt anpassade till pannans
diameter. Botten pa denna panna maste emellertid ha minst en
diameter enligt motsvarande kokzon. For att spishéllen ska vara sa
effektiv som mojligt placerar du kokkarlen i mitten av kokzonen.
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KA

Val av kokkarl

= M == )

Stekpanna i jarn Kastrull i rostfritt stal Jarnpanna Jarngryta

%

‘o

Gryta i emalj och Koksredskap i emalj Jarnplatta

rostfritt stall

Du kan ha ett antal olika matlagningskarl.

1

Denna induktionshall kan identifiera en mangd olika matlagningskarl som du kan testa med en
av foljande metoder:

Placera karlet pa kokzonen. Om motsvarande kokzon visar en effektniva, ar karlet lampligt.
Om "U” blinkar, ar karlet inte lampligt att anvanda pa induktionshallen.

Hall en magnet mot karlet. Om motsvarande kokzon visar en effektniva, ar karlet [ampligt att
anvanda pa induktionshallen.

OBS! Karlets botten maste innehalla magnetiskt material.

Den maste ha en platt botten med en diameter pa mer an 14 cm.

. Anvand kokkarl vars diameter ar lika stor som den valda zonen.

Om du anvander ett nagot bredare karl anvands energin med maximal effektivitet/ Om du
anvander mindre karl kan effektiviteten kan vara mindre an forvantat. Karl som ar mindre an
140 mm kan inte detekteras av hallen.
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Sakerhetspaminnelse och underhall:

En dedikerad strombrytare
maste anvandas.

!

Oppna alltid slutna behallare,
t.ex. burkar, innan de varms
upp, annars kan de explodera.

Anvand aldrig induktionshallen i
narheten av en annan apparat
som genererar en hog
temperatur, t.ex. en gasspis
eller en paraffinvarmare.

Rengor induktionshallen
regelbundet for att inte
frammande féremal ska komma
in i flakten och foérhindra att
apparaten fungerar korrekt.

o Y ]
T
~

Tvatta aldrig induktionshallen
direkt med vatten.

o

Endast fér inomhusbruk.

Nar en kokzon ar paslagen
under en langre tid ar ytan varm
under en tid efterat — s& ror inte
vid den keramiska ytan.

glas, papper etc.) hindrar
luftintaget under
induktionshallen.

,
N

Om spishéllen ar sprucken,
stang av apparaten for att
undvika risk for elstotar.

Om stromkabeln ar skadad ska
den bytas ut av var
servicetekniker eller av en
annan kvalificerad person.

—_—
—

Induktionspannan far aldrig
anvandas utan mat inuti, annars
kan dess driftsprestanda
paverkas och fara kan uppsta.

&3

Hall barn eller sjuka personer
borta fran apparaten.

Lat dem aldrig anvanda den
utan tillsyn.

Kontrollera ibland att inget (t.ex.

1N}

Férvara inte tvattmedel eller
brandfarliga material under
spishallen.

>

Lagg inte metallféremal sasom
knivar, gafflar, skedar eller lock
pa spisen eftersom de kan bli
varma.

=2

£

Placera inte grova eller ojamna
kokkarl pa hallen, eftersom de
kan skada den keramiska ytan.

Denna apparat ar inte avsedd att anvéndas av personer (inklusive barn) med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental férmaga, eller brist pa
erfarenhet och kunskap, savida de inte 6vervakas eller har fatt anvisningar om anvandning av apparaten av en person som ansvarar for deras

sakerhet.

Barn bor 6vervakas for att sakerstalla att de inte leker med apparaten.

-

.
KASSERING: kassera inte
denna produkt som osorterat
kommunalt avfall. Det ar
noédvandigt att kassera

sadant avfall separat for
speciell behandling.

Denna apparat ar markt enligt EU-direktivet 2002/96/EU om avfall som utgérs av eller

innehaller elektrisk och elektronisk utrustning (WEEE).

Genom att sakerstilla att denna apparat bortskaffas pa ratt satt hjalper du till att
forebygga eventuella skador pa miljon och manniskors halsa, vilket annars skulle kunna

orsakas om den bortskaffades pa fel satt.

Symbolen pa produkten anger att den inte far behandlas som vanligt hushallsavfall. Den
bor tas till en samlingspunkt for atervinning av elektriska och elektroniska produkter.

Denna apparat kraver bortskaffande av avfall i specialiserade anlaggningar. For ytterligare
information om behandling, ateranvandning och atervinning av denna produkt kontakta din
kommun, din sophamtningstjanst eller den butik dar du képte den.

For ytterligare information om behandli